

भावार्थ :मेघ पशुओं के रक्षक है। राजाओं के मंत्री सहयोगी होते हैं, रिश्वतों के रक्षक उनके पति हैं तथा बाह्याणां के रक्षक वेद हैं।

**रांची पारा अपडेट**  
 मेक्सिमम 27.00 °C  
 मिनिमम 12.00 °C  
 सूर्यास्त (आज) >> 17.02 बजे  
 सूर्योदय (कल) >> 06.07 बजे

**लगभग छह किलोग्राम हेरोइन, एक ड्रोन बरामद**

जालंधर: सीमा सुरक्षा बल और पंजाब पुलिस ने कश्मीर पर्वतों की तरफ की एक और कोशिश को नाकाम करते हुए पंजाब के अमृतसर के सीमावर्ती अटर्नी नांव से पांच किग्रा 290 ग्राम हेरोइन और जिला तस्कतारन के राजा के नांव से एक पाकिस्तानी ड्रोन बरामद किया। बीएसएफ के जर्मनक अधिकारी ने बताया कि सुबह कश्मीर पर्वतों की मोड़ियों के संक्षेप में विशेष सूचना पर बीएसएफ और पंजाब पुलिस ने अमृतसर जिला के अटर्नी नांव के बाहरी इलाके में एक संयुक्त तलाशी अभियान शुरू किया था। उन्होंने बताया कि तलाशी के दौरान एक खेत से काले रंग का एक बैग बरामद किया गया, जिसमें पांच किग्रा 290 ग्राम हेरोइन बरामद हुई। ये हेरोइन पांच पैकेटों में रखी हुई थी। अधिकारी ने बताया कि सुबह के समय विशेष सूचना पर, बीएसएफ और पंजाब पुलिस द्वारा जिला तस्कतारन के नांव राजा के बाहरी इलाके में एक संयुक्त तलाशी अभियान शुरू किया गया था। उन्होंने बताया कि तलाशी अभियान के दौरान एक खेत से पांच किग्रा के बड़े टैप में लपेटा हुआ 524 ग्राम हेरोइन का एक पैकेट और एक क्लिकोटेड (मॉडर्न - डीजेआई नॉविक 3 उपकरण, वैन में निहित) ड्रोन बरामद हुआ।

**लश्कर-ए-तैयबा के दो सहयोगी गिरफ्तार, हथियार बरामद**

श्रीनगर: श्रीनगर में प्रतिभाषित आतंकी संतकन लश्कर-ए-तैयबा के दो सहयोगियों को गिरफ्तार किया गया। यह जानकारी पुलिस ने बुधवार को दी। उन्होंने कहा कि पुलिस को मंत्रालय को राष्ट्रीय राजामार्ग (एनएच) पर सड़क आतंकी गतिविधियों के बारे में जानकारी मिली थी, जिसके बाद श्रीनगर पुलिस और सीआरपीएफ के संयुक्त प्रतिक्रिया दलों की एक संयुक्त टीम ने एनएच बाईपास पर एक मजबूत जांच वीको स्थानित की। उन्होंने कहा कि जांच के दौरान प्रमाणों से आ रही एक सफेद रंग की सैट्टी कार दिखी जिसका रजिस्ट्रेशन नंबर जेके09 ए 2788 थी और जांच वीको पर पुलिस दल को देखकर मानने की कोशिश की। पुलिस ने कहा कि आतंकीयों के दो सहयोगी मुनाताज अहमद लोन और जगदीर अहमद लोन को मॉके पर ही गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने कहा कि उनके पास से मारी माता में हथियार और गोला-बारूद बरामद किया गया, जिसमें दो पिस्तौल, चार मंत्राली, दो फ्लिटर मंत्राली और आठ वॉलट शक्ति हैं।

**वानुआतू द्वीप समूह में भूकंप के झटके**

सुवा: वानुआतू के सावना प्रांत में एरिपिटु रीटो द्वीप पर स्थित पोर्ट ओलरी में तीव्र भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए। रिक्टर पैमाने पर भूकंप की तीव्रता 6.7 मापी गयी। अमेरिकी भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण (यूएसजीएस) ने बुधवार को यह जानकारी दी। वानुआतू से 98 किमी पूर्व में स्थानीय समयानुसार करीब 04:47 बजे आए भूकंप की तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 6.7 मापी गयी। भूकंप का केंद्र, जमीन से 22.5 किमी की गहराई में 14.985 डिग्री दक्षिण अक्षांश और 167.983 डिग्री पूर्वी देशांतर में स्थित था। प्रशांत सुनामी चेतावनी केंद्र ने भूकंप के आधार पर तुरंत सुनामी की चेतावनी जारी नहीं की। किसी के हताहत होने या क्षति की तत्काल कोई रिपोर्ट नहीं है।

**किसानों के धरने से हाईवे जाम**

जालंधर: पंजाब में जालंधर-लुधियाना राष्ट्रीय राजमार्ग के जालंधर-फतवाड़ा खंड पर धानवाली गांव के पास गांवों का समर्थन मूल्य 380 रुपये से बढ़ाकर 450 रुपये प्रति क्विंटल करने और चीनी मिलों को चालू करने की मांग को लेकर संयुक्त किसान मोर्चा के सदस्यों द्वारा मंगलवार से शुरू अतिवृत्तकालीन धरना बुधवार को भी जारी है। धरने के कारण जालंधर लुधियाना राष्ट्रीय उच्च मार्ग पर भारी जाम की स्थिति है जिसमें हजारों कुसाफिर फंसे हुए हैं। मंगलवार की देर रात किसानों की आपसी बैठक में यह फैसला लिया गया कि आज शाम सरकार के साथ किसानों की बैठक होने पर ही धरना समाप्त किया जाएगा। अगर आज सरकार के साथ बैठक नहीं हुई तो किसान जालंधर के धानवाली के पास देवों भी रोकेंगे। इतना ही नहीं किसानों का कहना है कि जब तक उनकी मांगें पूरी नहीं होती, तब तक धरना खत्म नहीं होगा।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया

# राष्ट्रीय ख़ाबर

## हमारी नज़र

पेज >> 12 मुख्य >> 3 रुपाये >> वर्ष >> 14 अंक >> 317

epaper.rashtriyakhbar.com

कार्तिक, शुक्लपक्ष एकादशी, विक्रम संवत् 2080

**प्रचार अभियान** > **डूंगरपुर में चुनावी सभा में फिर किया कांग्रेस पर हमला**

# एक परिवार की गुलाम बनी है कांग्रेस पार्टी: मोदी

- ★ मोदी की गारंटी का वजन होता है
- ★ आदिवासियों को कभी नहीं पूछा
- ★ पेट्रोल और डीजल के दाम कम करेंगे

**एजेंडिया**

**डूंगरपुर:** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस पर दलितों, पिछड़ों, आदिवासी एवं गरीबों के लिए कुछ नहीं करने और वह सिर्फ एक परिवार की गुलाम बन कर जाने का आरोप लगाते हुए कहा है कि जहां कांग्रेस से उम्मीद बंद होती वहां से मोदी की गारंटी शुरु होती है और इसी कारण आज देश में लोगों को मुश्किलों से राहत मिलने लगी है। श्री मोदी बुधवार को डूंगरपुर जिले में सागवाड़ा में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रत्याशी के समर्थन में



जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने दलितों, पिछड़ों, वंचितों एवं गरीबों का कभी भला नहीं किया और गरीब एवं आदिवासियों को झुग्गी में रखा। कांग्रेस ने महिलाओं को धुएँ में जीने के लिए मजबूर रखा वहीं पानी के लिए दर दर भटकने के लिए मजबूर किया। महिलाओं को मुक्ति मिलने लगी है। कांग्रेस ने देश के करोड़ों आदिवासियों को कभी नहीं पूछा जबकि भाजपा ने आदिवासी कल्याण के लिए अलग से मंत्रालय बनाया गया और आदिवासी कल्याण के लिए बजट भी कई गुना बढ़ाया दिया है। उन्होंने कांग्रेस पर आदिवासियों के स्वाभिमान पर चोट पहुंचाने का आरोप लगाते हुए कहा कि आजादी के बाद

कांग्रेस ने वैसा ही व्यवहार किया जैसे आजादी से पहले अंग्रेज हिन्दुस्तानियों के साथ करते थे। उन्होंने कहा कि भाजपा की सरकार ने डूंगरपुर में लोगों को राहत पहुंचाई है और मानगढ़ एवं बेणेश्वर धाम के विकास के लिए पूरी शक्ति से काम किया जायेगा। उन्होंने कहा कि भाजपा ही आदिवासियों को उचित सम्मान भाजपा दे सकती है। श्री मोदी ने कहा कि कांग्रेस को जिसने भी आंख दिखाई उसे हमेशा नीचा दिखाया है और उसने संविधान निर्माता बाबा भीमराव अंबेडकर को भी अपमानित किया है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार में अब करीब नब्बे उपजों पर न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) मिलने लगा है। श्री मोदी ने कहा कि भाजपा सरकार ने कोविड के समय लोगों को निशुल्क टीका उपलब्ध कराया, उसी

>> शेष पेज 2 पर

अडाणी से ममता ने बाना ली दूरी

## ताजपुर बंदरगाह निर्माण के लिए नया टेंडर का एलान

राष्ट्रीय खबर

**कोलकाता:** मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने ताजपुर में गहरे समुद्र में बंदरगाह के निर्माण के लिए नया टेंडर जमा करने की बात



कही है। मंगलवार को विश्व व्यापार सम्मेलन के मंच से ममता ने कहा, ताजपुर में एक समुद्री बंदरगाह होगा। आप इसमें भाग ले सकते हैं। मुख्यमंत्री की इस टिप्पणी के बाद प्रशासनिक और राजनीतिक हलकों में यह जिज्ञासा पैदा हो गई है कि क्या पिछले साल सितंबर में अडाणी समूह के टेंडर की घोषणा को सरकार ने रद्द कर दिया है और क्या ममता ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के 'करीबी' माने जाने वाले अडाणी को दूरी का संदेश दिया है। पिछले साल राज्य सरकार की ओर से मंत्री फिरहाद हकीम ने घोषणा की थी कि ताजपुर समुद्री बंदरगाह के निर्माण के लिए अडाणी समूह को कोटेशन मिल गया है। इसके निर्माण पर 25

हजार करोड़ की लागत आएगी। विधानसभा में कैबिनेट बैठक के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में फिरहाद ने इसकी घोषणा की। सूत्रों के मुताबिक इसी बीच केंद्र से एक पत्र राज्य के पास आया। इसमें कहा गया कि बंदरगाह के निर्माण में कुछ भी विवादित नहीं किया जाना चाहिए। इसके बाद मुख्यमंत्री की इस घोषणा पर चर्चा शुरू हो गयी। गौरतलब है कि विश्व व्यापार सम्मेलन में कोई भी अडाणी मंच पर नजर नहीं आया। जिसे कई लोग समग्र रूप से ममता और अडाणी के बीच बढ़ती दूरी के तौर पर देखा जा रहा है। संयोग से विपक्ष को मोदी के अडाणी से रिश्तों को लेकर भी कम शिकायतें नहीं हैं। राहुल गांधी से लेकर

>> शेष पेज 2 पर

त्रिपुरा के राज्यपाल ने प्रधानमंत्री मोदी से की मुलाकात

## अलग राज्य त्रिपुरालैंड बनाने की मांग को लेकर त्रिपुरा में शुरू होगा आंदोलन

★ आईपीएफटी ने राज्यपाल से मुलाकात की थी

★ मूल निवासियों के अस्तित्व के लिए राज्य की मांग

★ टिपरा मोथा डेलीगेशन ने अमित शाह से की मुलाकात

**भूपेन गोस्वामी**

**गुवाहाटी :** त्रिपुरा की भाजपा सरकार के सत्तारूढ़ सहयोगी इंडिजिनस पीपुल ऑफ फ्रंट ऑफ त्रिपुरा (आईपीएफटी) ने राज्य के राज्यपाल इंद्रसेना रेड्डी से मुलाकात की और त्रिपुरा के मूल निवासियों के हित के लिए एक अलग प्रस्तावित राज्य त्रिपुरालैंड की अपनी लंबे समय से चली आ रही मांग को पूरा करने की मांग की। आईपीएफटी के अध्यक्ष प्रेम कुमार रियांग, सहकारिता मंत्री सुकला चरण नोआतिया सहित सात सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल ने देर शाम राज्यपाल से मुलाकात की। स्वदेशी पीपुल्स फ्रंट ऑफ त्रिपुरा (आईपीएफटी) ने अलग राज्य की मांग को लेकर आंदोलन का ऐलान किया है। उन्होंने कहा कि आईपीएफटी 2009 से नए पूर्ण प्रतिज्ञा वाले अलग राज्य के निर्माण की मांग कर रहा है क्योंकि त्रिपुरा के स्वदेशी लोग पिछले 75 वर्षों के दौरान लंबे समय से विविध समस्याओं का सामना कर रहे हैं। ज्ञान में आईपीएफटी नेता ने कहा कि त्रिपुरा में विदेशी नागरिकों की भारी घुसपैठ के कारण जनसंख्या विस्फोट हो रहा है। आदिवासी का समर्थन नहीं करेगी। आईपीएफटी नेताओं और खासकर पार्टी प्रमुख देवबर्मा ने सभी को झटका दिया है। हालांकि, बीजेपी के नेता राजीव भट्टाचार्जी ने भी साफ कर दिया है कि बीजेपी राज्य को बांटने वाली किसी भी ताकत का समर्थन नहीं करेगी।



करना बंद कर दिया। पिछले 75 वर्षों से भारत के नागरिक के रूप में शोषण, उत्पीड़न, दमन, अत्याचार और अपनी बुनियादी न्यूनतम आवश्यकता से वंचित होना मूल निवासियों के दुखों के जीवन का तरीका है, न्यूनतम नागरिक सुविधाएं, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, पेयजल सुविधाएं, सड़क संपर्क, स्वच्छता और स्वास्थ्य देखभाल, बिजली आदि आज तक त्रिपुरा जनजातीय क्षेत्र स्वायत्त जिला परिषद अनुसूचित पहाड़ी क्षेत्र में दूर के सपने हैं। यह पढ़ता है। उन्होंने कहा कि राज्य के मूल निवासी केवल अपनी पहचान, सुरक्षा और संरक्षा के साथ जोड़ित रहना चाहते हैं, जैसा कि देश की मुख्यधारा के बाकी नागरिकों के साथ है। हालांकि, बीजेपी के नेता राजीव भट्टाचार्जी ने भी साफ कर दिया है कि बीजेपी राज्य को बांटने वाली किसी भी ताकत का समर्थन नहीं करेगी। आईपीएफटी नेताओं और खासकर पार्टी प्रमुख देवबर्मा ने सभी को झटका दिया है। हालांकि, बीजेपी के नेता राजीव भट्टाचार्जी ने भी साफ कर दिया है कि बीजेपी राज्य को बांटने वाली किसी भी ताकत का समर्थन नहीं करेगी।

यूक्रेन के अधिकारी आपदा में अवसर में जुटे हैं

## चेर्निहाइव ओब्लास्ट सैन्य इकाई के ऑडिट से खरीद में गड़बड़ी

एजेंडिया

**कियेव:** चेर्निहाइव ओब्लास्ट में एक सैन्य इकाई के संबंध में यूक्रेन के रक्षा मंत्रालय द्वारा किए गए एक ऑडिट में राज्य निधि के 1.08 मिलियन डॉलर से अधिक की हानि का पता चला, मंत्रालय ने 21 नवंबर को रिपोर्ट दी। प्रारंभिक विसंगतियों में से एक खरीद से संबंधित थी जनेरेटर, जो उनके स्टिकर मूल्य से काफी अधिक थे। ऑडिट में पाई गई अधिकांश विसंगतियों में जनेरेटर से संबंधित घाटे शामिल थे। मंत्रालय ने कहा, सैन्य इकाई के अधिकारियों ने आपूर्तिकर्ताओं के साथ अतिरिक्त व्यवस्था की, जिसके कारण

कीमतों में अनुचित वृद्धि हुई। परिणामस्वरूप, आवश्यकता से 163 कम जनेरेटर खरीदे गए। इससे अमेरिकी अधिकारियों का वह पूर्व आरोप सही साबित हो गया, जिसमें कहा गया था कि यूक्रेन के कई सैन्य अधिकारी इस संकट की घड़ी में भी अपने लिए अनेतिक्रमारी कर्तव्यों में जुटे हैं। इसके अलावा, मंत्रालय के अनुसार,

>> शेष पेज 2 पर

## शादी समारोह में रसगुल्ले पर मारामारी में छह घायल

राष्ट्रीय खबर

**आगरा:** शादियों में लड़ाई-झगड़ें कोई असामान्य बात नहीं है। दुल्हे और दुल्हन की बहनों के बीच एक साधारण बहस से लेकर दोनों परिवारों के बीच एक बड़े झगड़े तक, कभी भी शांति का क्षण नहीं आता। उत्तर प्रदेश के आगरा में एक शादी में कुछ ऐसा ही नजारा देखने को मिला। हालांकि, लड़ाई के पीछे की वजह आपको चौंका सकती है। पता चला है कि दरअसल शादी में रसगुल्ले कम पड़ने पर हुआ था विवाद। यह घटना रविवार आधी रात के आसपास शामशाबाद में हुई और इस दौरान छह

लोग घायल हो गए। पुलिस ने कहा कि वे फिलहाल अस्पताल में भर्ती हैं और उनकी हालत स्थिर है। यहां के एसएचओ अनिल शर्मा ने कहा, घटना में छह लोग घायल हो गए, और हमने मामला दर्ज कर लिया है। चिकित्सा उपचार प्राप्त कर रहे व्यक्ति अब खतर से बाहर हैं। थानाध्यक्ष शर्मा ने कहा कि शादी समारोह में, किसी ने रिसेप्शन के दौरान रसगुल्लों की कमी के बारे में टिप्पणी की। इस टिप्पणी के कारण तीखी बहस हुई, जिसके परिणामस्वरूप हिंसक झड़प हुई। इससे पहले

>> शेष पेज 2 पर

## मेघालय में भारत और अमेरिका का विशेष सैन्य अभ्यास

**गुवाहाटी (राष्ट्रीय खबर) :** भारत और अमेरिका के विशेष बलों का संयुक्त अभ्यास मेघालय में शुरू हुआ है। यह वज्र प्रहार 2023 कार्यक्रम का 14वां संस्करण है जिसका उद्देश्य परिचालन रणनीति में सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करना है। भारत और संयुक्त राज्य अमेरिका के विशेष बलों का यह संयुक्त अभ्यास मंगलवार को मेघालय के उमरोई छावनी में शुरू हुआ। एक रक्षा प्रवक्ता ने कहा, वज्र प्रहार 2023 शीर्षक वाला यह 14वां ऐसा अभ्यास है, जिसका उद्देश्य संयुक्त मिशन योजना और परिचालन रणनीति जैसे क्षेत्रों में सर्वोत्तम प्रथाओं और अनुभवों को साझा करना है। अमेरिकी दल का प्रतिनिधित्व प्रथम विशेष बल समूह के कर्मियों द्वारा किया जाता है, जबकि भारतीय सेना दल का नेतृत्व पूर्वी कमान के विशेष बल कर्मियों द्वारा किया जाता है। संयुक्त अभ्यास का पहला संस्करण 2010 में आयोजित किया गया था और 13वां संस्करण हिमाचल प्रदेश के बकलोह में विशेष बल प्रशिक्षण स्कूल में आयोजित किया गया था। प्रवक्ता ने कहा, 11 दिसंबर तक संयुक्त

>> शेष पेज 2 पर



## प्रयोग > नई जलकृषि प्रणाली में सीपियों को नया इस्तेमाल

# बेकार पड़ी लकड़ी भी पौष्टिक समुद्री भोजन

★ उच्च गुणवत्ता पूर्ण भोजन बन जाता है

★ अनेक पोषक तत्व भी मौजूद होते हैं

★ व्यापारिक उत्पादन की तैयारी चल रही है

राष्ट्रीय खबर

**रांची:** दुनिया में हर तरफ लोगों को दो वक्त का पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराने का अनुसंधान जारी है। वैज्ञानिक इस धरती पर मौजूद हर इंसान को भोजन उपलब्ध कराने की दिशा में नये नये प्रयोग कर रहे हैं। दरअसल कृषि उत्पादन की तुलना में आबादी तेजी से बढ़ रही है। इस चुनौती के बीच एक नवोन्मेषी जलकृषि प्रणाली बेकार लकड़ी को पौष्टिक समुद्री भोजन में बदलने का काम कर रही है। इसके लिए वे सीपी का प्रयोग बेकार लकड़ी पर कर रहे हैं। बताया गया है कि ये लंबे, सफेद खारे पानी के सीपी दुनिया के सबसे तेजी से बढ़ने वाले बाइवाल्स हैं और केवल छह महीनों में 30 सेमी लंबे हो सकते हैं। वे बेकार लकड़ी को खोदकर और उसे अत्यधिक पोषक प्रोटीन में परिवर्तित

कर देते हैं। शोधकर्ताओं ने पाया कि नेकेड क्लैम्स में विटामिन बी 12 का स्तर अधिकांश अन्य बाइवाल्स की तुलना में अधिक था - और नीले मसल्स में पाई जाने वाली मात्रा से लगभग दोगुना। इस पद्धति में शैवाल-आधारित फीड जोड़ने के साथ, नेकेड सीपी को ओमेगा -3 विटामिन बी 12 जैसे आवश्यक पोषक तत्वों से भरपूर भोजन का उत्पादन किया जा सके। वैज्ञानिक रूप से टेर्रेडिनिड्स नाम दिए गए, इन प्राणियों के पास कोई खोल नहीं है, लेकिन इन्हें बाइवेल्व शेलफिश के रूप में वर्गीकृत किया गया है और सीप और मसल्स से संबंधित हैं। क्योंकि नेकेड सीपी बढ़ती सीपियों में ऊर्जा नहीं लगाते हैं, वे मसल्स और सीपों की तुलना में बहुत तेजी से बढ़ते हैं जिन्हें कटाई योग्य आकार तक पहुंचने में दो साल लग सकते हैं। रिपोर्ट आज सरटेनेबल एग्रीकल्चर

>> शेष पेज 2 पर

राजनीति

बड़कागांव सांसद प्रतिनिधि ने की झारखंड सरकार से मांग

योगेंद्र साव पर मुकदमा दर्ज करे जिला प्रशासन

► जिला प्रशासन को 24 घण्टे का अल्टीमेटम

► मामला दर्ज नहीं हुआ तो होगा आंदोलन

► भ्रष्टाचार और लूट काग्रेस के डीएनए में

राष्ट्रीय खबर

रांची: बड़कागांव विधानसभा सांसद प्रतिनिधि सह भाजपा युवा मोर्चा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य पूनम साहू ने बड़कागांव विधायक अम्बा प्रसाद और उनके पिता पूर्व मंत्री योगेंद्र साव के द्वारा हजारोंबाग शहर की एक

बेसकीमती जमीन पर अवैध कब्जे की कड़े शब्दों में निंदा की है। साथ ही साथ हजारोंबाग प्रशासन को 24 घण्टे का अल्टीमेटम देते हुए तुरंत मामले पर केस दर्ज करने का आग्रह किया है। उन्होंने प्रेस विज्ञप्ति में 24 घण्टे के अंदर बड़कागांव विधायक अम्बा प्रसाद एवं पूर्व मंत्री योगेंद्र साव पर केस ना होने की स्थिति में आंदोलन की चेतावनी भी प्रशासन को दी है। मामले पर जारी किए गए प्रेस विज्ञप्ति में भाजपा नेत्री ने विधायक अम्बा प्रसाद और उनके परिवार पर पहले भी ऐसे जमीन हड़पने का गंभीर आरोप लगाया



है। पूर्व में पतरातू प्रखंड की भी एक जमीन पर ऐसे ही अवैध

कब्जे की बात सामने आई थी। सांसद प्रतिनिधि पूनम साहू ने विधायक के साथ साथ इस महागठबंधन की सरकार को भी आड़े हाथों लेते हुए सरकार पर जमीनों पर अवैध कब्जे का गंभीर आरोप लगाया उन्होंने कहा कि महागठबंधन की सरकार में पूरे राज्य लूट मची हुई है, सत्ता में बैठे सरकार के लोग ही गरीब का हक और अधिकार मारने का काम कर रहे हैं। पूरे राज्य में अवैध बालू, कोयला और खनिज सम्पदाओं और सरकारी जमीन की खुले आम लूट मची है। उन्होंने कहा कि

लूट और भ्रष्टाचार कांग्रेस के डी एन ए में रचा बसा है। कांग्रेस पार्टी भ्रष्टाचार की जननी पोषक और संरक्षक है। आज भी कांग्रेस का शीर्ष नेतृत्व लूट और भ्रष्टाचार में बेल पर है। ईडी ने विगत दिनों 700 करोड़ से अधिक की संपत्ति नेशनल हेराल्ड मामले में जब्त की है। उन्होंने प्रशासन से मामले पर अचलित कारवाई की मांग की है। उन्होंने इस पूरे मामले से भाजपा प्रदेशाध्यक्ष एवं राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री श्री बाबूलाल मरांडी को भी अवगत कराया है।

एससी एसटी एक्ट जांच में इस्पेक्टर को अधिकार राज्य मंत्रिमंडल की बैठक में कुल 32 प्रस्तावों को स्वीकृति

राष्ट्रीय खबर

रांची: आज दोपहर को झारखंड मंत्रालय में कैबिनेट की बैठक मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में हुई। कैबिनेट की बैठक में 32 प्रस्तावों पर मंजूरी दी गई। जिन प्रस्तावों को मंजूरी दी गयी उसमें झारखंड में अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति (अत्याचार निवारण) अधिनियम 1989 के तहत दर्ज केस का अनुसंधान अब इस्पेक्टर व दारोगा भी कर सकेंगे। पूर्व में केवल डीएसपी स्तर के अधिकारी को यह अधिकार था। 1984 सिख विरोधी दंगा में बोकरो को कुल 24 पीड़ितों और आश्रितों को 1.20 करोड़ रुपये भुगतान किये जाने के प्रस्ताव को मंजूरी। यह राशि सिख विरोधी दंगा आयोग (रांची) के अध्यक्ष डीपी सिंह की

अनुशंसा पर आकरिमकता निधि से दी जाएगी। गुमला जिले में चैनपुर-जारी पथ का चौड़ीकरण होगा। 10.1 किमी इस सड़क की चौड़ीकरण और मजबूतीकरण के लिए 29.60 करोड़ की स्वीकृति। झारखंड में भू-गर्भ जल नीति बनेगी। झारखंड वृक्ष पशियन चैंपियंस ट्रॉफी और विभिन्न त्योहारों में विधि-व्यवस्था के लिए क्रय 12 वाहनों के लिए झारखंड आकस्मिकता निधि से 2.26 करोड़ रुपये की स्वीकृति। पलामू के हरिहरगंज पीएचसी की चिकित्सक डॉ लवलीन पांडेय को बर्खास्त किया गया। परपनैत के सम्मान राशि में बढ़ोतरी, अब 1000 से बढ़ाकर इनका मानदेय 3000 रुपये प्रतिमाह किया गया। इसके अलावा अन्य कई प्रस्तावों को कैबिनेट की मंजूरी मिली।

राजमवन के सामने महापड़ाव ऐतिहासिक होगा संयुक्त किसान मोर्चा एवं संयुक्त श्रमिक संगठनों का आंदोलन



8 धान का एमएसपी और बोनास की मांग

8 पूर्व सांसद की भूमि बैंक रद्द करने की मांग

8 बुजुर्ग किसानों को मासिक पेंशन दे सरकार

राष्ट्रीय खबर

रांची: संयुक्त किसान मोर्चा एवं संयुक्त श्रमिक संगठनों की ओर से केंद्र सरकार के जन विरोधी नीतियों के विरोध में राष्ट्रव्यापी महापड़ाव रांची राजभवन के समक्ष किया जाएगा। जिसकी

तैयारी पूरे राज्य में चल रहा है। अखिल भारतीय किसान सभा के प्रदेश अध्यक्ष भुवनेश्वर प्रसाद मेहता, महासचिव महेंद्र पाठक ने प्रेस वार्ता कर कहा कि केंद्र की मोदी सरकार जब से सत्ता में आई है महंगाई बेकारी बेरोजगारी चरम पर है। 70 वर्षों में हुए 55 लाख करोड़ का कर्ज. दस साल 155 लाख करोड़ हो गए, लगातार देश पर बोझ बढ़ता जा रहा है। किसान मजदूर हासिए पर है। किसानों को चार लेबर कोड के रद्द करने, असंगठित मजदूरों के 18000 रुपया न्यूनतम मजदूरी

निर्धारण करने, किसानों को 10000 मासिक किसान पेंशन निर्धारित करने, शिक्षित बेरोजगार नौजवानों को 10000 रुपया बेरोजगारी भत्ता देने, भूमि बैंक को रद्द करने, धान क्रय केंद्र अबोलंब चालू करने, किसानों के धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2500 रुपये कुंतल एवं 500 रुपये बोनास आदि कई मांगों के समर्थन में राज्य भर से हजारों किसान रांची पहुंचेंगे। अजय कुमार सिंह जिला सचिव ने बताया कि 25 नवंबर को राजभवन के समक्ष संध्या में

संविधान की प्रस्तावना को पाठ किया जाएगा और 26 नवंबर को राजभवन के समक्ष भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राष्ट्रीय सचिव से अखिल भारतीय किसान सभा के महासचिव अतुल कुमार अंजना, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के राष्ट्रीय सचिव मजदूर नेता डॉ भालचंद्र कांगो, एटक के राष्ट्रीय अध्यक्ष रमेश कुमार, अखिल भारतीय किसान सभा के प्रदेश अध्यक्ष पूर्व सांसद भुवनेश्वर प्रसाद मेहता, एटक के महासचिव अशोक यादव, कार्यकारी अध्यक्ष लखन लाल महतो, प्रमोद कुमार पांडे, महदेव राम, पशुपति कॉल, कन्हैया मल पहलिया सहित कई लोग संबोधित करेंगे। पत्रकार वार्ता में भुवनेश्वर प्रसाद मेहता, महेंद्र पाठक, अजय कुमार सिंह, नेमन यादव, इमिनियोज खान, मोनिका उपस्थित थे।

एससी एसटी एक्स में जांच में बदलाव बर्दाश्त नहीं:नायक



राष्ट्रीय खबर

रांची: दलित आदिवासी समाज के सुरक्षा कवच के रूप में बने कानून एससी-एसटी एक्ट में संशोधन कर दरोगा एवं इस्पेक्टर स्तर के पदाधिकारी के द्वारा जांच किए जाने की हेमंत सरकार के प्रस्ताव को कदापि बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। उपरोक्त बातें आज आदिवासी मूलवासी

जनाधिकार मंच के केंद्रीय उपाध्यक्ष सह पूर्व विधायक प्रत्याशी विजय शंकर नायक ने एसटी-एससी एक्ट की जांच दरोगा एवं इस्पेक्टर स्तर के पदाधिकारी के द्वारा किए जाने के प्रस्ताव पर अपने प्रतिक्रिया में कहीं। इन्होंने साफ शब्दों में कहा की एसटी एससी एक्ट का सुपरविजन करने का अधिकार पूर्व में डीएसपी एवं वर्तमान में

भी डीएसपी को है ऐसे में मुख्यमंत्री के द्वारा किस परिस्थिति में इस्पेक्टर एवं दरोगा से सुपरविजन करने का प्रस्ताव कैबिनेट में रख रहे हैं जो समझ से परे है और इसकी मैं कड़े शब्दों में इस प्रस्ताव का निंदा करता हूं। साथ ही साथ झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से यह मांग करता हूं कि वह एसटीएससी एक्ट में जो प्रोविजन के केंद्रीय सरकार के द्वारा किया गया है उसको छेड़छाड़ करने का काम ना करें अन्यथा अंजाम इसका बुरा होगा और। इसके खिलाफ आने वाले दिनों में दलित आदिवासी समाज के लोग एकजुट होकर गोलबंद होकर उग्र आंदोलन करने का काम करेंगे जिसकी जिम्मेवारी हेमंत सरकार की होगी। नायक ने आगे कहा की एक तरफ मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन केंद्र सरकार के द्वारा एसटी एससी एक्ट में किए गए पूर्व में संशोधन के खिलाफ झारखंड में उसके विरुद्ध किए गए आंदोलन में एसटी एससी समाज के युवाओं पर जिन पर केस किया गया था वह केस हेमंत सोरेन के द्वारा उठाने का काम किया जाता है और दूसरी तरफ हेमंत की सरकार

एसटी-एससी एक्ट को कमजोर करने के दिशा में सरकार के द्वारा कार्य किया जाता है। सरकार के प्रस्ताव के तहत एसटी-एससी एक्ट के तहत किए गए केसों में दरोगा एवं इस्पेक्टर स्तर के पदाधिकारी के द्वारा जांच किया जाना है जो दलित-आदिवासी समाज के खिलाफ है और दलित आदिवासी समाज इस प्रस्ताव को कभी भी स्वीकारने का काम नहीं करेगी और आने वाले दिनों में सरकार के विरुद्ध उग्र आंदोलन किया जाएगा। श्री नायक ने यह भी स्पष्ट शब्दों में कहा की मुख्यमंत्री किसके बहकावे में आकर दलित आदिवासी समाज का सत्यानाश करने पर तूले है जो समझ से परे है एसटी-एससी एक्ट में डीएसपी या आईपीएस स्तर के पदाधिकारी से जांच से कम कभी भी स्वीकार नहीं किया जाएगा जो पूर्व में जो व्यवस्था थी उसी व्यवस्था को मजबूत करने की दिशा में सरकार काम करें और एसटी-एससी एक्ट को शक्ति से लागू करने हेतु उस दिशा में काम करें तो सरकार का भला होगा अन्यथा सरकार को इसके खिलाफ गंभीर परिणाम भुगतने होंगे।

प्रोफेशनल्स कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष को बधाई



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड प्रदेश प्रोफेशनल्स कांग्रेस कमिटी के अध्यक्ष आदित्य विक्रम जायसवाल ने आज 24 अक्टूबर को स्थित कांग्रेस मुख्यालय, नई दिल्ली में ऑल इंडिया प्रोफेशनल कांग्रेस के नवनिर्वाचित राष्ट्रीय चेरमैन प्रवीण चक्रवर्ती से शिष्टाचार मुलाकात कर उन्हें बधाई दी। इस दौरान श्री जयसवाल ने पूर्व के संपन्न कार्यक्रमों एवं आगामी कार्यक्रमों पर मार्गदर्शन प्राप्त किया। साथ ही तीन माह का कार्यक्रम प्रतिवेदन (रिपोर्ट) भी सौंपा। मौके पर मयूर शेखर भी मौजूद थे। मुलाकात के दौरान ऑल इंडिया प्रोफेशनल कांग्रेस के नवनिर्वाचित राष्ट्रीय चेरमैन प्रवीण चक्रवर्ती ने कहा कि लोकसभा चुनाव के देखते हुए

आने वाले दिनों ऑल इंडिया प्रोफेशनल कांग्रेस और एआईसीसी के साथ समन्वय स्थापित कर हर कार्यक्रम करेंगे। वहीं स्टेट प्रोफेशनल्स कांग्रेस भी प्रदेश कांग्रेस कमिटी के साथ समन्वय स्थापित कर हर कार्यक्रम आयोजित करेंगे। झारखंड में प्रोफेशनल्स कांग्रेस बहुत अच्छे ढंग से कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि मर्दिंग,जोमेटो, उवेर, ओला से जुड़े सभी लोगों प्रोफेशनल्स में आते हैं उनकी समस्याओं के निदान हेतु बहुत जल्द झारखंड में आगामी जनवरी एवं फरवरी 2024 में मीटिंग की जाएगी जिसमें दिल्ली से भी बड़े नेतागण शामिल होंगे। आगे उन्हीं संगठन की स्ट्रेकर, प्रारूप कैसे होगा उपर भी चर्चा की जाएगी।

सड़क निर्माण

जून में मुख्यमंत्री ने किया था सड़क का शिलान्यास

शिलापट्ट पर पड़ी धूल, नीतीश ठाये भूल

► 74.55 लाख की लागत से होना है सड़क का निर्माण कार्य

► इस सड़क का निर्माण कार्य शुरू नहीं हो सका है

रंजीत कुमार विद्याथी

सुरे: जिले के धरहरा प्रखंड के सारोबाग पंचायत के ग्रामीण कार्य विभाग के द्वारा मुख्यमंत्री ग्रामीण पथ अनुसंधान कार्यक्रम अंतर्गत जमालपुर धरहरा मुख्य पथ से नरेश पासवान भाया सामुदायिक भवन पथ का मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने से जून महीने में शिलान्यास किया। जिसके 5 महीने बीत जाने के बाद अब तक सड़क निर्माण शुरू नहीं होने से ग्रामीणों में विभाग के प्रति आक्रोश दिख रहा है। वहीं सड़क जर्जर



होने के कारण लोगों को आवागमन में भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बता दें कि 74.55 लाख की रुपये की लागत से बनने वाली सारोबाग

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने 14 जून 23 को शिलान्यास किया था। शिलान्यास के 5 महीने बाद भी इस सड़क का निर्माण कार्य शुरू नहीं हो सका है। इस पथ का कार्यकारी एजेंसी कार्यपालक अभियंता, ग्रामीण कार्य विभाग सुरे है। शिलान्यास के पांच महीने बाद भी सड़क का निर्माण कार्य शुरू नहीं होना विभाग की लापरवाही दर्शाती है। सारोबाग निवासी जय राम मंडल, राहुल मंडल, जय किशोर यादव, भाजपा के वरीय नेता गरीब तांती, संजय तांती सहित दर्जनों ग्रामीणों ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार, उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव से सड़क निर्माण कार्य अचलित शुरू कराए जाने की मांग की है।

पंचायत के जमालपुर धरहरा मुख्य पथ से नरेश पासवान भाया सामुदायिक भवन तक पथ का उपमुख्यमंत्री सह ग्रामीण कार्य मंत्री तेजस्वी यादव की अध्यक्षता में

बाबूलाल मानसिक संतुलन खो चुके है: मंजूर अंसारी



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी अल्पसंख्यक विभाग के अध्यक्ष मंजूर अंसारी ने बाबूलाल मरांडी जी का बयान-झारखंड में भाजपा की सरकार बनते ही एनआरसी लागू होगी पर अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि जहां भाजपा की राज्य सरकार है वहां तो पहले एनआरसी लागू करें। उन्होंने कहा की बाबूलाल का बयान 2024 का लोकसभा

चुनाव नजदीक देख संप्रदायिक बयान देना यह भाजपा की फितरत है, उसी का उदाहरण पेश बाबूलाल जी भाजपा में जाकर कर रहे हैं। वो खुद मुख्यमंत्री रहे हैं और भाजपा राज्य में 16 वर्षों तक राज किया, तब कितने घुसपैठिए को चिन्हित किए और कितने बांग्लादेशियों को झारखंड से बाहर किए इसकी जानकारी राज्य के जनता को दें। उन्होंने कहा कि बाबूलाल जी को चाहिए कि विपक्ष की सही भूमिका निभाये और राज्यहित के मुद्दों को सरकार के सामने लाये परंतु हेमंत सरकार की चहुंमुखी विकास से घबराकर बाबूलाल जी संप्रदायिक भाषा बोलना शुरू कर दिए भाजपा की चाल चरित्र है हिंदू मुस्लिम करके चुनाव लड़ना उनके एजेंडा में विकास कोई मतलब नहीं रखता।

अक्षय नवमी पर आंवला के पेड़ का पूजन कर किया प्रसाद ग्रहण

भोजपुर : अनुमंडल और प्रखंड क्षेत्र में को कार्तिक अक्षय नवमी पर मंगलवार को महिलाओं ने आंवले के पेड़ का पूजन किया। पेड़ के नीचे प्रसाद ग्रहण किया और परिवार की सुख संपत्ति की कामना की। शहर के तमाम स्थानों पर अक्षय नवमी पर कार्यक्रम आयोजित किए गए। कार्तिक मास के शुक्ल पक्ष को अक्षय नवमी पर्व मनाया जाता है। इस अवसर पर महिला श्रद्धालुओं ने आंवले के पेड़ सहित भगवान विष्णु और लक्ष्मी की पूजा अर्चना की।

पेज एक का शेष

एक परिवार की...

तरह 15 हजार करोड़ रुपए से पशुओं का टीकाकरण अभियान चला रहा है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस का एक भी नेता आज तक लौह पुरुष सरदार वल्लभभाई पटेल की गुजरात स्थित प्रतिमा स्टैच्यू ऑफ यूनिटी नहीं गया, यह कांग्रेस की सच्चाई है। इसलिए इससे बहुत सावधान रहना है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस केवल एक ही परिवार की गुलाम बन कर रह गई है। उन्होंने कहा कि कल जयपुर में पढ़ा गया कि कांग्रेस के चुनाव के पोस्टर में कांग्रेस के बहुत बड़े दलित नेता की फोटो नजर नहीं आई केवल एक ही परिवार की भक्ति नजर आई। श्री मोदी ने कहा कि जब तक लोगों तक गारटिया नहीं पहुंच जाती तब तक मोदी चेन से नहीं बैठ सकता है। श्री मोदी ने कहा, जो युवा साथी यहां पेंशनलिक से पीड़ित है। भाजपा उनके लिए लाखों नौकरिया लेंकर आ रही है। यहां के लोगों को बताना चाहता हू कि भाजपा आने वाली है, मोदी की गारटी है आपको राहत मिलने वाली है। उन्होंने कांग्रेस पर प्रदेश को देश का बहुत महंगा प्रदेश बना देने का आरोप लगाते हुए कहा कि जहां भाजपा की सरकार वाले राज्य हैं उनकी तुलना में राजस्थान में 12-13 रुपए महंगा हैं और एक लीटर पर राजस्थान में 12-13 रुपए ज्यादा मार लेने का काम अशोक गहलोट करते हैं। उन्होंने कहा, मैं गारटी देता हू कि राजस्थान में भाजपा की सरकार बनते ही पेट्रोल एवं डीजल दामों की समीक्षा होगी और जनहित में फैसले भी होंगे। उन्होंने कहा कि राजस्थान भाजपा ने गैस सिलेंडर भी सस्ता करने की गारटी दी है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने जनता के साथ विश्वासघात किया है। कांग्रेस की लूट के कारण सरकारी खजाना खाली हो गया।

ताजपुर बंदरगाह ....

तृणमूल की महुआ मोड़ना तक ने इसे संसद में उठाया। महुआ पर आरोप, कृष्णानगर से सांसद ने संसद में रिश्त के बदले अडाणी पर उठाए सवाल! इसके बाद एथिक्स कमेटी ने आरोपों की जांच की और महुआ को सांसद पद से बर्खास्त करने की सिफारिश लोकसभा अध्यक्ष से की। अडाणी के साथ ममता के दूरी संदेश के बाद राजनीतिक हलकों में कई लोगों का कहना है कि मुख्यमंत्री और पार्टी नेता परोक्ष रूप से महुआ के साथ खड़े हैं। वहीं, कुछ लोगों की राय है कि ममता अखिल भारतीय स्तर पर भाजपा विरोधी खेमे को राजनीतिक संदेश देने में सफल रही हैं। गौरतलब है कि महुआ पर आरोप लगे थे कि महुआ ने संसद में उद्योगपति दिशान हीरानंदानी से उपहार और रिश्त लेंकर अडाणी से सवाल किया था। मंगलवार को विश्व बंगाल व्यापार सम्मेलन के मंच पर हीरानंदियों का कोई प्रतिनिधि नजर नहीं आया। पिछले सितंबर में जब ताजपुर बंदरगाह के लिए अडाणी का नाम फाइनल हुआ तो पता चला कि जिनके गुप ने भी टेंडर डाला है लेकिन अडाणी का नाम फाइनल है। उसके बाद बंगाल की खाड़ी से काफी पानी बह चुका है। अमेरिकी कंपनी हिंडनबर्ग रिसर्च की रिपोर्ट में गौतम अडाणी गुप विवादों में घिर गया है। वहां बताया गया है कि अडाणी गुप ने फर्जी तरीके से शेयर की कीमत बढ़ा दी थी। इसे लेकर राष्ट्रीय राजनीति में हंगामा मचा हुआ है। समग्र संदर्भ में, ताजपुर में बंदरगाह निर्माण में अडाणी की चूक को सभी मामलों में महत्वपूर्ण माना जाता है।

शादी समारोह में .....

फरवरी 2023 में उत्तर प्रदेश के बागपत में एक शादी का रिसेप्शन कुश्ती के मैदान में तब्दील हो गया। विवाद इस बात पर हुआ कि रिसेप्शन के दौरान दूल्हे के चाचा को पनीर खाने को नहीं मिला। घटना का एक वीडियो एक्स पर वायरल हो गया, जिसमें शादी के मेहमानों को एक-दूसरे को हिंसक रूप से मारते देखा जा सकता है। झगड़े रिश्तेदारों और शादी में आए मेहमानों तक ही सीमित नहीं है। कई बार दूल्हा-दुल्हन झगड़ते और अपना खास दिन बर्बाद करने से भी नहीं कतराते। दिसंबर 2022 में, दूल्हा-दुल्हन के बीच जो मधुर पल माना जा रहा था, वह हाथापाई में बदल गया। स्ट्रेज पर दूल्हे ने दुल्हन को पीछे धकेलते हुए उस जबरन मिटाई खिलाना शुरू कर दिया। जवाब में, दुल्हन ने दूल्हे को मुक्का मार दिया, लेकिन दूल्हे ने भी पीछे नहीं हटते हुए उसकी पीठ पर मुक्का मारा, जिससे दोनों के बीच हाथापाई शुरू हो गई। ऐसी घटनाएं मनोरंजन लाती हैं और अवसर सोशल मीडिया उपयोगकर्ताओं का बहुत ध्यान और प्रतिक्रियाएं आती हैं।

मेघालय में भारत और.....

अभ्यास के दौरान, दोनों पक्ष संयुक्त रूप से विशेष अभियानों, आतंकवाद विरोधी अभियानों, पारंपरिक अनुरूप हवाई संचालन और पहाड़ी इलाकों में अपरपरागत परिदृश्यों की एक श्रृंखला की योजना बनाएंगे और अभ्यास करेंगे। अभ्यास में स्टैंड-ऑफ दूरियों से सैनिकों की युद्ध मुक्त-पतन प्रविष्टि, सैनिकों की जल-जनित प्रविष्टि, लंबी दूरी पर लक्ष्यों की सटीक सगाई, फिक्स्ड-विंग और रॉटरी-विंग विमान का लड़ाकू वायु-नियंत्रण, और हवाई प्रविष्टि और रखरखाव शामिल है। दूसरी तरफ कूटनीतिक स्तर पर यह माना जा रहा है कि भारत और चीन की सीमा पर जारी तनाव के बीच चीन पर दबाव बनाने के लिए भी यह संयुक्त अभ्यास खास तौर पर किया जा रहा है। इसकी विशेषता यह भी है कि इसमें दोनों देशों के विशेष सैन्य बल ही भाग ले रहे हैं। मेघालय का इलाका भी उन भौगोलिक परिस्थितियों के जैसा है, जो चीन की सीमा के अनुरूप है।

बेकार पड़ी लकड़ी.....

पत्रिका में प्रकाशित हुई है। फिलिपींस में जंगली जहाज के कीड़ों को खाया जाता है - या तो कच्चा, या कैलामारी की तरह पीटा और चला हुआ। लेकिन ब्रिटिश उपभोक्ताओं के लिए, शोधकर्ताओं का मानना है कि नेकेड सीपी मछली की उंगलियों और फिशकेक जैसे प्रसंस्कृत खाद्य पदार्थों में सफेद मांस के विकल्प के रूप में अधिक लोकप्रिय होंगे। यूनिवर्सिटी ऑफ प्लायमाउथ के स्कूल ऑफ बायोलॉजिकल एंड मरीन साइंस के वरिष्ठ डॉ. रुबेन शिपवे ने कहा, हमें तत्काल ऐसे वैकल्पिक खाद्य स्रोतों की आवश्यकता है जो मांस और मछली की सूक्ष्म पोषक तत्वों से भरपूर प्रोफाइल प्रदान करें, लेकिन पर्यावरणीय लागत के बिना, और हमारी प्रणाली एक स्थायी समाधान प्रदान करती है। उन्होंने कहा, बीफ बर्गर खाने से नेकेड सीपी नॉट्स खाना आपके कार्बन पदचिह्न को कम करने का एक शानदार तरीका बन सकता है। टीम अब नेकेड वलैम्स के विकास, स्वाद और पोषण प्रोफाइल को अनुकूलित करने के लिए अपने सिस्टम में विभिन्न प्रकार की बेकार लकड़ी और शैवाल फीड का परीक्षण कर रही है - और सिस्टम को स्कैल-अप और व्यावसायिकरण करने के लिए कैम्ब्रिज एंटरप्राइज के साथ काम कर रही है।

वेर्निहाइव ओब्लारस्ट.....

2022-2023 की सैन्य इकाइयों को उनकी सबसे अधिक आवश्यकता थी। संशोधित इकाई के अधिकारियों ने भी कथित तौर पर ऑडिट और जांच में बाधा डाली। मंत्रालय ने निष्कर्ष निकाला कि जांच जारी रखने के लिए ऑडिट निष्कर्षों को कानून प्रवर्तन एजेंसियों को सौंप दिया गया था। उप रक्षा मंत्री श्री डेविड ने कहा, कानून के अनुसार, हम आंतरिक ऑडिट गतिविधियों में बाधा डालने को एक आपराधिक अपराध मानते हैं। उन्होंने कहा, हम वित्तीय दुरुपयोगों से मजबूत संगठनात्मक प्रतिरक्षा की आवश्यकता है, उन्होंने कहा कि रक्षा मंत्रालय के भीतर सशस्त्र से जुड़े भ्रष्टाचार के आरोप पहले भी लगे हैं, विशेष रूप से सैन्य जैकेटों की अधिक कीमत से जुड़े मामला। इस मामले के कारण अंततः सितंबर 2023 में पूर्व रक्षा मंत्री ओलेवसी रेजिनिकोव को हटा दिया गया, जिनका कार्यकाल इस तरह की भ्रष्टाचार योजनाओं से कलंकित था। 6 सितंबर को उनकी जगह वर्तमान रक्षा मंत्री रुस्तम उमरोव ने ले ली।

# राज्यपाल की अध्यक्षता में मुंगेर विश्वविद्यालय की बैठक संपन्न

## उपनिवेशवादी शिक्षा नीति से अलग एक राष्ट्रवादी शिक्षा नीति है : राज्यपाल

### रजौत / शशिकान्त

**मुंगेर सिटी :** राज्यपाल राजेन्द्र विश्वनाथ आलेंकर एक दिवसीय दौरे पर मुंगेर पहुंचे। इस दौरान राज्यपाल ने जहां मुंगेर विश्वविद्यालय की सीनेट की बैठक भाग लेने के साथ मुंगेर योग विश्वविद्यालय की दौरा करते स्वामी निरंजनानंद सरस्वती से मुलाकात की। मुंगेर विश्वविद्यालय के छठवाँ अधिपद की बैठक आरडी एंड डीजे कॉलेज के सभागार में राज्यपाल सह कुलाधिपति राजेन्द्र विश्वनाथ आलेंकर की अध्यक्षता में हुई। विश्वविद्यालय की अब तक की पहली अकादमिक अधिपद को संबोधित करते हुए राज्यपाल ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति के क्रियान्वयन का उल्लेख करते हुए कहा कि राष्ट्रीय अपेक्षाओं को ध्यान में रखते हुए पहली बार एक समाजउपयोगी शिक्षा नीति को



लामू किया गया। इसमें समाज के सभी प्रबुद्धजनों जिसमें सीनेट के सभी सदस्य भी शामिल हैं की सहभागिता विशेष रूप से अपेक्षित है। श्री आलेंकर ने कहा कि यह शिक्षा नीति उपनिवेशवादी शिक्षा नीति से अलग एक राष्ट्रवादी

शिक्षा नीति है राष्ट्रीय शिक्षा नीति पर बोलते हुए मुख्य वक्ता प्रो रास बिहारी प्रसाद सिंह ने कहा राष्ट्रीय शिक्षा नीति मुख्यतः माता, मातृभूमि एवं मातृभाषा को संवर्द्धित करने की एक विस्तृत नीति है। मुंगेर विश्व विद्यालय के कुलपति प्रो

श्यामा राय ने सीमित संसाधनों में विश्वविद्यालय में विभिन्न उपलब्धियों को रेखांकित करते हुए भविष्य की कार्य योजना पर प्रकाश डाला। उन्होंने आगामी माह में दीक्षान्त समारोह के आयोजन की योजना के बारे में बताते हुए

विश्वविद्यालय द्वारा भविष्य में आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस, फूड एंड न्यूट्रिशन एवं एग्रीकल्चर एंड वेस्ट मैनेजमेंट के कोर्स प्रारंभ करने की योजना की जानकारी दी। विशेष अध्ययन के लिए विश्वविद्यालय में तीन अध्ययन पीठो क्रमशः डॉ श्री कृष्ण सिन्हा अध्ययन पीठ, जननाटक कपुरी ठाकुर अध्ययन पीठ एवं रामधारी सिंह दिनकर अध्ययन पीठ के स्थापना की योजना को भी साझा किया। अधिपद की कार्यवाही का संचालन कुलसचिव कर्नल विजय कुमार ठाकुर ने किया। बैठक में अधिपद की विगत बैठक, विधेय परिषद की कार्यों सर्वसम्मत से अनुमोदित कर दिया। कार्यक्रम में मुंगेर भाजपा विधायक प्रणव कुमार, तारापुर के जदयू विधायक राजीव कुमार, जमालपुर के कांग्रेस विधायक अजय कुमार सिंह सहित अन्य उपस्थित थे।

## 22 लीटर महुआ शराब जल, कारोबारी फरार

**टेटिया बंबर/ मुंगेर :** थाना क्षेत्र के समदा गांव में शराब निर्माण व बिक्री के खिलाफ एलटी टीम द्वारा की गई छापेमारी में 22 लीटर महुआ शराब की बरामद की की गई हालांकि पुलिस की भनक पाकर घर वाले घर छोड़कर भाग निकले। जानकारी देते हुए टेटिया थानाध्यक्ष रविकांत प्रसाद ने बताया कि मामले में एक व्यक्ति पर उत्पाद अधिनियम के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है।

## दो शराबी गिरफ्तार

**टेटिया बंबर /मुंगेर :** गंगटा पुलिस ने शराब के नशे में अलग-अलग जगह से दो लोगों को गिरफ्तार किया है जानकारी देते हुए घंटा थाना अध्यक्ष सुनील साहनी ने बताया कि सलोना लक्ष्मीपुर जिला जमुई निवासी कैलाश मूर्मु शराब के नशे में सीआरपीएफ कैम्प के समीप सड़क पर पड़ा था जबकि दूसरा रोहित तांती को गस्ती के दौरान पकड़ा गया दोनों की जांच की गई जिसमें शराब पीने की पुष्टि हुई दोनों को न्यायालय में पेश किया गया।

## हड़ताल : 213 केन्द्रों पर लटका ताला, करीब आठ हजार बच्चे सरकारी सुविधाओं से है वंचित

### राष्ट्रीय खबर

**सुगौली, पू.च. :** प्रखण्ड के 213 आंगनबाड़ी की सेविका और सहायिका पिछले 29 सितंबर से अपनी पांच सूत्री मांगों को लेकर हड़ताल पर है। जिसको लेकर प्रखंड के 213 केन्द्रों पर ताला लटका हुआ है। और करीब आठ हजार बच्चे गर्भवती महिला और प्रसूति महिला इन केन्द्रों पर मिलने वाली सरकारी सुविधाओं से वंचित है। जिसमें 3 वर्ष से 6 वर्ष के नीचे 7980 बच्चों को ना तो भोजन मिल रहा और ना ही गर्भवती और प्रसूति महिलाओं और 6 माह से 3 वर्ष के बच्चों को टीएचआर मिल रहा है। हड़ताली अपनी मांगों को जायज ठहराते हुए हड़ताल पर उठे हुए हैं। जबकि बाल विकास परियोजना विभाग इनके विरुद्ध चयन मुक्ति की कार्यवाही शुरू कर दिया है। बताया



गया कि राज्य बाल विकास परियोजना पटना के द्वारा दिनांक 11.10.23, पत्रांक 56-63 के आलोक में सुगौली बाल विकास परियोजना पदाधिकारी को पत्र भेजा गया है जिसमें कहा गया है कि सुगौली प्रखंड में कार्यरत आंगनबाड़ी केन्द्रों की सेविका और सहायिका जो हड़ताल पर है को हड़ताल समाप्त कर योगदान करने का निर्देश दिया गया। पर एक मात्र केन्द्र संख्या 93 को छोड़ किसी ने भी कार्यालय को अपना लिखित योगदान नहीं दिया। जिसपर सीडीपीओ सुगौली कार्यालय के द्वारा योगदान नहीं देने वाली सेविका और सहायिकाओं की चयन मुक्ति की अनुशंसा करते हुए डीपीओ कार्यालय को पत्र भेजा गया है।

## मजदूर-किसान महापड़ाव मे पटना चलें:सुनिल राव

### संविधान बचाओ-लोकतंत्र बचाओ अभियान

### राष्ट्रीय खबर

**लौरिया, पच:** राज्यस्तरीय मजदूर-किसान संघर्ष यात्रा लौरिया स्थित गोलम्बर चौक पर पहुंचा, जहां नुककड सभा को सम्बोधित करते हुए, किसान महासभा के जिला नेता सुनील राव ने कहा कि मोदी-शाह शासनकाल मे चलने वाले किसान आन्दोलन ने सम्प्रदायिक सौहार्द व राष्ट्रीय एकता का निर्माण किया। उस सौहार्द को संघ की फासीवादी सरकार ने नफरत व फूट की राजनीति को आगे बढ़ाते हुए देश की समाजिक ताने बाने को तोड़ने की ध्वनीना प्रयास किया हैं। मणिपुर जल रहा है, देश व प्रदेश की सरकार गहरी नींद में है। किसान आन्दोलन के दौरान जिन पत्रकारों ने जनपक्षीय समाचार प्रसारित/प्रकाशित किया उनपर फर्जी मुकदमा



कर जेल भेजा जा रहा है। इन्ही विभिन्न चुनौतियों को लेकर किसान मोर्चा व केन्द्रीय मजदूर संगठनों ने संयुक्त रूप से 26-28 नवम्बर 2023 तक राज्य के राजभवन के समक्ष महापड़ाव का ऐलान किया है। किसान नेता सुनिल राव नुककड सभा के माध्यम से किसान व मजदुरों से हजारों की संख्या में पहुंच

कर इस ऐतिहासिक महापड़ाव को सफल करने की अपील किया। इस अवसर पर माले इन्कलाबी नौजवान सभा के जिला अध्यक्ष सुरेंद्र चौधरी, इन्साफ के जिला सचिव फरहान रजा, माले जिला नेता यासिर अरफात, वरीय माले नेता जिउत साह, अनील कुमार, नेयाज आलम, श्रीकान्त मांझी उपस्थित रहे।

## फल्गु नदी के घाटों पर उगते सूर्य को अर्ध्य देने उमड़ा आस्था का सैलाब, उत्सव जैसा दिखा नजारा

36 घंटे के निर्जला उपवास का किया पारंग

### राष्ट्रीय खबर

**गया :** जिले के शहरी एवं सुदूर ग्रामीण इलाकों में लोक आस्था का महापर्व छठ के चौथे दिन सोमवार की सुबह फल्गु नदी के विभिन्न घाटों, तालाबों, नहरों में बने घाटों पर व्रतियों ने उदयगामी सूर्य देव को अर्घ्य दिया और छठी मैया की पूजा की। इसके साथ ही चार दिवसीय छठ महापर्व का अनुष्ठान संपन्न हो गया। फल्गु नदी के घाटों पर उत्सव जैसा नजारा दिखा छठ व्रतियों ने भगवान भास्कर को अर्घ्य देकर 36 घंटे का निर्जला उपवास तोड़ा। सभी व्रतियों और उनके परिवारों ने छठ पर्व को पूरे उत्साह और भक्ति भाव के साथ मनाया। रात भर छठ घाट पर देवी जागरण, फल्गु नदी का आयोजन हुआ। फजन संधी के राय बिदेश्वरी घाट, भास्कर घाट,दिनकर घाट, मानपुर मल्लाह



टोली घाट, सूरज पोखर,सीताकुंड घाट, देवघाट, महादेव घाट,गजाधर घाट, ब्राह्मणी घाट,पालिटेविनक घाट, झारखंडेश्वर घाट,आईटीआई घाट, केदुई घाट, सिंगरा स्थान घाट सहित कई घाटों पर छठ व्रतियों ने उगते सूर्य को अर्घ्य प्रदान किया। छठ व्रति महिलाएं पवित्र जल में खड़े होकर भगवान भास्कर आराधना कर रहे थे। छठव्रती महिलाएं भगवान सूर्य को ठेकुआ, पकवान, मोसमी फल, टंकू, कपूर, धूप, आगरबत्ती, नौबू, फल, केसर,लौंग,इलाइची सहित कई अन्य पूजन सामग्री से भगवान

भास्कर को अर्घ्य प्रदान कर उनसे अपने परिवार व संतान के सुख और समृद्धि की मंगल कामना की। व्रती महिलाओं के परिवारजनों और मित्रों ने सूप दूधरा लेकर घाट तक गए। रविवार को अस्ताचलगामी भास्कर को सूर्यकुंड सरोवर में अर्घ्य प्रदान करने के लिए छठ व्रतियों की अगार भीड़ देखी गई। वार्ड नंबर 13 के पार्षद राहुल कुमार ने फल्गु नदी में उगते सूरज को अर्घ्य देकर देश के विकास एवं लोगों के सुख-शांति की कामना की। सबसे अधिक भीड़ गयाजी डैम में छठ व्रतियों और श्रद्धालुओं की देखी गई।

## फुटबॉल टूर्नामेंट : फाईनल मुकाबले में कटहा ने महादेवा को 1-0 से हराया

### राष्ट्रीय खबर

**बगहा, प. च. :** प्रखंड बगहा दो अंतर्गत देवरिया तरुअनवा पंचायत के कुनई लक्ष्मीपुर खेल मैदान में स्वर्गीय महेश महतो गुमास्ता की स्मृति में आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला मंगलवार को कटहा व महादेवा के टीमों के बीच खेला गया। ट्राफी जीतने के लिए दोनों टीमों ने जोरदार प्रदर्शन किया और मुकाबला बेहद रोमांचक रहा। दोनों टीमों के खिलाड़ी एक दूसरी टीम को अंत तक जोरदार टक्कर देते रहे।फरस्ट हाफ मे कटहा की टीम ने एक गोल से बढत बना लिया जिसके बाद महादेवा की टीम ने लगातार प्रयास करती रही लेकिन गोल करने नाकाम रही। इस प्रकार कटहा की टीम ने महादेवा टीम को 1-0 गोल से शिकस्त दी। फाईनल मुकाबले का उद्घाटन के तिरुपति सुगर मिल के एमडी सह भाजपा नेता दीपक यादव ने किया। इस दौरान उन्होंने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त



किया तथा अपने बेहतर प्रदर्शन की बदौलत राज्य व राष्ट्रीय स्तर पर इस इलाके का नाम रौशन करने के लिए प्रेरित किया। मैम ऑफ द मैच की ट्राफी पर कटहा के किसन उरांव तथा मैम ऑफ द सीरीज की ट्राफी पर महादेवा के बासुदेव कुमार ने कब्जा जमाया। दीपक यादव ने विजेता टीम कटहा को पांच हजार रुपये पुरस्कृत किया। तथा उपविजेता टीम महादेवा को ढाई हजार रुपये से पुरस्कृत किया। मुकाबले में विशिष्ट अतिथि के रूप में जीमरी नौतनवा

पंचायत के मुखिया खुबलाल बड़ुहडिया, भारतीय थारू कल्याण महासंघ तथा चौपारन अध्यक्ष हेमराज पटवारी, देवरिया तरुअनवा पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि संजय कुमार ओझाहिया, जिला पार्षद नविनचन्द्र उरांव, मुखिया प्रमोद उरांव, गुमस्ता कमल महतो, परमानंद प्रसाद, भार्गथ सोखईत, सरपंच प्रतिनिधि तेजप्रताप काजी, उप सरपंच हरिनारायण महतो, देवेंद्र महतो समेत बड़ी संख्या में दर्शक उपस्थित रहे।

## सीमा सिंह द्वारा सर्वाइकल कैंसर मुक्त भारत पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

### राष्ट्रीय खबर

**पटना :** सामाजिक कार्यकर्ता और बिजनेस वुमेन सीमा सिंह ने प्रत्येक वर्ष की तरह इस साल भी सर्वाइकल कैंसर मुक्त भारत पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय, मोहम्मदपुर, कोटियाँ, दीदारगंज में किया। जिसमें जरूरतमंद बच्चों को शिक्षण सामग्री वितरण के साथ ही विद्यालय के लिए अन्य सुविधाओं का भी शुभारंभ सीमा सिंह द्वारा अपने पिता स्वर्गीय सत्यदेव नारायण शर्मा की पुण्य स्मृति में किया गया। इस दौरान उन्होंने कहा कि सर्वाइकल कैंसर मुक्त भारत का मुख्य लक्ष्य है, भारत में सर्वाइकल कैंसर के प्रति जागरूकता बढ़ाना और इससे बचाव के लिए उपायों को प्रमोट करना है। सर्वाइकल कैंसर



एक महिलाओं में होने वाले कैंसर का प्रकार है जो गर्भाशय की मुख्य मुहिया में होता है। और वायरस एचपीवी के कारण हो सकता है। जन समुदाय में सर्वाइकल कैंसर के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन कर इससे बचा जा सकता है। इसमें स्कूलों, कॉलेजों, सार्वजनिक स्थलों, और स्वास्थ्य केंद्रों में शिक्षा और साक्षरता के कार्यक्रम शामिल हो

सकते हैं। वहीं श्रीमती सिंह द्वारा कस्तूरबत बच्चों के लिए स्टेशनरी कंबल, बेड और जरूरत की अन्य कई वस्तुओं का वितरण किया गया। उन्होंने कहा कि मेघाश्रेया फाउंडेशन भारत भर में वंचित बच्चों की बेहदरी और भूखे लोगों को खाना खिलाने की दिशा में काम करता है। जो अब तक विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से देश पाँच लाख से अधिक लोगों के जीवन को बदल दिया है।

## बिहार के ग्रामीण इलाकों में बैंकिंग और आधार कार्ड की सेवाएं उपलब्ध होंगी

राज्य के 11 जिलों में वित्तीय जागरूकता और बैंकिंग के उपयोग को बढ़ावा दिया जाएगा

### राष्ट्रीय खबर

**पटना :** बिहार में बैंकिंग के बारे में जागरूकता बढ़ाने और इससे जुड़ी सेवाएं प्रदान करने के लिए फिनो पेमेंट्स बैंक ने मोबाइल वैन द्वारा संचालित अभियान बैंक ऑन व्हील्स के लॉन्च की घोषणा की। फिनो पेमेंट्स बैंक ने जोनलहेड कुमार सरस्वय के किदवईपुरी पोस्ट ऑफिस के पास स्थित बैंक के क्षेत्रीय ऑफिस से बैंक ऑन व्हील्स का रवाना किया। इस कार्यक्रम में रिजनाल हेड अनुराग गुप्ता और शिशोर सिंह, रिजनाल हेड, और फिनो बैंक का स्थानीय स्टाफ भी मौजूद थे।



इस 60-दिवसीय वीओडब्ल्यू कार्यक्रम का उद्देश्य टेक्नोलॉजी की मदद से बैंकिंग के फायदे वित्तीय ज्ञान और सेवाओं से वंचित आबादी तक पहुंचाना है। यह मोबाइल वैन 22 नवंबर से 22 जनवरी 2024 के बीच बिहार में 200 से ज्यादा गाँवों से होते हुए 11 जिलों से गुजरेगी। जिसका उद्देश्य टेक्नोलॉजी के फायदे को गाँवों तक पहुंचाना है। यह वैन पटना, भोजपुर, बक्सर, सारण, सिवान, गोपालगंज, गया, समस्तीपुर, बेगुसराय, शेखपुरा और नालंदा

जिलों का दौरा करेगी। वीओडब्ल्यू वैन द्वारा बैंकिंग सेवाओं के साथ वित्तीय साक्षरता, आधार(नया एवं अपडेशन), पैन कार्ड आवेदन की सेवाएं भी प्रदान की जाएगी। गाँव में ही मोबाइल बैंक पहुँच जाने पर मोबाइल बैंक पहुँच जाने पर 36 जनवरी 2024 के बीच बिहार में 200 से ज्यादा गाँवों से होते हुए 11 जिलों से गुजरेगी। जिसका उद्देश्य टेक्नोलॉजी के फायदे को गाँवों तक पहुंचाना है। यह वैन पटना, भोजपुर, बक्सर, सारण, सिवान, गोपालगंज, गया, समस्तीपुर, बेगुसराय, शेखपुरा और नालंदा

## दंगल प्रतियोगिता के दौरान दो पक्षों में झड़प, आधा दर्जन लोग जख्मी

राष्ट्रीय खबर

बगहा : अनुमंडल अंतर्गत भतौडा में मंगलवार के दिन आयोजित दंगल प्रतियोगिता के दौरान दो पक्षों में झड़प हो गई जिससे करीब आधा दर्जन लोगों को आंशिक रूप से चोटें आईं। हालांकि मौके पर मौजूद पुलिस की टीम के तुरंत स्थित को संभाल लिया गया। प्रसाशन की सक्रियता के कारण मामला गंभीर नहीं हो सका।



जानकारी के अनुसार छठ महापर्व के समापन पर आयोजित कुश्ती प्रतियोगिता के दौरान दो गुटों में मारपीट हो गई। इस दौरान भगदड़ मच गई जिसका एक वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। वीडियो में देखा जा रहा है कि झड़प के दौरान कुछ लोग पुल से नीचे नहर में कूदते नजर आए। गनीमत था कि नहर में पानी नहीं था जिससे एक बड़ा हादसा टल गया। जानकारी के अनुसार करीब आधा दर्जन लोग आंशिक रूप से घायल हो गए। जिन्होंने निजी क्लिनिकों में अपना इलाज करवाया। इस

प्रतियोगिता में नेपाल, गोरखपुर, राजस्थान, पटना समेत कई जगहों के पहलवानों ने हिस्सा लिया था। आयोजन की सुरक्षा व्यवस्था के मद्देनजर पुलिस पदाधिकारी एवं बल की प्रतिनियुक्त की गई थी। दंगल अपने अपने चरम पर था और भीड़ अपने चढ़ते पहलवानों के उत्साहवर्धन के लिए खुब शोरगुल मचा रही थी। दोपहर करीब 03:30 बजे थापा पहलवान एवं सूरज पहलवान के बीच दंगल हुआ जिसमें सूरज पहलवान हार गये। इसी क्रम में दोनों पहलवानों के समर्थक

आपस में तु-तु मै-मै करने लगे जो बाद में झड़प में बदल गया। जिसमें कुछ लोगों को हल्की चोट आई। मामले को बढता देख उपस्थित पुलिस एवं आयोजनकर्ता के सहयोग से माहौल को शांत कराया गया। जिसके बाद स्थिति सामान्य हुई। इस संबंध में बगहा पुलिस अधीक्षक कार्यालय से विज्ञापित जारी करते हुए बताया गया कि दंगल के आयोजनकर्ता पारस बैठा द्वारा आवेदन दिया गया है, जिसकी जाँच कर अग्रतर कार्रवाई की जा रही है।

## कार्रवाई : निर्दोष युवक से मारपीट मामले में फिर दो पुलिस पदाधिकारी व सिपाही पर गिरी गाज

सीसीटीवी जांच में दिखा पुलिस का कूर चेहरा

मारपीट कर शराब के साथ फसाने की कोशिश को व्यापारी ने किया था नाकाम



राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : जिलांतर्गत धरहरा थाना में 16 नवंबर को निर्दोष युवक अमानवीय तरीके से धरहरा थानाध्यक्ष सहित पुलिस पदाधिकारी एवं पुलिस बल के ऊपर लगे आरोप में जमालपुर पुलिस निरीक्षक के जांच प्रतिवेदन के आधार पर दो पुलिस पदाधिकारी एवं दो पुलिसकर्मियों पर एक बार फिर गाज गिरी है। इसके पूर्व इस मामले में डीआईजी संजय कुमार के अनुशंसा पर धरहरा थानाध्यक्ष अभयकांत चंद्रा

को एस्प्री ने निर्लंबित कर दिया है। इस कार्रवाई से पुलिस महकमे में हड़कंप मच गया है। बता दें कि 15 नवंबर को धरहरा थाना क्षेत्र के बड़ी गोविंदपुर निवासी अरुणा देवी अपने पोत दामाद के साथ जमीनी विवाद को लेकर धरहरा थाना गई थी। जहां थानाध्यक्ष चंद्रा ने पहले वृद्ध महिला के साथ अश्लील व्यवहार करने लगा तथा साथ गए दामाद को अमानवीय तरीके से मारपीट करने के बाद,

शराब का झूठे मुकदमे डालकर जेल भेज दिया। लेकिन जज ने स्थिति को देखते हुए युवक को रिहा कर दिया। इसके बाद पीड़ित ने डीआईजी एवं एस्प्री से गुहार लगाई जिसके बाद थानाध्यक्ष चंद्रा को सस्पेंड कर दिया। इसके आरोपी एसआई राजीव कुमार, अनुराधा कुमारी एवं दो पुलिसकर्मियों के विरुद्ध उचित कार्रवाई के लिए जमालपुर पुलिस अंचल निरीक्षक को जांच प्रतिवेदन एस्प्री ने देने का निर्देश दिया था। जहां विस्तृत जांच प्रतिवेदन के निष्कर्ष में जांचोपरांत धरहरा थाना में पदस्थापित तत्कालीन थानाध्यक्ष अभयकांत चंद्रा, एसआई अश्लील व्यवहार करने, सिपाही लक्ष्मीकांत कुमार, सिपाही मो इस्लामुद्दीन को दोषी पाया गया है।

## स्थानांतरित डीसीएलआर की विदाई व नवागत डीसीएलआर के स्वागत में हुआ सम्मान समारोह



राष्ट्रीय खबर

बगहा : बगहा एक प्रखंड सभागार में मंगलवार की शाम बगहा डीसीएलआर नीरज दास के स्थानांतरण पर विदाई समारोह का आयोजन किया गया था। साथ ही नवागत डीसीएलआर दीक्षित श्वेतम के स्वागत समारोह का भी आयोजन हुआ था। कार्यक्रम में अनुमंडल अंतर्गत विभिन्न अंचलों में पदस्थापित अंचलाधिकारी, राजस्व कर्मियों सहित डीसीएलआर कार्यालय में कार्यरत कर्मी शामिल रहे। अंचलाधिकारियों की ओर से

नवागत व स्थानांतरित डीसीएलआर को बुके व अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया। मौके पर रामनगर सीओ विनोद कुमार मिश्रा, बगहा एक सीओ अभिषेक आनंद, बगहा दो प्रभारी सीओ दिपक कुमार, पिपरासी व मधुबनी सीओ सहित बगहा एक अंचल आरओ कौशिकी चौबे, राजस्व कर्मचारी जयप्रकाश प्रकाश, सिविल कोर्ट के एडवोकेट शशांक नवल सहित कार्यालय कर्मी उपस्थित रहे।

## बघैला के नये थानाध्यक्ष बने अंकुश कुमार मंडल

सासाराम (रोहतास) : रोहतास जिला के बघैला थाना के नए थानाध्यक्ष के रूप में अंकुश कुमार मंडल ने पदभार ग्रहण किया। जहां पदभार ग्रहण करते हुए अंकुश कुमार मंडल ने बताया कि थाना क्षेत्र में अपराधियों पर लगाव, अवैध शराब व बालू बिक्री पर रोक, लंबित पड़े मामलों का जल्द से जल्द निष्पादन कराना मेरा मुख्य लक्ष्य होगा। साथ ही किसी भी निर्दोष लोगों के साथ न्याय और दोषियों के विरुद्ध हर हाल में निर्णायक कार्रवाई होगी।

## प्रधान शिक्षक के मौत पर शोकसभा आयोजित

कोचस (रोहतास) : प्रखंड संसाधन केंद्र के परिसर में प्रधान शिक्षक के आकस्मिक मौत पर शोक सभा बिहार राज्य प्रारंभिक शिक्षक संघ के तत्वावधान में आयोजित हुई। जिसकी प्रखंड अध्यक्षता संतोष कुमार सिंह की अध्यक्षता में हुई। शिक्षकों ने दो मिमट का मीन ईश्वर से मृतत्मा के शांति के लिए प्रार्थना की गयी। बताया चले की दिवंगत रामजी पासवान नगर पंचायत कोचस में प्राथमिक विद्यालय में पंचायत शिक्षक के रूप में प्रधान शिक्षक के पद पर कार्यरत थे। वे कुछ दिन से विमार चल रहे थे। अंतिम सांस वे अपने परिवार के बीच कोचस में रविवार को लिये। शोकसभा में बीपीएम अखिलेश रंजन, बीआरपी, शेफनाथ कुमार, विनोद सिंह, भरत सिंह, दिनेश प्रसाद, राधेश्याम पाल, संजय राम, रakesh त्रिगुण, सुनील सिंह, संतोष सिंह, राकेश सिंह, रंजन ओझा, अमित कुमार, मनीषा कुमारी सहित अन्य शिक्षक मौजूद थे।

## पंचायत किसान चौपाल कार्यक्रम का हुआ आयोजन

कारकाट (रोहतास) : प्रखंड क्षेत्र के धनहरा पंचायत व देव पंचायत में बुधवार को किसान चौपाल कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसके तहत किसानों को अरुण कुमार कृषि समन्वय ने बताया कि खेत में फसल अवशेष को नही जलाते पर विशेष दिशा निर्देश दिया गया। साथ ही साथ बताया गया कि फसल अवशेष को इकट्ठा कर चार के रूप में प्रयोग करते हुए फसल अवशेष जलाने से खेत खराब होने के साथ-साथ पर्यावरण को भी नुकसान पहुंचता है।

## नया राशन कार्ड बनाने को लेकर विशेष कैंप आयोजित

राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर : प्रखंड के आदर्श ग्राम पंचायत दावां के पंचायत सरकार भवन पर बुधवार को एसडीएम संजीत कुमार के निर्देश पर राशन कार्ड से संबंधित विभिन्न कार्यों के लिए विशेष कैंप लगाया गया। जिसमें खाद्य एवं उपभोक्ता संरक्षण विभाग की ओर से नए राशन कार्ड बनाने व नाम जोड़ने का कार्य किया गया। मुखिया सुपुम्लता कुशवाहा के देखरेख में और प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी अमृता कुमारी की मौजूदगी में शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में नया राशन कार्ड बनाने, नाम जोड़ने व



शुद्धिकरण सहित राशन कार्ड से संबंधित विभिन्न कार्यों के लिए पंचायत के विभिन्न गांवों से आये पात्र लाभुकों से आवेदन जमा किए गए। सभी आवेदनों की जांच के बाद ऑनलाइन एंटी की गई। इस दौरान नए राशन कार्ड बनाने और नाम जोड़ने सहित कुल 145 आवेदन आए। ग्रामीणों

ने एसडीएम के प्रति खुशी व्यक्त करते हुए आभार व्यक्त किया। इस मौके पर कार्यपालक सहायक संजय कुमार, पंचायत सचिव संजीव कुमार कौशिक, कार्यपालक सहायक रविंद्र कुमार, समाजसेवी मनजी चौधरी सहित अन्य मौजूद रहे।

## पत्रकार के मां की 6वीं पुण्यतिथि पर प्रार्थना सभा आयोजित

बिक्रमगंज (रोहतास) : शाहाबाद प्रखेत्र के पत्रकार रवि प्रकाश के मां की 6वीं पुण्यतिथि पर लोगों ने शोक जताया। इसको लेकर पत्रकार के घोसिया खुर्द पंचायत के चित्रगुप्त कॉलोनी स्थित अपने आवास पर सपरिवार माता स्व० राम सखी देवी के तैलाचित्र पर पुष्पांजलि अर्पित की गई। तथा, दो मिमट का मौन रख उनके दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना किया। मौके पर शिक्षक कृष्णा प्रसाद, मुरली प्रसाद, बंशीधर सिंह, रोहित कुमार, पवन कुमार, निखिल सिंह, राहुल सिंह, विजय सिंह, देव सिंह, कमलेश सिंह, गुडिया देवी, नंदनी देवी, प्रीति कुमारी, रजनी कुमारी, रितिका कुमारी, डिंपल कुमारी, निक्की कुमारी, निधि कुमारी सहित अन्य शामिल थे।

## बगहा नगर आरओबी को लेकर लोगों में पनप रहा है आक्रोश, हो रहे हैं गोलबंद

बगहा : नगर में निमाणाधीन रेलवे ओवरब्रिज के ढांचा को लेकर स्थानीय व्यवसायियों सहित नगर वासियों में आक्रोश लगातार पनप रहा है। लोगों का मानना है कि आरओबी के गलत डिजाइन के कारण बगहा दो भागों में बट जायेगा। बगहा पीडब्ल्यूडी का निरीक्षण भवन आई.बी.गेट से चलकर दुमवालिया तक है, जिसकी कुल लंबाई लगभग 1.5 किलोमीटर है, इस पुल पर केवल एक अंडरपास है जो कि ढाला के पास है, इसके अलावा इस पुल पर कोई अंडरपास नहीं है, जिसके वजह से रोड के इस पार से उस पार जाने का रास्ता 10 मीटर से बढ़ कर लगभग 1 किलोमीटर हो गया है। इसके वजह से सैकड़ों छोटे-बड़े दुकानदारों का बिजनेस धीमा पड़ गया है, जो आने वाले समय में बंदी के कगार पर पहुंच जायेंगे। लोगों ने निमाणाधीन आरओबी के डिजाइन पर मुखर विरोध जताना शुरू कर दिया है और इसके विरोध में सुबे के मुखिया सहित रेल व केंद्रीय परिवहन मंत्रालय दिल्ली को पेटिशन लिखा जा रहा है। सोशल मीडिया का महत्वपूर्ण प्लेटफार्म वाट्सएप पर एक समुह 'बगहा ओवर ब्रिज को सुधारो' नाम से लगे हुए हैं। इस समुह में करीब नौ सौ सदस्य जुड़े हुए हैं जिनमें विभिन्न राजनीतिक पार्टियों के नेता, समाजसेवी, वकील, व्यवसायी सहित अन्य नागरिक जुड़े हुए हैं।

## आर्थिक रूप से पिछड़े बिहार को विशेष राज्य का दर्जा दे केंद्र सरकार: चंदन

गया : जनता दल यू के प्रदेश महासचिव सह मुख्यालय प्रभारी चंदन कुमार सिंह ने प्रेस विज्ञापित जारी कहा कि हमारी पार्टी बिहार विशेष राज्य के दर्जे की मांग पर मजबूती से अडिग है और किसी भी कामेतर पर हम इससे पीछे नहीं हटेंगे। बिहार के विकास के लिए विशेष राज्य का दर्जा मिलना बेहद जरूरी है। हमारे नेता मुख्यमंत्री नीतीश कुमार विगत कई वर्षों से बिहार को विशेष राज्य का दर्जा दिलाने की मुहिम में जोर-शोर से लगे हुए हैं क्योंकि यह सच है कि आर्थिक रूप से पिछड़े बिहार को विशेष सहायता के बगैर विकास को मुख्य धारा में शामिल नहीं किया जा सकता है चंदन सिंह ने कहा कि अव्यापक आर्थिक संसाधनों के बावजूद भी नीतीश जी ने बिहार को विकास के मुहाने पर खड़ा करने में कोई कसर नहीं छोड़ी है। अब आवश्यकता है बिहार को विकसित राज्य की फेहरिस्त में शामिल करने का। बिहार की आर्थिक और सामाजिक स्थिति से केंद्र सरकार भी भलीभांति परिचित है। बिहार कैबिनेट के द्वार विशेष राज्य के दर्जे की मांग को लेकर सर्वसम्मति से प्रस्ताव पारित किया गया है। विशेष राज्य का दर्जा बिहार की जनता के हित में है। इसको लेकर केंद्र सरकार को जल्द ही निर्णय लेकर सकारात्मक पहल करनी चाहिए।

## मुलायम सिंह की जयंती पर सपाईयों ने लिया संघर्ष का संकल्प

- किसान एवं आवाम की समस्या को लेकर आज मरेंगे जेल

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर सिटी : समाजवादी पार्टी के संस्थापक प्रख्यात समाजवादी नेता धरतीपुत्र मुलायम सिंह यादव की 85 वीं जयंती पर समाजवादी पार्टी के नेताओं ने भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। कार्यक्रम का आयोजन जिला मुख्यालय स्थित पार्टी के अस्थायी कार्यालय बेलन बाजार में सपा जिला अध्यक्ष पप्पू यादव के नेतृत्व में की गई। जहां जिले के समर्थकों को लेकर आंदोलन का संकल्प लिया गया। मौके पर सपा जिलाध्यक्ष पप्पू यादव



ने कहा कि आज देश में जिस तरह से विष वमन किया जा रहा है। देश की एकता अखंडता संप्रभुता धर्मनिरपेक्षता पर जो कुठाराघात किया जा रहा है। ऐसी परिस्थितियों में राष्ट्र राजनीति में संकटमोचन की भूमिका का निर्वहन करने वाले राष्ट्र

नायक मुलायम सिंह यादव की जल्द महसूस कर रही है। परन्तु दुर्भाग्य आज धरती पुत्र हमारे बीच नहीं है। प्रधान महासचिव मनोज कुमार मधुकर ने कहा की मुलायम सिंह यादव आजीवन देश के किसान जवान के बारे में सोचते रहे

जिसका सार्थक परिणाम उस समय सामने आया जब वह रक्षा मंत्री बने और सेना व शहीद जवानों के हित में कई ऐतिहासिक फैसले लिए। जिसमें अहम था शहीद जवानों के शव को उनके घर तक पहुंचाना और राजकीय सम्मान के साथ अल्टोष्टी करना ऐसे राष्ट्र नायक हम सपनाई संघर्ष कर श्रद्धांजलि निवेदित करेंगे। मौके पर महिला सभा अध्यक्ष रंजना अराफात, सचिव नकुल यादव, सदर प्रखंड अध्यक्ष ईश्वर मंडल रामानंद यादव, जमालपुर नगर अध्यक्ष मथुरी यादव, रूपेश कुमार, छडपन मंडल, मनीष यादव कुमार प्रभाकर, सत्यजीत पासवान गौरव यादव, सहित कई प्रमुख लोग उपस्थित थे।

## लौरिया में जन संवाद कार्यक्रम आयोजित डीएम दिनेश कुमार राय ने जनता को जागरुक किया

राष्ट्रीय खबर

लौरिया, पंच; लौरिया प्रखण्ड में आयोजित जन संवाद कार्यक्रम में पदाधिकारियों को योजनाओं की सही जानकारी देने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि योजना के क्रियान्वयन में लापरवाही पाए जाने पर कार्रवाई की जाएगी। जनता की समस्याओं का समाधान करने के साथ आपकी बातों को सुनना ही लोकसंवाद कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य है। उनके साथ इस कार्यक्रम में प्रखंड, अनुमंडल से लेकर जिला के सभी विभागों के वरीय पदाधिकारी शामिल हैं। पदाधिकारी आपकी परेशानियों को दूर करने की चेष्टा करेंगे। उपयुक्त विचार बुधवार को सिसवनिया पंचायत के विशुनपुरवा सामुदायिक परिसर में जनसंवाद कार्यक्रम में उपस्थित जनता को सम्बोधित करते हुए



जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय ने व्यक्त किया। इसके पूर्व डीएम, डीडीसी अनील कुमार, नरकटियागंज एसडीएम सूर्य प्रताप गुप्ता, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी जय प्रकाश सिंह, प्रखंड प्रमुख शम्भू तिवारी, सिविल सज्जन डॉ श्रीकांत दुबे, परिवहन पदाधिकारी,

मुखिया कन्हैया प्रसाद कुशवाहा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। डीएम श्री राय ने कहा कि यदि आपकी बातों को कोई पदाधिकारी नहीं सुनता है या कार्यों को ठरका रहा है तो आप निर्भीक होकर उनसे (डीएम) को बताएं। जांच में सही

पाया गया तो उस पदाधिकारी पर निश्चित रूप से कार्रवाई की जाएगी। उप विकास आयुक्त अनील कुमार ने कहा कि जन संवाद कार्यक्रम में सभी विभागों के पदाधिकारी अपने विभागों से सम्बंधित सरकारी कार्यक्रमों की जानकारी दे रहे हैं। उसे ध्यानपूर्वक सुने जिससे कोई आपको बाद में दिक्कत न हो, आपको जागरूक करना भी हमारा कर्तव्य है। प्रखण्ड प्रमुख शम्भू तिवारी ने शेखटोली विद्यालय जाने वाली सड़क पक्कीकरण करने, नाली निर्माण, बगहा, लौरिया, नरकटियागंज, रामनगर मार्ग की दूरी कम करने के उद्देश्य से सिकरहना (बूढ़ी गंडक) नदी पर पुल निर्माण की मांग किया। मुखिया कन्हैया प्रसाद कुशवाहा ने पंचायत की विभिन्न समस्याओं से पदाधिकारियों को अवगत कराया।

## दहेज मुक्त संस्था के अध्यक्ष का बिहार दौरा संपन्न



राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी, पू.च : दहेज मुक्त झारखंड संस्था की राष्ट्रीय अध्यक्ष सिन्धु मिश्रा ने बिहार का दौरा किया। जहां उन्होंने डीएम सौरभ जोरवाल और एस्प्री कातिश मिश्रा से मिलकर अपनी संस्था की बातों को उनके समक्ष रखा। वहीं लोगों को इसके लिए जागरूक करने का संदेश दिया। श्रीमती मिश्रा झारखंड वापस लौटने के क्रम में उन्होंने

गोपालगंज के जिलाधिकारी से मुलाकात कर अपनी संस्था की गतिविधियों की जानकारी और स्वच्छता की ओर भी ध्यान देने का मौखिक और लिखित निवेदन किया। इसके पूर्व पत्रकार संघ और विभिन्न चैनलों के माध्यम से सहयोग और समाजिक कुरीतियों को दूर करने में लोगों से सहभागिता हेतु अपील किया है।

## उप-प्रमुख के समर्थन में ग्रामीणों का प्रदर्शन, अंचल कार्यालय को बताया भ्रष्टाचार का केंद्र



राष्ट्रीय खबर

बगहा : अनुमंडल अंतर्गत प्रखंड बगहा एक के उपप्रमुख पर दर्ज प्राथमिकी के विरुद्ध बांसगांव मंझरिया पंचायत के ग्रामीण एकजुट हुए। तथा, उप प्रमुख के समर्थन में पंचायत के आक्रोशित ग्रामीणों ने सोमवार को अंचल कार्यालय बगहा एक के विरुद्ध जमकर प्रदर्शन किया तथा घटना की जांच निष्पक्ष कराने की मांग डीएम एस्प्री से की। ग्रामीणों ने आरोप लगाते हुए कहा कि भ्रष्टाचार का केंद्र बन चुका है अंचल कार्यालय बगहा एक। जहां भ्रष्टाचार के खिलाफ खड़े होने पर उपप्रमुख जयवर्धन मिश्र उर्फ रिमझिम मिश्र पर झूठे मुकदमा

राजस्व कर्मचारी द्वारा दर्ज कराया गया है। प्रदर्शनकारी मोहन कमकर, निपू चौबे, एकानंद सिंह, अब्दुल कलाम, कमल किशोर सिंह, सुभाष सिंह, फुल महमद मियां, शेफनाथ चौधरी समेत दर्जनों से अधिक संख्या में ग्रामीणों ने अंचल कार्यालय बगहा एक पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाया तथा विरोध किया। साथ ही सीओ, राजस्व अधिकारी व राजस्व कर्मचारी के विरुद्ध मुदाबांद, अंचलाधिकारी होश में आओ का नारा लगाया। उनका कहना था कि अगर उपप्रमुख पर दर्ज झूठे मुकदमे को वापस नहीं लिया गया तो उग्र प्रदर्शन किया जाएगा।

## हरनाटांड में बनेगा अनुसूचित जाति जनजाति के छात्रों के लिए 100 बेडों का छात्रावास

बगहा : बगहा दो प्रखंड के हरनाटांड स्थित उच्च विद्यालय में अनुसूचित जाति, जनजाति वर्ग के छात्रों के सुविधा के लिए करीब 5.24 करोड़ की लागत से 100 बेडों का अंबेडकर छात्रावास बनेगा। जिसकी निर्माण की निविदा की प्रक्रिया चल रही है। वाल्मीकिनगर विधानसभा के विधायक धीरेंद्र प्रताप सिंह उर्फ रिकू सिंह ने बताया कि विगत कुछ वर्षों से उनके द्वारा वाल्मीकिनगर विधानसभा क्षेत्र के हरनाटांड में अनुसूचित जाति जनजाति वर्ग के छात्रों के लिए छात्रावास के निर्माण को लेकर लगातार प्रयास किया जा रहा था। इसी प्रयास के मद्देनजर सरकार की ओर से छात्रावास निर्माण की स्वीकृति प्रदान हो चुकी है। उन्होंने बताया कि छात्रावास निर्माण को लेकर विभाग की ओर से टेंडर भी निकाला जा चुका है। टेंडर की प्रक्रिया शुरू होने के बाद संबंधित निर्माण एजेंसी के द्वारा निर्माण का कार्य शुरू किया जाएगा। 100 बेडों के बनने वाले अंबेडकर छात्रावास में छात्रों के रहने के साथ-साथ पठन पाठन की सुविधाओं से छात्रावास लैस होगा। ताकि अनुसूचित जाति जनजाति वर्ग के लोगों को छात्रों को पढ़ाई व रहने में किसी प्रकार की परेशानी नहीं हो। विधायक के इस प्रयास के लिए स्थानीय बुद्धिजीवियों ने उनकी बधाई दिया है।

## लगुनाहा के युवक की हरियाणा में सदिग्ध मौत

बहा : हरियाणा के करनाल में एक युवक की सदेहास्पद स्थिति में मौत हो गई है। युवक अपने पैतृक गांव लगुनाहा से करनाल कमाने के लिए गया था। युवक की पहचान काशी खटीक के पुत्र भोला (44) के रूप में हुई है। परिजनों ने हत्या का आरोप लगाया है। पूरा मामला चौतरवा थाना क्षेत्र के लगुनाहा का है। दरअसल केशव साह उर्फ राकेश अपने ही पड़ोसी भोला को करनाल ठेकेदारी के काम में लेकर गया था। मृतक का भाई रामाकांत खटीक ने बताया कि 20 नवंबर को केशव खटीक के परिजनों ने बताया कि भोला की मौत छत से गिरने से हो गई है। उन लोगों ने बताया कि केशव का फोन आया था। उसी ने इसकी जानकारी दी है। इसके बाद भोला के परिजन साथ में काम करने वाले लोगों से फोन के माध्यम से जानकारी लिया तो पता चला कि ठेकेदार केशव और भोला के बीच में पैसे को लेकर मारपीट हुई थी। हालांकि मौत कैसे हुई है। इसकी जानकारी उन्होंने नहीं दी। इधर करनाल से ठेकेदार केशव भोला के शव को लेकर एंबुलेंस से अपने गांव के लिए चला था। लेकिन बगहा में पहुंचकर एंबुलेंस में शव छोड़कर फरार हो गया। किसी तरह से एंबुलेंस चालक ने भोला के परिजनों को ढूंढ कर शव को उनके हवाले किया। परिजनों ने बताया कि ठेकेदार के द्वारा फोन पर बताया गया कि छत से गिरकर मौत हुई है। लेकिन ना तो उसका कहीं पर इलाज कराया गया और ना ही पोस्टमार्टम कराया गया। एंबुलेंस चालक बलवंत सिंह ने बताया कि शव छत पर पड़ा हुआ था वहीं से उतर कर गाड़ी में लेकर मैं यहां पहुंचा हूँ। इस संबंध में चौतरवा थानाध्यक्ष सुरेश यादव ने बताया कि मामले में जौरो एफआईआर दर्ज किया गया है। शव को कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद

## शोभा सिन्हा स्मृति ट्रस्ट और टाउन क्लब ने बीपीएससी उतीर्ण प्रतिभाओं को सम्मान मिला

नरकटियागंज : अनुमंडल स्थित टीपी वर्मा कॉलेज के सभागार में शोभा सिन्हा स्मृति ट्रस्ट और टाउन क्लब के संयुक्त तत्वावधान में 67 वीं बीपीएससी के चयनित अभ्यर्थियों का सम्मान किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन दीप प्रज्वलित कर किया गया। मुख्य अतिथि एसडीएम सूर्य प्रकाश गुप्ता व एसडीपीओ जय प्रकाश सिंह, विशुअट अतिथि सुहैल आमीर ईंओ और रिदेश कुमार सीएम रहे। अनुमंडल के बीपीएससी उतीर्ण 8 प्रतिभाओं को अंगवस्त्र से सम्मानित किया गया।

शहर >> अपडेट

**सरकारी कार्यालयों के अष्टावार से लोग परेशान**  
हरिहरगंज : जिले के सबसे सुदूरवर्ती प्रखंड क्षेत्र के कई प्रखंड लोगों ने कहा है कि प्रखंड,अवल सहित सभी सरकारी कार्यालयों में व्याप्त अष्टावार से लोग परेशान हैं। इन दिनों अफसरशाही और बिबोलिया गिरी कुछ ज्यादा ही हावी है। जिनके विरुद्ध ठोस कार्रवाई नहीं होने से अफसरों और कर्मचारियों का कार्यशैली जनविरोधी प्रतीत होता है। कई नेताओं और जनप्रतिनिधियों का संरक्षण मिलने से बिबोलिया मनबढ़ होते जा रहे हैं।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

**महाप्रबंधक ने किया फुटबॉल टूर्नामेंट का उद्घाटन**  
बेरमो : बुधवार को फुटबॉल टूर्नामेंट का उद्घाटन कथारा क्षेत्र के महाप्रबंधक डीके गुप्ता के द्वारा किया गया। इसके उपरांत मुख्य अतिथि रामगढ़ के विधायक सुनीता चौधरी के द्वारा साथ में आजसू पार्टी के केन्द्रीय सदस्य संतोष कुमार महतो, अर्जुन लाल मुंडा, जिन सदस्य शहजादी बार्नो बोडिया उत्तरी पंचायत के मुखिया कामेश्वर महतो, सीमा देवी अशोक कुमार, मोहम्मद जानी सहित अन्य लोगों ने भी टूर्नामेंट का उद्घाटन में शामिल हुए। इस मौके पर मुख्य अतिथि रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी ने कहा कि खेल को खेल की भावना से खेले शिक्षा के साथ खेल ही जरूरी है उद्बोधक के रूप में मास्टर पिटू ने मुख्य भूमिका निभाई। ज्ञात हो कि 16 टीम इस महाकुंभ फुटबॉल टूर्नामेंट में भाग ले रही है। पहला मैच लालू फुटबॉल क्लब कुदरपनिया वर्सेस युवा विकास क्लब पिलपिलो के बीच खेला गया जिसमें युवा विकास क्लब पिलपिलो को एक जीरो से जीत हासिल हुई। जबकि दूसरा मैच प्रिया बागान पिठोरिया वर्सेस मुहुदा फुटबॉल क्लब के बीच खेला गया जिसमें प्रिया बागान पिठोरिया 4/0 से जीत हासिल की। इसके बाद तीसरा मैच युवा विकास क्लब पिलपिलो वर्सेस प्रिया बागान पिठोरिया के बीच खेला जा रहा था।

# सोहराय पर्व ढोल नगाड़ों की थाप पर झूमे सांसद, ग्रामीणों का उत्साह बढ़ाया प्रकृति से जोड़ता है सोहराय का त्योहार : चंद्रप्रकाश चौधरी

► किसान बैलों को खुश करने के लिए सोहराय पर्व धूमधाम के साथ मनाते हैं

► बैल नृत्य इस पर्व का आकर्षण का केन्द्र रहा

► गाय और बैल बेजुहान होते हैं और उनकी मेहनत से ही खेतों में फसल तैयार होती है

**राष्ट्रीय खबर**

**गोला:** गोला प्रखण्ड क्षेत्र के सोसो कला में धूमधाम के साथ घुरती सोहराय पर्व मनाया गया। इस सोहराय में लोग अपने घरों की साज-सजावट, घरों के गाय और बैलों की पूजा किया। धान की अच्छी फसल के बाद इस पर्व को पूरे धूमधाम के साथ मनाया गया। बैल नृत्य इस पर्व का आकर्षण का



केन्द्र रहा लोग एक दूसरे से मिले और ढोल नगाड़ों की थाप पर बैलों और गाय के साथ नृत्य भी किया। साथ ही अगले साल अच्छी फसल होने की कामना भी लोग भगवान से किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी व विशिष्ट अतिथि समाजसेवी चंद्रशेखर महतो उपस्थित थे। सांसद ने कहा कि भारत देश कृषि प्रधान देश है और आज भी ग्रामीण इलाके में किसान खेती के लिए अपनी मवेशियों पर ही निर्भर रहते हैं। डिजिटल इंडिया में गांव के

आदिवासी किसान कम से कम अपनी परंपरा को जीवित रखने का काम कर रहे हैं। किसान बैलों को खुश करने के लिए सोहराय पर्व धूमधाम के साथ मनाते हैं। उन्होंने कहा कि मुख्य उद्देश्य गाय और बैलों को खुश करना है गाय और बैल बेजुहान होते हैं और उनकी मेहनत से ही खेतों में फसल तैयार होती है। उनके साथ खुशियों को बांटने के लिए यह पर्व मनाया जाता है इसके अलावा हर वर्ष फसल अच्छा हो, इसको लेकर प्रार्थना की जाती है। मौके पर मौके पर अजय गुप्ता, राजेश महतो उर्फ फंटू, अंकित कुमार, राजमोहन महतो, त्रिभुवन महतो, धुमानाथ महतो, राही चौधरी, नागेश्वर महतो, बलु महतो सहित दर्जनों महिला पुरुष उपस्थित थे।

## शांति सभा का आयोजन

**राष्ट्रीय खबर**

**गुवा:** डीएवी गुवा में निरंतर 18 वर्षों से सेवारत 47 वर्षीय चतुर्थवर्गीय कर्मी काशीनाथ महता का एकाएक कैसर के कारण उनके स्थायी पैतृक निवास बोकारो में मौत हो गई। 1डी ए वी गुवा के स्कूली बच्चों के बीच एक सच्चे कर्मी एवं इमानदारी पूर्वक कार्य करने के लिए चर्चित काशीनाथ महता की कैसर मौत की खबर सुन बच्चों एवं शिक्षकों ने संवेदना व्यक्त की। उनके आत्मा की शांति के लिए डीएवी गुवा प्रार्थना सभा आयोजित गई। दो मिनट का मौन धारण कर, नम आँखों से विद्यालय परिवार के काशीनाथ महता के किए अच्छे कार्यों व उनके उत्कृष्ट सेवा को याद किया। लगातार नौ माह से बीमार चल रहे काशीनाथ महता की चिकित्सा वेल्लोर की कैसर चिकित्सालय में चल रही थी 12004 में डीएवी में नियुक्ति

के उपरांत काशीनाथ महता ने कुछ माह बोकारो जिला के तेनुघाट में सेवा दी थी। तत्पश्चात निरंतर 18 वर्षों से डीएवी गुवा के बच्चों के लिए समर्पित हो कार्यरत थे 12005 से 2007 तक वे डीएवी गुवा में अस्थायी रूप सेवारत रहने के उपरांत 2 अप्रैल 1976 से डीएवी गुवा में स्थायी कर्मी के रूप में निरंतर सेवा दे रहे थे। कम आय व आर्थिक कष्ट के बावजूद निरंतर डीएवी गुवा में काशीनाथ महता डीएवी बच्चों एवं शिक्षकों की अच्छी सेवा करता रहा था। बच्चों से अपार स्नेह रखने वाला काशीनाथ महता वेल्लोर के कैसर चिकित्सालय में जीवन और मृत्यु के बीच का संघर्ष कर रहा है शारीरिक रूप से कमजोर पड़ चुके तथा आर्थिक तंगी ने मृतक काशी महता को कैसर की बीमारी के सामने घुटने टेकने को मजबूर कर दिया था।

## तीन दिवसीय नीलांबर पीतांबर फुटबॉल प्रतियोगिता का हुआ आयोजन



**राष्ट्रीय खबर**

**गिद्दी :** टेहराटांड गिद्दी बरती फुटबॉल ग्राउंड में शहीद नीलांबर-पीतांबर मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। उक्त तीन दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन मैच कुरकुटा टीम एफसी यूनाइटेड की टीम के बीच खेला गया। जिसमें एफसी

सिंह, गोविंद गंडू, सन्नी गंडू, विकास कुमार गंडू, अजय मुंडा उपस्थित हुए। इस टूर्नामेंट को सफल बनाने में नीलांबर पीतांबर फुटबॉल क्लब के अध्यक्ष धनंजय कुमार गंडू, सचिव सागर गंडू, कोषाध्यक्ष जितेंद्र गंडू, सदस्य सुभाष कुमार गंडू, राँकी कुमार गंडू, संदीप गंडू, कृष्णा गंडू, राहुल महली, निखिल कुमार गंडू, राधेश्याम गंडू, करण गंडू, देवकुमार गंडू, रोशन मुंडा, सुशील गंडू, सुरेंद्र गंडू का सराहनीय योगदान रहा। निर्णायक मंडली में सूर्या हंसदा, संतोष हेब्रम, जितेंद्र हंसदा, सुरज हंसदा, मुकेश बेसरा ने अपनी महती भूमिका निभाई।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

**डीवीसी अस्पताल में घुसकर मारपीट, 4 गंभीर**  
बेरमो : बोकारो थर्मल-बोकारो थर्मल स्थित डीवीसी अस्पताल के अंदर जमकर लाठी डंडा चला। जिसमें इलाज करा रहे एक महिला सहित तीन गंभीर रूप से घायल हो गए। लगभग आधा घंटा अस्पताल में अफरा-तफरी का माहौल रहा। एक इलाजगत कर्मी के बौनी में घुसकर अपनी जान बचायी। सुचना पाकर जब तक अस्पताल पहुंची बोकारो थर्मल पुलिस तब-तक हमलावर विंतामन साव, रविशंकर साव, कुदंन साव, उपेंद्र साव, बिरेंद्र साव, सुनील साव व सुरेश साव फरार हो गए थे। इस घटना में पेंक-नारायणपुर पुलिस कर्तव्यहीनता उजागर हुई है। पहली बार मारपीट की घटना के बाद पुलिस पीड़ितों की थाना में सुनी नहीं गयी। उल्टा उन्हें हाजत में बंद कर दिया गया। इसके बाद आरोपी पक्ष के लोग थाना भी गए, लेकिन कार्रवाई करने के बजाए अस्पताल भेज दिया गया। क्या है मामला : पेंक-नारायणपुर थाना क्षेत्र के बरई गांव निवासी बासुदेव साव का एक बछड़ा स्वाटेकाल साव के जमीन में घुस गया था। इसी खुनस में स्वाटेकाल के परिजनों ने बासुदेव साव के पुत्र रंजीत साव को जमकर पिटाई कर दी। इसके बाद पीड़ित बासुदेव साव सहित अन्य परिजन पेंक-नारायणपुर थाना पहुंचे। वहां पर उन्हें इलाज के लिए डीवीसी अस्पताल भेज दिया। इसके बाद आरोपियों ने अस्पताल में घुसकर घायल रंजीत साव, शिक्षक राजेंद्र साव, बासुदेव साव व यशोदा देवी की पिटाई कर दी जिससे वे लोग गंभीर रूप से घायल हैं। जिसमें बासुदेव साव का रामगढ़ और बाकी का रांची रेफर किया गया। डीवीसी अस्पताल में हुई मारपीट की सूचना मिलने के बाद पेंक-नारायणपुर थाना की पुलिस बोकारो थर्मल पहुंची और मामले की तहकीकात में जुट गयी है।

## करगली वाशरी के रिजेक्ट और स्लरी स्टॉक की भौतिक सत्यापन करने की मांग



**राष्ट्रीय खबर**

**बेरमो:** कुछ श्रमिक प्रतिनिधि ने माननीय प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर सीसीएल बौएंडके क्षेत्र अंतर्गत करगली वाशरी के रिजेक्ट कोल और स्लरी स्टॉक की जांच की मांग करने की बात कही है। नाम न छपाने से मना करते हुए श्रमिक प्रतिनिधि ने बताया करगली कोलियरी के एक नंबर बंद खदान और तीन नंबर कालोनी हीरक रोड के पास कोल स्टॉक में कई दशक पहले रखे लगभग 10 हजार रिजेक्ट कोल और स्लरी स्टॉक बताया जाता है। उन्होंने बताया कि प्रबंधन के मिली भगत से काफी मात्रा में रिजेक्ट कोल और स्लरी

कालाबाजारी में बेच दिया गया है। उसने बताया कि पूर्व में जे एम एस के रिजिनल सचिव स्वर्गीय सूर्यनाथ सिंह ने संबंध में पत्राचार कर 2012 में जांच करने की मांग की थी। जांच में क्षेत्र के तत्कालीन महाप्रबंधक सहित कई कर्मी को सजा दी गई थी। कुछ आज तक बर्खास्त है। लेकिन इस कार्रवाई के बाद भी पिछले कुछ वर्षों से रिजेक्ट कोल और स्लरी की लूट का सिलसिला जारी है। अधिकारी और कालाबाजारी करने वाले मालामाल हो रहे हैं। स्वर्गीय सूर्यनाथ सिंह के पत्र पर एक्शन हुआ था। पांच वर्ष के बाद 3 महीने पहले रिजेक्ट कोल का ई-ऑक्सन के तहत सेल चालू हुआ है। इसमें भी कई तरह के अनियमितता बरती जा रही है। जहा तक 10 हजार रिजेक्ट कोल और स्लरी स्टॉक की भौतिक सत्यापन आवश्यक है इसके लिए वह शीघ्र ही इस संबंध में माननीय प्रधान मंत्री को पत्र लिखकर भेजने का निर्णय लिया है।

लिए रोड बनाने में रिजेक्ट कोल और स्लरी को बर्बाद किया जा रहा है। बौएंडके प्रबंधन मूक दर्शन बना हुआ है। पूछताछ करने पर करगली परियोजना पदाधिकारी अरविंद शर्मा ने बताया कि बंद एक नंबर खदान को बौलंडर भरकर लेवल किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि रास्ता बनाने में रिजेक्ट और स्लरी कोल को रास्ता बनाने में भरने नहीं करने दिया जाएगा। इसी तरह से करगली गेट स्थित स्लरी पौंड में रखे हजारों टन स्लरी के उपर बौलंडर गिराकर बर्बाद कर दिया गया। नियुक्त प्रतिनिधि ने कहा कि करगली के बंद एक नंबर खदान के समीप रखे स्लरी और रिजेक्ट कोल तथा सिगारवेडा बालू बैंकर स्थित रिजेक्ट कोल स्टॉक की भौतिक सत्यापन आवश्यक है इसके लिए वह शीघ्र ही इस संबंध में माननीय प्रधान मंत्री को पत्र लिखकर भेजने का निर्णय लिया है।

## डीएवी पब्लिक स्कूल कथारा में सीबीएसई का सेमिनार आयोजित

**राष्ट्रीय खबर**

**बेरमो :** बुधवार को डीएवी पब्लिक स्कूल कथारा के समारोह हाल में सीबीएसई द्वारा मान्यता प्राप्त विद्यालयों के शिक्षकों का त्रिदिवसीय क्षमता वर्धन कार्यशाला की शुरुआत की गई जो 22 नवंबर से प्रारंभ होकर 24 नवंबर तक चलेगा। इस आयोजन में विभिन्न विद्यालयों से अनेक शिक्षक शिक्षिकाएँ लगभग 70 की संख्या में उपस्थित हुए तथा कुशल मार्गदर्शकों के माध्यम से प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं। कार्यक्रम में रिसोर्स पर्सन के रूप में अनूप कुमार सिंह तथा डॉक्टर अनिल कुमार उपस्थित हैं इस आयोजन का उद्देश्य बच्चों के शिक्षा को और अधिक बेहतर कैसे बनाया जा सकता है आदि दुरुस्त किया जाए। ज्ञात हो सीबीएसई समय-समय पर अपने द्वारा मान्यता प्राप्त विद्यालयों के शिक्षकों के लिए कार्यशाला का आयोजन करती है इस अवसर पर सर्वप्रथम दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का

विधिवत उद्घाटन किया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में डी ए वी पब्लिक स्कूल डोरी के प्राचार्य सत्येंद्र कुमार रिसोर्स पर्सन अनूप कुमार सिंह, तथा डॉक्टर अनिल कुमार एवं विद्यालय के प्राचार्य विपिन राय निदेशक के रूप में उपस्थित थे। उन्होंने कार्यशाला में आए हुए सभी शिक्षक शिक्षिकाओं का हार्दिक अभिनंदन किया। कार्यक्रम में भाग लेने वाले विद्यालयों के शिक्षकों में पिट्स मॉडर्न गोमिया, रॉयल ऑर्किड इंटरनेशनल स्कूल बरही, अग्रसेन डीएवी पब्लिक स्कूल भरेचनगर, सरस्वती शिशु मंदिर शामली, डीएवीपब्लिक स्कूल लालपनिया, तथा बोधी इंटरनेशनल स्कूल गया के शिक्षक शामिल हुए। कार्यक्रम का संचालन सीसीए कोऑर्डिनेटर बबलू दसौधी के द्वारा किया गया संपूर्ण कार्यक्रम का संकलन विद्यालय के मीडिया प्रभारी एन एल मिश्रा ने किया।

## निरीक्षण कार्य की गुणवत्ता पर लगाई प्रश्न चिन्ह, अधिकारियों को करेगी शिकायत बोकारो जिन अध्याक्ष ने किया प्लस टू उवि का औचक निरीक्षण

**राष्ट्रीय खबर**

**बेरमो /गोमिया:** बोकारो जिले के गोमिया प्रखंड अंतर्गत प्लस टू उच्च विद्यालय में डीएमएफटी मद से बन रहे बहुउद्देश्यीय हॉल एवं क्लासरूम निर्माण कार्य का औचक निरीक्षण बोकारो जिन अध्याक्ष सुनीता देवी ने किया। निरीक्षण के क्रम में उन्होंने कार्य की गुणवत्ता पर सवालिया निशान लगाते हुए कहा है कि कार्य बिल्कुल ही गुणवत्ता रहित कराया जा रहा है। कॉलम खड़े करने के लिए जमीन के नीचे ढलाई दो इंच ही कराया जा रहा है, और तो और, ढलाई कार्य में इस्तेमाल किया जाने वाला गिट्टी, बालू और सरिया काफी निम्न



स्तर का है। उन्होंने बताया कि स्टीमेट की कॉपी मांगने पर बहाना बना दिया जाता है। साथ ही बताया कि संवेदक तो कार्य करके अपना

बिल निकाल कर चलते बनेंगे, लेकिन इस गुणवत्ता रहित कार्य का खामियाजा यहाँ पढ़ने वाले बच्चों, शिक्षकों एवं ग्रामीणों

को भुगतना पड़ सकता है। वहीं इस संबंध में पूछे जाने पर संवेदक ने इन सभी बातों को बेबुनियाद बताया है। आपको

## सांसद के निर्देश पर उनके प्रतिनिधि ने पीड़ित परिवार को दी आर्थिक मदद



**चंदवा :** नाबालिग छात्रा की संदेहास्पद मौत के तीसरे दिन सांसद सुनील कुमार सिंह के निर्देश पर उनके प्रतिनिधियों ने बुधवार को पीड़ित परिवार के घर पहुंचे और उन्हें आर्थिक मदद की। सांसद प्रतिनिधि विनीत मधुकर, राजेंद्र यादव और महेंद्र साहू ने कहा कि सांसद ने घटना पर दुख प्रकट करते हुए जांच में तेजी लाने और आरोपियों की जल्द गिरफ्तारी करने हेतु वरीय अधिकारियों से वार्ता की है। सांसद ने मृतका के पिता से दूरभाष पर वार्ता कर उन्हें ढाढस बांधते हुए कहा कि आपकी बेटी को न्याय दिलाने की जिम्मेदारी मेरी है। दोषी जो भी उसे किसी कीमत में बखसा नहीं जायेगा। वही सांसद प्रतिनिधियों ने कहा कि आरोपियों की गिरफ्तारी से लेकर उसे सजा दिलाने तक भाजपा परिवार पीड़ित परिवार के साथ खड़ा है। मौके पर मंडल अध्यक्ष अमित गुप्ता, राजकुमार पाठक, संजीव आजाद, कुलमान साव, दीपक निषाद, छोटू कुमार, रवि पांडुरंग समेत कई लोग शामिल थे।

## खनन टास्क फोर्स की बैठक आयोजित



**दुमका :** समाहरणालय सभागार में उपायुक्त अंजनेयुलु दोड़े की अध्यक्षता में खनन टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गयी। बैठक को संबोधित करते हुए उपायुक्त ने कहा कि किसी भी परिस्थिति अवैध खनन तथा परिवहन नहीं हो इसे सुनिश्चित करें। अवैध खनन तथा परिवहन करने वालों को चिन्हित करते हुए नियमानुसार कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। उपायुक्त ने कहा कि अंचल अधिकारी तथा थाना प्रभारी नियमित रूप से अपने अपने क्षेत्र में वाहनों की जांच करें तथा उपायुक्त कार्यालय को प्रत्येक माह प्रतिवेदन उपलब्ध कराएं। अनुमंडल पदाधिकारी तथा डीएसपी भी संयुक्त रूप से प्रतिदिन औचक रूप से वाहनों की जांच करें। इस दौरान वाहनों के सभी आवश्यक दस्तावेज की भी जांच करें, दस्तावेज सही नहीं पाए जाने पर नियमानुसार कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। उपायुक्त ने निर्देश दिया कि अवैध खदानों के डोजरिंग का कार्य निरंतर करें साथ ही संबंधित व्यक्ति को चिन्हित कर आवश्यक कार्रवाई करना भी सुनिश्चित करें। उपायुक्त ने निर्देश दिया कि अवैध खदानों के डोजरिंग का कार्य निरंतर करें साथ ही संबंधित व्यक्ति को चिन्हित कर आवश्यक कार्रवाई करना भी सुनिश्चित करें। उपायुक्त ने कहा कि ब्रैथ एनालाइजर के माध्यम से वाहन चालकों की भी जांच की जाय ताकि ड्रिंक एंड ड्राइव नहीं हो, ड्रिंक एंड ड्राइव करने वाले पर नियमानुसार कार्रवाई करें। बैठक में डीएफओ दुमका, अपर समाहर्ता, जिला खनन पदाधिकारी, सभी थाना के थाना प्रभारी तथा अंचल अधिकारी सहित वरीय अधिकारी उपस्थित थे।

## व्यवसायी संघ का जल्द होगा चुनाव: आर उनेश

**बेरमो:** फुसरो बाजार में व्यवसायियों के लिए फिलहाल दो संगठन व्यवसायी संघ के नाम से संचालित है। एक है युवा व्यवसायी संघ फुसरो और दूसरा है फुसरो व्यवसायी संघ। बता दें कि युवा व्यवसायी संघ फुसरो का कार्यकाल लगभग 11 माह पूर्व समाप्त हो गया था। कार्यकाल पूर्ण होने के बाद भी अब तक चुनाव नहीं हो सका। ऐसे में संघ का संचालन संरक्षक मंडली द्वारा किया जा रहा है। चुनाव नहीं होने की वजह से फुसरो बाजार के व्यवसायियों के लिए युवा व्यवसायी संघ फुसरो और फुसरो व्यवसायी संघ के नाम पर दो संगठन चल रहा है। जिसके कारण व्यवसायियों में दुविधा की स्थिति उत्पन्न हो गई है। फिलहाल फुसरो व्यवसायी संघ का नेतृत्व कर रहे आर उनेश ने कहा कि युवा व्यवसायी संघ फुसरो में अध्यक्ष पद का कार्यकाल जनवरी 2023 को खत्म हो गया था। इसके पहले संघ के पदाधिकारियों ने 19 दिसंबर 2022 को ही संघ की संरक्षण मंडली को चुनाव कराने के लिए पत्र लिखा गया था। लेकिन अब तक चुनाव नहीं करवाया गया। कई व्यवसायी अब भी फोन कर अपनी समस्या को हमें बताते हैं और समाधान की अग्रह कर रहे हैं। इसे देखते हुए सामाजिक कार्य के लिए संघ की बैनर की आवश्यकता थी। इसलिए फुसरो व्यवसायी संघ का गठन कर सामाजिक कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इसका जल्द रजिस्ट्रेशन करवाया जाएगा। रजिस्ट्रेशन के बाद मार्च 2024 से पहले चुनाव कराया जाएगा। उनेश ने कहा कि यदि युवा व्यवसायी संघ फुसरो द्वारा जल्द चुनाव करवाया जाता है तो उनकी ओर से चुनाव नहीं कराया जाएगा। फुसरो बाजार की दुकानदारों की समस्याओं का निराकरण और सामाजिक कार्यों के लिए फुसरो व्यवसायी संघ हमेशा आपके साथ है।

## ऑटो पलटने से एक की मौत, मुक्या घायल

**बेरमो:** गोमिया पेटरवार मुख्य मार्ग तेनु सड़क पर टेना झील के समीप तेज रफतार ऑटो रिवरशा पलटने से लालू ठाकुर साडम निवासी की मौत हो गई। इस संबंध में प्रत्यक्ष दशियों ने बताया की टेम्पू तेज गति से आ रही थी और अचानक पलट गई। पलटने से एक व्यक्ति इसमें दबा गया दबने के कारण उसकी घटना स्थल पर ही अचेता अवस्था में आ गया। घटना की पेटरवार थाने को दी गई। थाना के द्वारा घायलों को पेटरवार समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया गया जहां डॉ कुदंन राज के द्वारा जांचोपरांत एक को मृत घोषित कर दिया गया। वहीं एक महिला जो बुरी तरह से घायल थी उसे बेहतर इलाज के लिए बोकारो सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया। वहीं मृत व्यक्ति की उम्र 55 वर्ष बताई जा रही है। पुलिस शव को कब्जे में लेकर अनुसन्धान कर रही है तथा परिजनों की तलाश में लगी हुई है साथ ही शव को पोस्टमार्टम के लिए तेनुघाट अनुमंडल अस्पताल भेजने की तैयारी की जा रही है।

## कन्या मध्य विद्यालय उर्दू प्राथमिक विद्यालय सहित अन्य विद्यालयों में दिया गया इस्टबिन



**गिद्दी :** डाई प्रखंड के गिद्दी पंचायत के राजकीय कन्या मध्य विद्यालय, उर्दू प्राथमिक विद्यालय आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 04 हनुमान चौक, किडस गार्डन प्ले स्कूल, तूफान चौक और हनुमान मंदिर के बीच में आंगनबाड़ी केंद्र संख्या 05, पंचायत सचिवालय गिद्दी ख, नव प्राथमिक विद्यालय स्वीपर टाला और आदर्श क्षेत्रीय चिकित्सालय गिद्दी में गिद्दी पंचायत ख की मुखिया श्रीमति उषा देवी द्वारा इस्टबिन मुहैया कराया गया। इस मौके पर वार्ड सदस्य पूनम देवी, राजेश सिंह, मुकेश चंद्रवंशी समाजसेवी महादेव महली, मुकेश कुमार आदि लोग मौजूद थे।





## प्रदेश &gt;&gt; अपडेट

**जनता दरबार का आयोजन**  
पाकुड़ : पाकुड़ प्रखण्ड बीस सुत्री अध्यक्ष मानसारुल हक के द्वारा बीस सुत्री कार्यालय में जनता दरबार लगाया गया। पाकुड़ प्रखंड के विभिन्न गांव से आए आम जनता की समस्या को सुना गया। तत्पश्चात संबंधित अधिकारियों को आम जनता की समस्याओं को समाधान करने का आग्रह किया गया।

शॉर्ट न्यूज  
अपडेट्स >>

**भारत जोड़ो अभियान का पलामू लोकसभा स्तरीय सम्मेलन 29 को मेदिनीनगर :** भारत जोड़ो अभियान की पलामू लोकसभा स्तरीय सम्मेलन 29 नवंबर को आईएमए हॉल डल्टनगंज में आयोजित किया गया है। सम्मेलन में भारत जोड़ो अभियान के संरक्षक श्री विजय प्रताप (नई दिल्ली), झारखंड प्रभारी शाहिद कमाल, (पटना) सम्मेलन को संबोधित करेंगे। सम्मेलन के प्रथम सत्र में जुड़ेगा भारत जीतेगा इंडिया विषय पर पलामू प्रमंडल के नेतागण अपने विचार व्यक्त करेंगे। पलामू लोकसभा चुनाव की सफलता के लिए विमर्श होगी। लोक सभा चुनाव जीत दर्ज करने की रणनीति पर चर्चा किए जाएंगी। सम्मेलन के पश्चात पलामू लोकसभा कमेटी का गठन किया जाएगा। उक्त आशय की जानकारी भारत जोड़ो अभियान के लोकसभा प्रभारी गणेश रवि ने दिए। उन्होंने कहा कि सम्मेलन के प्रथम सत्र में इंडिया गठबंधन के सभी जिला स्तरीय लोकसभा स्तरीय नेतागण सभा को संबोधित करेंगे। सम्मेलन में इंडिया गठबंधन के सभी राजनीतिक दल के नेताओं जन संगठन के नेताओं नागरिक समूह के नेताओं को आमंत्रित किया गया है।

## संक्षिप्त &gt;&gt; अपडेट्स

**झामुमो प्रखंड युवा मोर्चा के अध्यक्ष जोगेंद्र मुर्मू हुये चयनित**  
महेशपुर (पाकुड़) : झामुमो प्रखंड कार्यालय में बुधवार शाम को प्रखंड अध्यक्ष अनारुदीन मियां की अध्यक्षता में एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक का संचालन प्रखंड उपाध्यक्ष रुहुल अमीन ने किया। बैठक में प्रखंड युवा मोर्चा का गठन के लिए चर्चा किया गया। तत्पश्चात प्रखंड युवा मोर्चा के अध्यक्ष जोगेंद्र मुर्मू को सर्वसम्मति से चयनित किया गया एवं प्रखंड युवा मोर्चा का सचिव राजू अंसारी को सर्वसम्मति से चयन किया गया।  
**दस विवर्तल अवैध कोयला संहिता दो बाइक जप्त**  
महेशपुर (पाकुड़) : अवैध कोयले के घंघे के खिलाफ बुधवार को थाना प्रभारी आनंद पंडित ने एएसआइ जयशंकर राम, मृत्युंजय कुमार तथा पुलिस बल के साथ मिलकर छापेमारी अभियान चलाकर थाना क्षेत्र के छत्रकुशाड़ा गांव के समीप दो बाइक पर लदे करीब 10 क्विंटल अवैध कोयले को जब्त किया है। पुलिस को देखते ही अवैध कोयला ले जा रहे लोग बाइक व कोयला छोड़ कर भाग निकले। जब्त किए गए अवैध कोयला लदे बाइक को थाना परिसर में रखा गया है। पुलिस द्वारा अवैध कोयले के घंघे के खिलाफ चलाए गए छापेमारी अभियान के दौरान अवैध कोयला लदे बाइक को जब्त किए जाने से अवैध कोयले के घंघे से जुड़े लोगों के बीच हड़कंप का माहौल व्याप्त है।

**भाकपा माले के जिला कमिटी बैठक में बनी रणनीति**  
पलामू : भाकपा माले की दो दिवसीय बैठक 29- 22 नवंबर, 2023 जिला कमिटी की बैठक राज्य सचिव मनोज भक्त की उपस्थिति में जिला सचिव आर एन सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में भाकपा माले के जनसंगठन किसान महासभा, आइसा और ऐपवा के हाल ही हुए सम्मेलनों की रिपोर्टिंग हुई और इकलाबी नौजवान सभा की आगे की रणनीति तय हुई।

## बैठक

झामुमो की ऑनलाइन बैठक को मुख्यमंत्री ने किया संबोधित  
गरीबों को उनका हक दिलाएं: राजेंद्र सिन्हा

झामुमो इस साल और ज्यादा लोगों को लाभ लेने में मदद करेगी

इस बैठक का संचालन सचिव सन्नू सिद्धिकी ने किया

## राष्ट्रीय खबर

**पलामू:** स्थानीय क्राउन प्लाजा होटल में झामुमो पलामू की जिला समिति की बैठक अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस बैठक में पूरे पलामू के झामुमो के पदाधिकारी, कार्यकर्ता शामिल हुए साथ ही दोपहर में झामुमो की ऑनलाइन बैठक भी हुई जिसे झारखंड के मुख्यमंत्री सह झामुमो के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन और महासचिव विनोद पांडेय ने संबोधित किया। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सभी कार्यकर्ताओं को योजनाओं के बारे में विस्तार से बताया और संगठन की मजबूती के लिए सबको का मार्गदर्शन दिया। साथ ही उन्होंने कहा कि सरकार



की योजनाओं का लाभ अंतिम व्यक्ति तक पहुंचे इसके लिए सबको को सकारात्मक रूप से कार्य करना होगा। अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद सिन्हा ने सबको को संबोधित करते हुए कहा सरकार की सबसे प्रमुख कार्यक्रम 'आपकी सरकार आपके द्वार' पलामू में शुरू हो होने वाली है, झामुमो के सभी कार्यकर्ता और पदाधिकारी गांव गांव जा कर सभी गरीबों को उनका हक दिलाएं और

हेमंत सोरेन द्वारा चल रही जनकल्याणकारी योजनाओं से उन्हें जोड़े। पिछले साल भी 'आपकी सरकार आपके द्वार' कार्यक्रम को सफल बनाने में झामुमो पलामू की पूरी टीम अपने अध्यक्ष राजेंद्र सिन्हा के नेतृत्व में बहुत मेहनत किया था। झामुमो इस साल और ज्यादा लोगों को लाभ लेने में मदद करेगी। सिन्हा ने सबको को घर घर जा कर

योजनाओं की जानकारी देने और भागीदारी सुनिश्चित करने को कहा। इस बैठक का संचालन सचिव सन्नू सिद्धिकी ने किया। इस कार्यक्रम में केंद्रीय समिति सदस्य मुन्ना सिन्हा सुनील तिवारी, चंदन सिन्हा, मनोज गुप्ता, कोषाध्यक्ष रमेश सिंह, उपाध्यक्ष राकेश सिन्हा, कमाल खान, रंजन चंद्रवंशी, वरिष्ठ नेता अमित सिन्हा, अविनाश देव,

अभिषेक सिंह, हाजी ललन, दीपक तिवारी, इकबाल अहमद संगठन सचिव अनुराग सिंह, शाहबाज खान, नवीन सिन्हा, उमा सिंह, संयुक्त सचिव विवेकानंद सिंह, रंजन कुमार, चंदन सिन्हा, महिला मोर्चा अध्यक्ष सुशीला मिश्रा, कोषाध्यक्ष राजिया नियाजी, युवा मोर्चा अध्यक्ष सन्नी शुक्ला, सचिव आशुतोष विनायक, कोषाध्यक्ष देवानंद भारद्वाज, उपाध्यक्ष मिकु तिवारी, मुकेश चौधरी बबलू चौधरी, जशवंत सिंह, मो। सायम, संगठन सचिव संजय चंद्रवंशी, कृष्ण कन्हैया दुवे, प्रशांत सिंह व्यवसायिक मोर्चा अध्यक्ष दीपू चौरसिया, राहुल कुमार, अल्पसंख्यक मोर्चा अध्यक्ष फजायल अंसारी, सचिव नन्हे खान, कोषाध्यक्ष मन्त बग्गा, उपाध्यक्ष नौशाद आलम, इंतखाब आलम नगर अध्यक्ष सोमन खान, प्रखंड अध्यक्ष, रंजीत सिंह, कमरुद्दीन अंसारी, उदय भुइया, नववेश मेहता, अजय कुमार, संजय तिवारी उपस्थित थे।

## वार्ड सदस्यों का होगा वार्ड वार प्रशिक्षण



## राष्ट्रीय खबर

**महेशपुर (पाकुड़):** प्रखंड कार्यालय के सभागार भवन में बुधवार को बीडीओ सिद्धार्थ शंकर यादव की अध्यक्षता में वार्ड सदस्यों का तीन दिवसीय प्रशिक्षण का शुभारंभ किया गया। प्रखंड के कुल 420 वार्ड सदस्यों को 22 नवंबर से 16 दिसंबर तक प्रशिक्षण वार्ड वार दिया जाना है। जिसका शुभारंभ बुधवार को प्रखंड के चार पंचायत

पोखरिया के 13 वार्ड सदस्य, गायबथान के 12 वार्ड सदस्य, शहरग्राम के 13 वार्ड सदस्य तथा असकं धा 13 वार्ड सदस्य कुल 51 वार्ड सदस्यों मौजूद थे। तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम के पहले दिन मास्टर ट्रेनर प्रभात कुमार सिंह तथा ट्रेनर साएम अख्तर ने बारी-बारी से वार्ड सदस्यों को उनके कर्तव्य व अधिकार के प्रति जागरूक किया। साथ ही पंचायती राज

अधिनियम के 73 वें संशोधन के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी देने का कार्य किया जा रहा है। प्रशिक्षण कार्यक्रम में उन्नत पंचायत का वीडियो दिखाकर वार्ड सदस्यों को जागरूक करने का कार्य किया जा रहा है। बीडीओ ने उपस्थित वार्ड सदस्यों को अपने-अपने संबंधित वार्ड में योजना चयन करने, वार्ड में समस्याओं का समाधान करने को लेकर सार्थक पहल करने तथा अपने कर्तव्य एवं अधिकार की जानकारी रखते हुए अपने-अपने वार्ड का विकास कर पंचायत का सर्वांगीण विकास करने के लिए अपनी अहम भूमिका निभाने की बात कही। प्रशिक्षण कार्यक्रम में बीपीआरओ प्रसेनजीत मंडल, सहायक अभियंता उत्तम कुमार बैद, प्रखंड बीस सुत्री अध्यक्ष अब्दुल अदुद उपस्थित थे।

## कर्नल कप फुटबॉल का आगाज आज से



## राष्ट्रीय खबर

**हुसैनाबाद :** विधानसभा क्षेत्र के सबसे लोकप्रिय खेलों में शामिल फुटबॉल कर्नल कप का आगाज गुरुवार से हुसैनाबाद के अनुमंडल मैदान में हो रहा है। इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट में हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र की 20 बेहतरीन टीमों चमचमाती टूर्नामेंट के लिए जोर आएंगी। फाइनल 23 दिसंबर को खेला जाएगा। नाक आउट स्टेज में 10 मुक़ाबले खेले जाएंगे। इनमें

से शानदार प्रदर्शन करने वाली 8 टीमों अगले दौर के लिए क्वालीफाई करेंगी। प्रतियोगिता के उद्घाटन समारोह के मुख्य अतिथि अनुमंडल पदाधिकारी कमलेश्वर नारायण होंगे। अमही और झरहा के बीच शुरूआती मुक़ाबले से पूर्व गुरुवार को दोपहर 12:30 बजे से उद्घाटन समारोह शुरू होगा। सभी टीमों के खिलाड़ियों द्वारा मार्च पास्ट करते हुए मुख्य वाजारा का भ्रमण किया जाएगा कर्नल ब्रिगेड स्पोर्ट्स

क्लब के संरक्षक कर्नल डॉ। संजय कुमार सिंह बताया कि लगातार चौथी साल इस टूर्नामेंट का आयोजन किया जा रहा है। हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र के प्रतिभावान खिलाड़ियों को हम लोग आगे बढ़ाने के लिए अवसर प्रदान कर रहे हैं। हुसैनाबाद क्षेत्र के पुराने व मशहूर फुटबॉल खिलाड़ियों के मार्गदर्शन में इस टूर्नामेंट का आयोजन होते आ रही है। क्लब के अध्यक्ष मानिक चंद्र सिंह ने कहा कि सारी तैयारियां पूरी

कर ली गई है टूर्नामेंट पिछले वर्ष की अपेक्षा और भी भव्य व शानदार होगा। इस बार नॉकआउट स्टेज में ही सभी मुक़ाबले खेले जाएंगे। जिसमें सभी टीमों को पांच बाहरी खिलाड़ियों को अपने टीम में शामिल करने की अनुमति दी गई है। प्रतिदिन एक मुक़ाबला खेला जाएगा जो दोपहर 2:00 बजे से शुरू होगा। उन्होंने स्थानीय खिलाड़ियों को हौसला अफजाई करने के लिए फुटबॉल प्रेमी दर्शकों से अधिक संख्या में अनुमंडल मैदान में पहुंचने का आग्रह किया है। मौके पर स्पोर्ट्स क्लब के सचिव मनोज शर्मा, विनय कुमार सिंह, महेन्द्र चौधरी, सर्गीर अहमद, इशार अहमद (गुड्डू) निर्णायक सुदय सिंह, कमेंटर पासवान, रविंद्र सिंह, सुभाष कुमार, मनोहर सिंह, प्रदीप कुमार, मुकेश सिंह, पिन्टू कुमार, भानु प्रताप सिंह सहित सभी टीमों के कैप्टन व खिलाड़ी उपस्थित थे।

## दो पक्षों में हुआ मारपीट, मामला हुआ दर्ज



## राष्ट्रीय खबर

**महेशपुर (पाकुड़):** थाना क्षेत्र के हाथीभारा गांव में बीते 17 नवंबर को पुराने जमीनी विवाद को लेकर दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना को लेकर बीते कल देर शाम थाने में दोनों पक्षों के द्वारा दो अलग-अलग मामला दर्ज की गई है। घटना को लेकर प्रथम पक्ष के वादी संजय राय ने थाने में दिए आवेदन में उल्लेख किया है कि बीते 17 नवंबर को शाम करीब

पांच बजे उसकी मां कलावती देवी खूटे से बकरी लाने गई थी। इसी दौरान घात लगाकर हाथीभारा गांव निवासी सेनका राय, मनोज राय, बासोनी देवी उसी रास्ते के किनारे बैठे हुए थे। वादी की मां बकरी को खदेते हुए उनलोगों के सामने पहुंची तो वे सभी लोग खड़े होकर मारपीट एवं गाली-गलौज शुरू कर दिया। तथा मां के साथ छेड़खानी करने लगे। अपने को बचाने के लिए मां ने जब जोर-

जोर से चिल्लाना शुरू किया तो आवाज सुनकर वादी जैसे ही दौड़ कर आया तो सेनका राय ने बांस से जान मारने की नियत से सिर पर मार दिया। जिससे वादी का सिर फट गया और वह लहू-लुहान होकर जमीन पर गिर गया। तभी मनोज राय पैर से वादी के सोने में लात से मारा। तथा वादी के गले में आठ आना वजन का सोने का हार एवं वादी के पॉकेट से 2100 सौ रुपए छीन लिया। उसके बाद सभी भाग गए। मारपीट एवं छिनतई का कारण वर्षों से उपरोक्त लोगों के साथ चल रहा जमीन का विवाद है। वादी ने जांच कर उचित कारवाई करने की मांग की है वहीं घटना को लेकर दुसरे पक्ष की वादिनी बासोनी देवी ने आवेदन में उल्लेख किया है कि बीते 17 नवंबर को शाम करीब 4:30 बजे कलावती देवी ने अपनी बकरी वादिनी के धान लगे खेत में चुसा दी थी।

जिसको लेकर दोनों के बीच कहा सुनी हो गई थी। बाद में वे लोग अपने-अपने घर चले गए। करीब आधा घंटा बाद संजय राय, सूर्या राय वादिनी के घर के दरवाजे पर आए। और काफी अश्लील भाषा में गाली देने लगे। संजय राय बोल रहा था कि मेरी मां से क्यों झगड़ा की हो। दोनों काफी नशे में थे। जब वादिनी ने गाली देने से मना किया तो दोनों मिलकर वादिनी के साथ मारपीट करने लगे। तथा वादिनी का बाल पकड़ कर जमीन में घसीटते हुए उसके साथ छेड़खानी करने लगे। जब आसपास के लोग जमा होने लगे तब वे भाग गए। मारपीट के कारण वादिनी के शरीर में काफी दर्द था। जिसका उपचार वह गांव में ही करा रही थी। जिस कारण थाने में आवेदन देने में विलंब हुआ है। मामला दर्ज करने के बाद पुलिस मामले की छानबीन में जुटी है।

## सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में प्रशिक्षण सह मासिक बैठक का हुआ आयोजन



## राष्ट्रीय खबर

**महेशपुर (पाकुड़):** सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में बुधवार को प्रभारी डॉ. सुनील कुमार किस्कू की अध्यक्षता में प्रशिक्षण सह मासिक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मुख्य रूप से विगत माह संपादित कार्यों की समीक्षा कर अद्यतन स्थिति की जानकारी ली गई साथ ही आवश्यक दिशा निर्देश भी

दिया गया। आगामी 24 नवंबर से 26 दिसंबर तक चलने वाले आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम के सफल क्रियाचरण को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में आरसीएच पोर्टल के बारे में चर्चा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में निम्नलिखित प्रतिरक्षण, परिवार नियोजन, एचआईएमएस के बारे में चर्चा

कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। बैठक में नए रिपोर्टिंग फॉर्मेट के बारे में विस्तारपूर्वक जानकारी दी गई। बैठक के बाद एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में उपस्थित पल्स पोलियो अभियान के पर्यवेक्षकों तथा डिपो होल्डरों को आगामी 10 दिसंबर 2023 से 12 दिसंबर 2023 तक चलने वाले तीन दिवसीय पल्स पोलियो अभियान को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। माइक्रोप्लान बनाने को लेकर निर्देश दिया गया। बताया गया कि प्रखंड में 36 हजार 253 बच्चों को पल्स पोलियो की खुराक पिलाने का लक्ष्य निर्धारित है। इसके लिए कुल 231 बूथ, 462 वैक्सिनेटर, 51 पर्यवेक्षक, 20 सब डिपो तथा पांच ट्रांजिट टीम बनाए गए हैं।

## चोरी की घटना

## चोरों ने उड़ा लिये 2 लाख नकद समेत जेवरात

चोरी की गई सामान में पांच सोने की अंगूठी

बैंक कॉलोनी में एक घर का दरवाजा तोड़कर लाखों की हुई चोरी

अज्ञात चोर के खिलाफ प्राथमिक की दर्ज कर कार्रवाई की मांग की है

## राष्ट्रीय खबर

**पाकुड़ :** नगर थाना क्षेत्र के बैंक कॉलोनी में दुर्गा मंदिर के समीप स्थित दिवाकर कुमार के घर का ताला तोड़कर अज्ञात चोरों ने लाखों रुपये के जेवरात और नगद



उड़ा ली है। चोरी की घटना के बाबत दिवाकर ने बुधवार को नगर थाने में लिखित शिकायत दर्ज कराया है। शिकायत में कहा है कि वह 18 नवंबर को परिवार के साथ छठ घंटे मनाते अपने पैतृक घर से खेपुरा बिहार गए थे। पर्व मना कर 21 नवंबर को जब बैंक

अलमारी, अटैचो को तोड़कर उसमें रखे गए सामान चोरी कर ली गई है। चोरी की गई सामान में पांच सोने की अंगूठी, एक सोने का मंगलसूत्र, दो सोने का चैन, एक चांदी का पायल, एक जोड़ा चांदी का बाला, एक बच्चे का सोने का चैन, एक बड़ा सोने का चैन और 2 लाख नकद राशि चोरी कर ली गई है। दिवाकर ने अपने लिखित शिकायत में अज्ञात चोर के खिलाफ प्राथमिक की दर्ज कर कार्रवाई की मांग की है। इधर नगर थाना पुलिस दर्ज शिकायत के आलोक में जांच में जुट गई है।

## साफ सफाई व्यवस्था के लिए नगर परिषद को किया गया सम्मानित

## राष्ट्रीय खबर

**पाकुड़:**नगर परिषद पाकुड़ द्वारा दुर्गा पूजा से लेकर छठ पूजा तक सफाई व्यवस्था का विशेष ध्यान रखा गया।लोक आस्था का महापर्व छठ पूजा के पूर्व से ही छठ घंटों की विशेष सफाई चुना, ब्लीचिंग पाउडर इत्यादि का छिड़काव किया गया।नगर परिषद पाकुड़ के विशेष कार्यों के लिए छठ पूजा महिला जागृति समिति,बागतीपाड़ा,पाकुड़ के द्वारा छठ पूजा महिला जागृति समिति के प्रमुख सीता देवी के नेतृत्व में नगर परिषद पाकुड़ के प्रशासक राजकमल मिश्रा को अंग वस्त्र एवं पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया।समिति के प्रमुख सीता देवी ने शिकायत के आलोक में जांच में जुट गई है।

सुव्यवस्थित तरीके से साफ सफाई करवाई गई।तालाब में चुना ब्लीचिंग पाउडर का छिड़काव कराया गया, झाड़ू लगाया गया। समिति द्वारा नगर परिषद के स्वच्छता वार्ड स्वच्छता पर्यवेक्षक संजय कुमार राय को भी अंग वस्त्र प्रदान कर पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया।समिति के सीमा साहा ने जानकारी दिया कि जिस प्रकार मुस्तेदी से नगर परिषद पाकुड़ साफ सफाई इत्यादि हर तरह से तैयार थी उसी प्रकार कार्यालय आदेश का अक्षरशः संजय राय ने वार्ड के स्वच्छता व्यवस्था को मुर्तरूप दिया था। मौके पर सीमा साहा, सुमोना हालदार,सुष्मा साहा,प्रतिमा देवी,वाणी मंडल,कन्हैया रजक मौजूद थे।





## न्यूज फटाफट

### यौन उत्पीड़न मामले में कुश्ती शिक्षक को हाईकोर्ट से मिली अंतरिम जमानत

मुंबई : बॉम्बे उच्च न्यायालय ने हाल ही में एक कुश्ती शिक्षक को अंतरिम जमानत दी, जिसके खिलाफ कोविड-19 लॉकडाउन के दौरान नाबालिग छात्रों को प्रशिक्षण देते समय कथित रूप से गलत तरीके से छूने का मामला दर्ज किया गया था। शिक्षक (22) द्वारा दायर अप्रतिम जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए अवकाशकालीन न्यायाधीश न्यायमूर्ति मिलिंद सथाये ने उसे गिरफ्तारी से अंतरिम राहत प्रदान की, जिसके खिलाफ पूर्ण पुलिस थाने में जून 2020 से सितंबर 2022 के बीच किए गए कथित कृत्यों के लिए यौन अपराधों से बच्चों का संरक्षण (पॉक्सो) अधिनियम के अंतर्गत 21 सितंबर को यौन हमला और यौन उत्पीड़न के लिए प्राथमिकी दर्ज की थी। शिकायतकर्ता वरिष्ठ शिक्षक ने कहा कि नौवीं कक्षा के एक छात्र ने उनके एक सहकर्मी को बताया था कि हाल ही में एक यात्रा के दौरान उसने छह सहपाठियों को यह कहते हुए सुना कि आरोपी शिक्षक ने उनके साथ कुछ गलत किया है। सहयोगी ने फिर उन छात्रों को यह सब लिखित में देने के लिए कहा। उन्होंने खुलासा किया कि, कुश्ती सिखाने के बहाने, आरोपी शिक्षक ने उन्हें एक-दूसरे को अनुचित तरीके से छूने के लिए कहा और उनके साथ भी ऐसा ही किया। आरोपी शिक्षक की पूर्व जमानत याचिका पूर्ण सत्र अदालत ने खारिज कर दी थी, जिसके बाद उसने बंबई उच्च न्यायालय का रुख किया था।

**ओटोमोबाइल के गोल से अर्जेंटीना ने ब्राजील को हराया**  
रियो डि जेनेरियो : मौजूदा विश्व चैंपियन अर्जेंटीना ने बुधवार को खेले गये फीफा विश्व कप 2026 के क्वालिफायर मुकाबले में ओटोमोबाइल के गोल की बदौलत ब्राजील को हरा दिया। ब्राजील के मरकाना स्टेडियम में आज खेले गए मुकाबले में मेजबान ब्राजील को अर्जेंटीना के खिलाफ खेले गये मैच में 1-0 से हार का सामना करना पड़ा। अर्जेंटीना की ओर से मैच का एकमात्र गोल 63वें मिनट में निकोलस ओटोमोबाइल ने किया। हालांकि ब्राजील के खिलाड़ियों ने कई बार गोल करने के प्रयास किये लेकिन वे इसमें सफल नहीं हुए। इस जीत के बाद अर्जेंटीना टीम फीफा वर्ल्ड कप क्वालिफायर के अंक तालिका में शीर्ष पर है, जबकि ब्राजील 6 में से दो जीत के साथ छठे स्थान पर है। अर्जेंटीना 6 में से 5 मैच जीते हैं। अर्जेंटीना का अगला मुकाबला पांच सितंबर 2024 में चिली के साथ होगा। आज मैच शुरू होने से पहले आपस में भिड़े ब्राजील और अर्जेंटीना के प्रशंसक को काबू करने के लिए पुलिस को लाठीचार्ज करना पड़ा। इससे मैच नहीं हुआ प्रभावित और मुकबला पूरे समय तक चला।

### वालीबाल संघ के शेखर बोस पहली बार हॉकी झारखंड के कार्यालय पहुंचे

रांची : हॉकी झारखंड के अध्यक्ष का कार्यभार श्री भोलानाथ सिंह जी का संभालने के बाद झारखंड वालीबाल संघ के श्री शेखर बोस पहली बार हॉकी झारखंड के कार्यालय पहुंचे। हॉकी झारखंड के कार्यालय पहुंचने पर अध्यक्ष श्री भोलानाथ सिंह जी ने उन्हें एशियन चैंपियनशिप ट्राफी का शुभकर

जूही और रिक्त देकर सम्मानित किया। इनके साथ ही झारखंड एथलेटिक्स संघ के सचिव सीडी सिंह, एस्के पांडे राजेंद्र सिंह, ओलंपियन हरभजन सिंह सहित कई खेल प्रशासक भी हॉकी झारखंड के कार्यालय पहुंचे थे सभी खेल प्रशासकों को हॉकी झारखंड के अध्यक्ष भोलानाथ सिंह जी ने एशियाई चैंपियनशिप ट्राफी के शुभकर जूही और हॉकी रिक्त भेंट कर स्वागत किया।

### जूनियर नेशनल तीरंदाजी प्रतियोगिता में इंडियन राउंड टीम ने 6 पदक जीते

रांची : दिनांक 16 से 22 नवंबर 2023 तक भरतपुर (राजस्थान) में चल रही 43वां जूनियर नेशनल तीरंदाजी प्रतियोगिता में झारखंड टीम का इंडियन राउंड एवं रिकर्व में उत्कृष्ट प्रदर्शन रहा जो इस प्रकार है, रिकर्व बालक टीम, स्वर्ण पदक विजेता, मृणाल चौहान, गोल्डी मिश्रा, दिनेश मुर्मू, विष्णु चौधरी, रिकर्व रैंकिंग 70मी+70मीटर, मृणाल चौहान - रजत पदक, इंडियन राउंड बालक टीम स्वर्ण पदक विजेता, अरविंद दुडू, समीर बेहरा, सुनील कुमार, लोखन बोदरा, इंडियन राउंड बालिका टीम कांस्य पदक विजेता, वर्षा खलखो, मधु कुमारी, काजल कुमारी, अप्रैल पूर्ति व्यक्तिगत, इंडियन राउंड अरविंद दुडू - रजत पदक इंडियन राउंड रैंकिंग 40मी दूरी में वर्षा खलखो - कांस्य पदक प्रतियोगिता में आज को झारखंड जूनियर बालक इंडियन राउंड टीम की तिकड़ी जोड़ी ने स्वर्ण पदक 40 मीटर की दूरी पर सटीक निशाना साधते हुए असम 6/0 से हराया एवं बालिका इंडियन राउंड टीम ने महाराष्ट्र को 5/3 से हराकर कांस्य पदक विजेता रही।

## विककी कौशल की फिल्म सैम बहादुर का गाना 'बंदा' रिलीज



एजेसियां : बॉलीवुड अभिनेता विककी बहादुर का गाना बंदा रिलीज हो

## बॉबी देओल को अपना स्टाइल आइकन मानते हैं रणबीर कपूर

एजेसियां : बॉलीवुड अभिनेता रणबीर कपूर, बॉबी देओल को अपना स्टाइल आइकन मानते हैं। संदीप रेड्डी वांगा निर्देशित एनिमल में रणबीर कपूर, अनिल कपूर, रश्मिका मंदाना, बॉबी देओल और तुषि डिमरी जैसे कलाकार प्रमुख भूमिका में हैं। फिल्म एनिमल के प्रमोशन के दौरान रणबीर कपूर ने बॉबी देओल को अपना स्टाइल बताया है। रणबीर ने बताया कि वह देओल के वॉर्डरोब के दीवाने हैं खासकर



के उन आइकॉनिक सनग्लासेज के जो उन्होंने फिल्म सोल्जर और बरसात में पहना था। फिल्म एनिमल का निर्माण धूपन कुमार और कृष्ण कुमार की टी-सीरीज,

## क्रिकेट

# 14 दिसंबर को इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट मैच डब्ल्यूपीएल के व्यस्त कार्यक्रम के कारण टेस्ट की तैयारी का मौका नहीं: हरमनप्रीत

हरमनप्रीत कोर ने 285 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले हैं

हरमनप्रीत ने अपने करियर में केवल दो और टेस्ट मैच खेले हैं

### एजेसियां

नयी दिल्ली : हरमनप्रीत कोर ने कहा कि महिला विंग बैश लीग (डब्ल्यूपीएल) के व्यस्त कार्यक्रम के कारण दिसंबर में तीन टी-20 और उसके बाद इंग्लैंड के खिलाफ होने वाले टेस्ट मैच की तैयारी का मौका नहीं होगा। हरमनप्रीत दिसंबर के दो सप्ताह में इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ मुंबई में दो टेस्ट क्रिकेट खेलने वाली हैं। अपने 14 वर्षों के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में उन्होंने केवल एक ही टेस्ट भारत में खेला है। उन्होंने करियर का एकमात्र घरेलू टेस्ट 2014 में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेला था। उस टेस्ट में उन्होंने नौ विकेट हासिल किया था। साथ ही भारतीय



टीम ने उस मैच में बड़ी जीत दर्ज की थी। उस टेस्ट के अलावा हरमनप्रीत ने अपने करियर में केवल दो और टेस्ट मैच खेले हैं। ऑस्ट्रेलियाई टी-20 लीग डब्ल्यूबीबीएल में खेलने वाली हरमनप्रीत स्वदेश लौटेंगी तो उनके पास दो टेस्ट मैचों की तैयारी के लिए केवल 10 दिन का समय होगा। पहले उन्हें तीन मैचों की

टी-20 सीरीज खेलने है और फिर 14 दिसंबर को इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट मैच। हरमनप्रीत कोर ने 285 अंतरराष्ट्रीय मैच खेले हैं और वह वर्तमान में ऑस्ट्रेलिया में डब्ल्यूबीबीएल में खेलने वाली एकमात्र भारतीय खिलाड़ी हैं। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार हरमनप्रीत ने कहा, "टेस्ट सीरीज का हम बेसब्री से इंतजार कर रहे

हैं क्योंकि मैंने (2014 से) घरेलू दर्शकों के सामने कोई टेस्ट मैच नहीं खेला है। इसलिए मैं काफी उत्साहित हूँ। हमारे लिए चुनौती यह है कि हमने काफी समय से लाल गेंद से नहीं खेला है। हम इतने सालों से सफेद गेंद से खेल रहे हैं। यहाँ तक कि घरेलू क्रिकेट में भी लाल गेंद की कोई सीरीज नहीं खेली जाती है। इसलिए हमारे

## झारखंड पुरुष -महिला आत्या-पात्या टीम घोषित



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड पुरुष -महिला आत्या-पात्या टीम इस प्रकार है: महिला टीम -1. सौम्या सेजल वर्मा (कप्तान) 2. क्रिस्टीना सुलेखा होरो (उपकप्तान) 3. अंजनी उरांव 4. रैना कुमारी 5. प्रीती रानी 6. सवीता लकड़ा 7. रोशनी भेंगरा 8. उपमा प्रधान 9. खुशबू रश्मि गुड़िया 10. आरती लकड़ा 11. सुचिता कच्छप 12. प्रिया सुमिता गुड़िया सुरक्षित खिलाड़ी:- 13. कुआंरी उरांव 14. प्रीती कुमारी प्रशिक्षक:- अनीता उरांव टीम प्रबंधक :- जयंती होरो पुरुष टीम - 1. शिव कुमार महतो (कप्तान) 2. सागर उरांव (उपकप्तान) 3. सुरेश महतो 4. जीतलाल सोरेन 5. ईश्वर चंद हांसदा 6. अनिमेष दुडू 7. सुजन



हेमन्त 8. साइमन सोरेन 9. आनंद मोहली 10. सुनील मरांडी 11. शुभम कुमार 12. विष्णु साहू सुरक्षित खिलाड़ी :- 13. तेजन कुमार यादव 14. विककी लोहरा प्रशिक्षक:- निखिल कुमार टीम प्रबंधक:- करण लोहरा चीफ डी मिशन:- वेद प्रकाश तिवारी तकनीकी अधिकारी:- सुरज कुमार पासवान टीम की घोषणा झारखंड राज्य स्तरीय खुली चयन प्रतियोगिता के आधार पर झारखंड राज्य आत्या-पात्या एसोसिएशन के महासचिव अजय झा ने की। टीम 36 वीं सीनियर राष्ट्रीय आत्या-पात्या प्रतियोगिता में भाग

रेलवे स्टेशन से चेन्नई के लिए प्रस्थान करेगी। जवाहरलाल नेहरू इंडोर स्टेडियम चेन्नई, मद्रास (तमिलनाडु) में 26 से 29 नवम्बर तक 36वीं पुरुष एवं 32वीं महिला सीनियर राष्ट्रीय आत्या-पात्या प्रतियोगिता आयोजित की जाएगी। झारखंड टीम के सभी चयनित पुरुष - महिला खिलाड़ी सभी कागजात के साथ बंगीय सांस्कृतिक परिषद उच्च विद्यालय, सेक्टर-2, धुवां, रांची के प्रांगण में रिपोर्ट करेगी। यह जानकारी झारखंड



लेने के लिए 24 नवम्बर को अपराह्न साढ़े तीन बजे हटिया राज्य आत्या-पात्या संघ के महासचिव अजय झा ने दी।

## खेल जगत अपडेट्स

### एलएसजी से अलग हुये गंभीर, केकेआर में वापसी नई दिल्ली : भारतीय टीम के



पूर्व सदस्य और टीवी कमेंटरेटर गौतम गंभीर ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की फ्रैंचाइजी लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) से अलग होने का ऐलान किया है। गंभीर पिछले दो सालों से एलएसजी के मॉडरेट की भूमिका निभा रहे थे। अब वह अपनी पुरानी फ्रैंचाइजी कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के साथ मॉडरेट के तौर पर काम करते दिखेंगे। इससे पहले वह केकेआर के कप्तान की भूमिका में नजर आ चुके हैं। विश्वकप के फाइनल में गंभीर और केकेआर के स्वामी शाहरुख खान के बीच मुलाकात के बाद इस बारे में अटकलें शुरू हो गयी थी। गंभीर ने टीवी कर अपने इस्तीफा की जानकारी साझा की।

### हट आधे घंटे में याद आता है कि आपने अभी-अभी विश्व कप जीता है: कमिस



एजेसियां

सिडनी : आईसीसी एकदिवसीय क्रिकेट विश्वकप का खिताब जीतकर बुधवार को स्वदेश पहुंचे ऑस्ट्रेलिया के कप्तान पैट कमिस ने कहा कि हर आधे घंटे में याद आता है कि आपने अभी-अभी विश्व कप जीता है और आप फिर से उत्साहित हो जाते हैं। चश्मा पहने कमिस ने सिडनी हवाई अड्डे पर कहा, "हर आधे घंटे या उसके बाद आपको याद आता है कि आपने अभी-अभी विश्व कप जीता है और आप फिर से उत्साहित हो जाते हैं। हम अभी भी चर्चा कर रहे हैं। यह एक बड़ा साल रहा है। इससे भी बढ़कर, यह आश्चर्यजनक रहा है। मुझे

लगत है कि उन्होंने अपनी विरासत बनाई है। एक विश्वकप, आपको हर चार साल में केवल एक मौका मिलता है और विशेष रूप से भारत जैसी जगह पर खेलना कठिन है।" उन्होंने कहा, "इसके अलावा एक विदेशी एंशज श्रृंखला, एक विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप भी शामिल है। हम इससे बेहतर योजना नहीं बना सकते थे। इसलिए काफी संतुष्ट समूह है।" कमिस और कुछ खिलाड़ियों को 14 दिसंबर को पाकिस्तान के खिलाफ पर्थ में ऑस्ट्रेलिया की टेस्ट समर शुरू होने से पहले आराम दिया गया। लेकिन फाइनल में भाग लेने वाले पांच खिलाड़ियों के लिए गुरुवार को भारत के खिलाफ शुरू होने वाली ऑस्ट्रेलिया की पांच मैचों की टी-20 सीरीज के लिए तैयारी करना कठिन काम होगा। मेलबर्न पहुंचे ऑलराउंडर मिशेल मार्श ने मुस्कुराते हुए कहा, "हेडी निश्चित रूप से चोटिल थे, मुझे यकीन नहीं है कि वह इस तरह का खेल खेलेगा। मैं कोई चयनकर्ता या कोच नहीं हूँ लेकिन अगर वह इस तरह खेला है तो यह एक चमत्कार है।

## शिल्पा शेट्टी और राज कुंद्रा की शादी के 14 साल हुये पूरे



एजेसियां : शिल्पा शेट्टी और राज कुंद्रा की शादी के 14 साल पूरे हो गये हैं। शिल्पा शेट्टी और राज कुंद्रा की शादी को पूरे 14 साल हो गए हैं। इस खास मौके पर शिल्पा और राज ने एक-दूसरे के लिए एक रोमांटिक वीडियो भी शेयर किया है। 22 नवंबर 2009 में शिल्पा शेट्टी ने राज कुंद्रा के साथ मुंबई में धूमधाम से शादी की थी। शादी की 14वीं सालगिरह पर शिल्पा ने इंस्टाग्राम एक प्यार भरा वीडियो

शेयर कर पति को शादी की सालगिरह विश की है शिल्पा शेट्टी ने अपने पति राज के साथ अपनी तस्वीरों का एक वीडियो पोस्ट किया है और इस वीडियो के बैकग्राउंड में 'तेरे बिना जिया जाये ना' गाना भी लगाया हुआ है कैप्शन में उन्होंने लिखा, 14 साल...तुम्हें अनंत प्यार, मेरी कुकी। यू आर माई हैप्पी प्लेस, राज कुंद्रा, एनिवर्सरी, प्रैक्टिस, दुगुंदरनेस, हसबैंडलव। शिल्पा के पति राज कुंद्रा ने भी शादी की सालगिरह के मौके पर इंस्टाग्राम पर शिल्पा के साथ अपना वीडियो शेयर कर लिखा है, 14 साल एंड यू स्टिल जस्ट लुकिंग लाइक ए वॉऊ! 14वीं सालगिरह मुबारक हो शिल्पा शेट्टी, ब्लैस, वाइफ, एंजल लव।

## शिवानी और माही श्रीवास्तव का भोजपुरी लोकगीत 'सड़ियां जस लिपट जा' रिलीज

एजेसियां : गायिका शिवानी सिंह और अभिनेत्री माही श्रीवास्तव का भोजपुरी लोकगीत 'सड़ियां जस लिपट जा' रिलीज हो गया है। भोजपुरी लोकगीत 'सड़ियां जस लिपट जा' रिलीज वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिसियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया गया है। गाने के वीडियो में माही श्रीवास्तव नजर आ रही हैं। वीडियो में दिखाया गया है कि माही श्रीवास्तव अपने प्रियतम से बहुत प्यार करती हैं और उनसे वह थोड़ी देर के लिए



दूर नहीं रह पाती हैं, इसलिए वह अपने पति को अपने करीब रखना चाहती हैं। इसी बात को लेकर पति बने कोरियोग्राफर गोल्डी जायसवाल से अपने दिल की बात माही श्रीवास्तव इस तरह से गानों के जरिए बर्बाद कर रही है।

## कार्तिक आर्यन को लेकर फिल्म बनायेंगे करण जौहर



एजेसियां : बॉलीवुड के जानेमाने फिल्मकार करण जौहर, कार्तिक आर्यन को लेकर फिल्म बनाने जा रहे हैं। कार्तिक आर्यन आज अपना बर्थडे सेलिब्रेट कर रहे हैं। इस खास दिन पर करण जौहर के धर्मा प्रोडक्शन ने कार्तिक आर्यन के साथ नए प्रोजेक्ट की घोषणा की है। एक्स पर पोस्ट शेयर करते हुए धर्मा प्रोडक्शन ने कहा, लाइट्स, कैमरा और...सरप्राइज! हम एक नई कहानी की घोषणा करने के

लिए एक्साइटेट हैं, जिसे धर्मा प्रोडक्शंस और बालाजी टेलीफिल्म्स का साथ मिल गया है। कार्तिक आर्यन फिल्म बनाने जा रहे हैं। कार्तिक आर्यन आज अपना बर्थडे सेलिब्रेट कर रहे हैं। इस खास दिन पर करण जौहर के धर्मा प्रोडक्शन ने कार्तिक आर्यन के साथ नए प्रोजेक्ट की घोषणा की है। एक्स पर पोस्ट शेयर करते हुए धर्मा प्रोडक्शन ने कहा, लाइट्स, कैमरा और...सरप्राइज! हम एक नई कहानी की घोषणा करने के

लिए एक्साइटेट हैं, जिसे धर्मा प्रोडक्शंस और बालाजी टेलीफिल्म्स का साथ मिल गया है। कार्तिक आर्यन फिल्म बनाने जा रहे हैं। कार्तिक आर्यन आज अपना बर्थडे सेलिब्रेट कर रहे हैं। इस खास दिन पर करण जौहर के धर्मा प्रोडक्शन ने कार्तिक आर्यन के साथ नए प्रोजेक्ट की घोषणा की है। एक्स पर पोस्ट शेयर करते हुए धर्मा प्रोडक्शन ने कहा, लाइट्स, कैमरा और...सरप्राइज! हम एक नई कहानी की घोषणा करने के

**प्रदेश >> अपडेट**

**कोलकाता में वृद्ध वंशजिता आवास पर मृत पाये गये**

कोलकाता: पश्चिम बंगाल की राजधानी कोलकाता के एक आवासीय परिसर में मंगलवार को अपनी बहुमंजिला छत से गिरने के बाद एक सत्तर वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गयी और उसकी 63 वर्षीय पत्नी अपने कमरे में गला कटी हुयी मृत पाई गयी। पुलिस सूत्रों ने यह जानकारी दी। पुलिस को जांच के दौरान पता चला कि अमृत्यु समाधर (73) ने अपनी बीमार पत्नी गीता समाधर की हत्या करने के बाद सोमवार रात छलांग लगा दी।

**शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>**

**भाजपा झुगियों पर चला रही बुलडोजर: आप नयी दिल्ली:** आम आदमी पार्टी ने कहा कि दिल्ली सरकार सड़क पर रहने वालों के लिए शिफिर बनवा रही है जबकि भाजपा ने जंगपुरा के एक इलाके में झुगियों पर बुलडोजर चलावा रही है। आम आदमी पार्टी के विधायक संजीव झा ने आज यहां संवाददाताओं से कहा कि गरीब विरोधी भाजपा लगातार झुग्गी-झोपड़ी में रहने वालों का घर उजाड़ने की कोशिश करती रही है। दिल्ली सरकार सड़क पर रहने वालों के लिए शिफिर बना रही है। दूसरी तरफ भाजपा ने जंगपुरा के एक इलाके में बुलडोजर चला रही है। एक तरफ हम कह रहे हैं कि निर्माण पर बैन है, दूसरी तरफ घरों पर बुलडोजर चलाने का नोटिस दे दिया जाता है। वह ऐसा इसलिए कर रही है क्योंकि भाजपा नहीं चाहती कि दिल्ली में गरीब रह सकें। यह बेहद शर्मनाक है। जंगपुरा से आप विधायक प्रवीण कुमार ने कहा कि ताजा मामला डीपीएस सुंदर नर्सरी के पास जेजे वलस्टर का है। डिसब के अंतर्गत कानूनी तौर पर 675 वलस्टर आते हैं जिसमें जेजे वलस्टर भी शामिल है। इन 675 वलस्टरों में 223 नंबर का वलस्टर डीपीएस सुंदर नर्सरी मथुरा रोड का है। उसमें डिसब के पास करीब 216 झुगियां पंजीकृत हैं।

**संक्षिप्त >> अपडेट्स**

**कनाडाई नागरिकों के लिए ई-वीजा सेवा**

**बहाल की भारत ने नयी दिल्ली:** भारत ने कनाडाई नागरिकों के लिए ई-वीजा सेवा बहाल कर दी है। सूत्रों ने बुधवार को यहां यह जानकारी दी। भारत को कनाडा में भारतीय उच्चायोग के राजनयिकों की सुरक्षा संबंधी संकट के कारण 21 सितंबर से कनाडाई नागरिकों के लिए वीजा जारी करने पर रोक लगायी पड़ी थी। ई-वीजा सेवा बहाल होने के बाद कनाडाई नागरिक भारत की यात्रा कर पाएंगे। सितंबर में जी-20 शिखर सम्मेलन के बाद कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो द्वारा अपनी संसद में खालिस्तानी आतंकवादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या में भारत सरकार का हाथ होने पर आरोप लगाया था जिससे दोनों देशों के संबंध काफी खराब हो गए थे। इसी समय भारतीय राजनयिकों को धमकी देने और हमले की कोशिशों की गईं। इसके बाद सुरक्षा कारणों का हवाला देते हुए भारतीय उच्चायोग ने वीजा सेवाएं अस्थायी रूप से रोकने का ऐलान किया था।

**जशपुर में ईवीएम मशीनों की प्रत्याशी भी कर रहे रखवाली**

पथलगांव: छत्तीसगढ़ के जशपुर जिले में तीन विधानसभा सीटों पर चुनाव के बाद ईवीएम मशीनों की प्रत्याशियों की किस्मत ईवीएम में कैद हो चुकी है। प्रशासन ने इन ईवीएम को जिला मुख्यालय के मॉडल स्कूल में सुरक्षित रखा गया है और यहां जिला पुलिस बल के अलावा केंद्रीय सुरक्षा बलों के जवान ईवीएम की सुरक्षा में तैनात हैं।

**खुलासा**

**अस्पताल के आतंकी इस्तेमाल के और प्रमाण जारी किये गये अल शिफा के बारे में इजरायल का दावा सच साबित**

**बंदूकधारियों ने सात अवटूबर को सीमा पार करके इजरायल में प्रवेश किया**

**अस्पताल की इमारत के नीचे बंकरों से संचालन की कमान संभाल रहा था एजेंसियां**

**तेल अवीव:** गाजा का सबसे बड़ा अस्पताल, अल-शिफा, हमस के खिलाफ इजरायल के युद्ध में एक प्रवेशवाइंट बन गया है, जो तब शुरू हुआ जब आतंकवादी समूह के बंदूकधारियों ने 7 अक्टूबर को सीमा पार करके इजरायल में प्रवेश किया, जिसमें लगभग 1,200 लोग मारे गए। फिलिस्तीनियों और मानवीय एजेंसियों का कहना है कि अल-शिफा में और उसके आसपास मौजूदा लड़ाई गाजा में नागरिक जीवन के लिए इजरायल की प्रचंड उपेक्षा का प्रमाण है, जबकि इजरायल ने हमस पर अपने अभियानों के लिए चिकित्सा केंद्र को ढाल के रूप में इस्तेमाल करने का आरोप लगाया है। चिकित्सा देखभाल प्रदान करने के अलावा, अल-शिफा अस्पताल



हाल ही में इजरायली बमबारी से भाग रहे हजारों फिलिस्तीनी नागरिकों के लिए एक प्रमुख आश्रय बन गया था। 15 नवंबर को अस्पताल में अपना ऑपरेशन शुरू करने के बाद से, इजरायल रक्षा बलों (आईडीएफ) ने सुरंग शापट और सैन्य उपकरणों की खोजें दिखाई हैं। हमस, गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय और अस्पताल के अधिकारियों ने इजरायल के दावों का खंडन करते हुए कहा है कि पट्टी के अस्पतालों का इस्तेमाल केवल मरीजों के इलाज के लिए किया गया है। आईडीएफ पर अब टोस सबूत के

अपने दावे के साथ इजरायल के लंबे समय से चले आ रहे दावे को साबित करने का दबाव है। हमस-नियंत्रित पट्टी के अधिकारियों के अनुसार, गाजा में अपना अभियान जारी रखने की इसकी क्षमता और इजरायल की विश्वसनीयता खतरों में पड़ सकती है क्योंकि गाजा में मारे गए लोगों की संख्या 12,000 से अधिक हो सकती है। आईडीएफ ने कहा कि हमस कई हफ्तों से गाजा के सबसे बड़े अस्पताल को जमीन के नीचे आतंकी बुनियादी ढांचे की आड़ में इस्तेमाल कर रहा है। आईडीएफ के प्रवक्ता रिबर एडमिरल डेनियल

हगरी ने कहा कि अस्पताल परिसर के नीचे हमस का एक कमांड और कंट्रोल सेंटर या मुख्यालय है, जिस पर अन्य वरिष्ठ इजरायली अधिकारियों ने भी जोर दिया है। हगरी ने दावा किया था कि हमस रॉकेट हमलों का निर्देशन कर रहा था और अस्पताल की इमारत के नीचे बंकरों से संचालन की कमान संभाल रहा था, उन्होंने कहा कि ये सुरंगों के नेटवर्क से जुड़े थे जो हमस ने गाजा शहर के नीचे खोदें थे। आईडीएफ ने एक खुफिया-आधारित सचित्र वीडियो भी प्रकाशित किया है जिसमें दावा

किया गया है कि अल-शिफा के तहत हमस मुख्यालय कैसा दिखता है। आईडीएफ कई समाचार माध्यमों के प्रतिनिधियों को अल-शिफा अस्पताल परिसर के मैदान में एक नए उजागर सुरंग शापट पर ले गया, जिसके बारे में उसका कहना है कि इसका इस्तेमाल हमस द्वारा प्रतीत होती है, जिसमें एक सीढ़ी के अवशेष खुले स्थान पर लटकें हुए हैं और एक खंभा है जो शापट के बीच से गुजरने वाली सर्पिल सीढ़ी के केंद्र जैसा दिखता है। आईडीएफ ने वीडियो भी जारी किया - जिस शुरुआत को फिल्माया गया - शापट के अंदर से, एक सीढ़ी एक कंक्रीट सुरंग की ओर जाती हुई दिखाई दे रही है, जिसके बारे में सेना ने कहा कि यह 55 मीटर लंबी थी और 10 मीटर भूमिगत स्थित थी। वीडियो के अनुसार, सुरंग के अंत में एक छोटी सी खिड़की वाला एक धातु का दरवाजा है, जिसे आईडीएफ ने कहा है कि यह अभी तक नहीं खुला है। यह वीडियो यकीनन आईडीएफ द्वारा पेश किया गया अब तक का सबसे पुख्ता सबूत है।

**राहुल ने किया देश की समस्त जनता का अपमान : शर्मा**



**राष्ट्रीय खबर**  
**भोपाल:** कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी द्वारा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए अपमानजनक शब्दों का इस्तेमाल करने पर भारतीय जनता पार्टी की मध्यप्रदेश इकाई के अध्यक्ष और लोकसभा सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने आज कहा कि उन्होंने देश की समस्त जनता का अपमान किया है। शर्मा ने कल देर रात यहां भाजपा की बैठक के बाद संवाददाताओं से चर्चा के दौरान कहा कि गांधी ने प्रधानमंत्री के लिए जो शब्दों का प्रयोग किया, उससे वह अपनी ह्रमंदबुद्धि सामने लाये हैं।

उन्होंने देश की 130 करोड़ जनता का अपमान किया है। देश में कांग्रेस नेस्तनाबूद हो रही है। शर्मा ने राज्य के इन्दूर जिले में कांग्रेस नेता दिग्विजय सिंह पर आचार संहिता के उल्लंघन का मामला दर्ज होने पर कहा कि कानून क्या उनकी जेब में है। क्या दिग्विजय सिंह कानून का पालन नहीं करेंगे। उन्होंने कहा कि सिंह ने लोगों को भड़काया, उन पर तो और धाराएं लगाई जानी चाहिए। उन्होंने सवाल उठाया कि प्रशासन ने उन्हें धरना कैसे देने दिया। राज्य के सिराजगढ़ में इन दिनों जयपुर में हैं। इस दौरान उन्होंने संवाददाताओं से चर्चा के दौरान कहा कि राज्य में बहन और बेटियों के सम्मान के साथ खिलवाड़ हुआ है। तुष्टिकरण राजस्थान की सरकार का, मूलमंत्र

**विकास की दौड़ में पिछड़ा राजस्थान, तुष्टिकरण राज्य सरकार का मूल मंत्र : शिवराज**



**एजेंसियां**  
**जयपुर:** मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने राजस्थान सरकार पर हमला बोलते हुए भाजपा कहा कि राज्य विकास की दौड़ में बुरी तरह पिछड़ गया है और तुष्टिकरण यहां की सरकार का मूल मंत्र है। चौहान चुनाव प्रचार के सिराजगढ़ में इन दिनों जयपुर में हैं। इस दौरान उन्होंने संवाददाताओं से चर्चा के दौरान कहा कि राज्य में बहन और बेटियों के सम्मान के साथ खिलवाड़ हुआ है। तुष्टिकरण राजस्थान की सरकार का, मूलमंत्र

रहा है , हिंदू त्याहारों पर धारा 144 लगा देना, शोभायात्राओं पर प्रतिबंध लगा देना, पूरा देश हैरान था कि कैसे उदयपुर में एक व्यक्ति की गर्दन काट दी गई। कांग्रेस ने राज्य को अपराधों का गढ़ बना दिया है। उन्होंने कहा कि राजस्थान, विकास की दौड़ में बुरी तरह पिछड़ गया। भ्रष्टाचार का गढ़ बन गया। चौहान ने कहा कि राजस्थान सरकार साढ़े चार साल रिसॉर्ट में रही और अंतिम 6 महीने में मुख्यमंत्री अशोक गहलोत निकलकर आए और घोषणाएं करनी शुरू कर दीं। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश सरकार ने जो कहा, वो किया। उन्होंने अपनी बात के समर्थन में लाइली बहना योजना का उदाहरण दिया। इसी क्रम में उन्होंने कहा कि राजस्थान में कहते रहे, किया कुछ नहीं और

इसलिए अब पूरा विश्वास है कि राजस्थान में भारी बहुमत के साथ भारतीय जनता पार्टी फिर से लौट के आ रही है। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत पर हमला बोलते हुए चौहान ने कहा कि इनकी पुरानी गारंटी एक भी पूरी नहीं हुई, ना किसानों का कर्जा माफ हुआ , ना बरेजोगारों को भत्ता मिला, काट की हंडी एक बार चढ़ती है बार-बार नहीं। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे के संदर्भ में उन्होंने कहा कि ये डरे हुए हैं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा था कि ना खाऊंगा ना खाने दूंगा, अब भ्रष्टाचार में डूबी हुई कांग्रेस परेशान है। मोदी जी किसी भी भ्रष्ट और बेईमान को छोड़ेंगे नहीं, इससे डरकर ये ऊटपटांग टिप्पणियां करते हैं।

**अभिनेत्री दिव्या वाणी हैदराबाद में कांग्रेस में शामिल हुई**



**एजेंसियां**  
**हैदराबाद:** तेलुगू फिल्म अभिनेत्री दिव्या वाणी बुधवार को हैदराबाद के गांधी भवन में कांग्रेस प्रभारी माणिक राव टाकरे की उपस्थिति में कांग्रेस में शामिल हुईं। अभिनेत्री 2019 में तेलुगू देशम पार्टी (टीडीपी) में शामिल हुई थीं और 2022 में पार्टी से इस्तीफा दे दिया था। टाकरे ने कांग्रेस का दुपट्टा पहनाकर दिव्या वाणी का पार्टी में स्वागत किया। जैसे-जैसे चुनाव नजदीक आ रहे हैं, कांग्रेस में शामिल होने के लिए उत्साह बढ़ रहा है। गौरतलब है कि विजयशर्मा जैसी वरिष्ठ नेता हाल ही में कांग्रेस में शामिल हुई हैं और आज अभिनेत्री दिव्या वाणी ने कांग्रेस का दुपट्टा पहना है। इस अवसर पर दिव्या वाणी ने

कहा कि कांग्रेस लोगों के हित की बात करती है। उन्होंने बल देकर कहा कि कांग्रेस लोगों के कल्याण को प्राथमिकता देने वाली एकमात्र पार्टी है, जिसने उन्हें पार्टी में शामिल होने के लिये प्रेरित किया। दिव्या वाणी ने किसी पद की लालसा किये बिना किसी भी जिम्मेदारी को पूरा करने का संकल्प लिया है और कांग्रेस की जीत के लिये लगन के साथ काम करने के लिये प्रतिबद्ध हैं।

**कट्टरवाद**

**अर्जेंटीना की राजनीति अब कट्टरवाद की तरफ घोर दक्षिणपंथी और बाहरी व्यक्ति जेवियर माइली ने चुनाव जीता**

**4 वर्षों के लिए चुने गए राष्ट्रपति हैं**  
**वामपंथी रूझान वाली सरकार का दिन अब खत्म होने जा रहा है**  
**माइली को 55% से अधिक वोट (13,781,154) मिले हैं**  
**एजेंसियां**  
**व्यूएन्स:** आर्यस जेवियर माइली ने अर्जेंटीना परिणामों में अर्जेंटीना के राष्ट्रपति चुनावों में जीत हासिल की है, जिससे उनके देश को एक जोरदार स्थानांतरण विरोधी अभियान के साथ दाहिनी ओर धकेल दिया गया है, जिसने पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प की तुलना की है, यह सब दुनिया की सबसे ऊंची मुद्रास्फूर्ति दरों में से एक की प्रथम परिणामों से पता चलता है



प्रतिद्वंद्वी सर्जियो मस्सा ने आधिकारिक परिणाम घोषित होने से पहले ही रिवियर शाम को एक संक्षिप्त भाषण में रन ऑफ वोट स्वीकार कर लिया। मस्सा ने कहा, माइली अगले 4 वर्षों के लिए चुने गए राष्ट्रपति हैं, उन्होंने कहा कि उन्होंने पहले ही माइली को बधाई देने के लिए फोन किया था। देश के नेशनल इलेक्टोरल चैंबर के रूप में वोट में प्रवेश किया। अर्जेंटीना को डॉलर देने का उनका

अभियान का वादा, यदि अधिनियमित होता है, तो देश को नए क्षेत्र में धकेलने की उम्मीद है: अर्जेंटीना के आकार के किसी भी देश ने पहले अपनी मौद्रिक नीति की बागडोर वाशिंगटन के निर्णय निमाताओं को नहीं सौंपी है। परिणाम घोषित होने के तुरंत बाद, जब माइली मंच पर आए और देश को एक नए राजनीतिक युग में ले जाने का वादा करते हुए एक उग्र भाषण दिया, तो उनके समर्थकों ने तालियों की गड़गड़ाहट के साथ उनका स्वागत किया। माइली ने कहा, आज हम अपने इतिहास के पन्ने पलटते हैं और उस रास्ते पर लौटते हैं जिसे हमें कभी नहीं खोना चाहिए था। आज हम उस रास्ते पर फिर से चल रहे हैं जिसने इस देश को महान बनाया। अमेरिकी दक्षिणपंथ से जुड़ी एक सामाजिक रूढ़िवादी माइली

गर्भपात के अधिकारों का विरोध करती हैं और उन्होंने जलवायु परिवर्तन को समाजवाद का झूठ कहा है। उन्होंने अर्जेंटीना के संस्कृति, शिक्षा और विविधता मंत्रालयों को बंद करके और सार्वजनिक सफ़िडी को समाप्त करके सरकारी खर्च में कटौती करने का वादा किया है। माइली की जीत पर प्रतिक्रिया में ट्रम्प ने अपने मंच दुथ सोशल सेंडे पर पोस्ट किया। उन्होंने लिखा, मुझे आप पर बहुत गर्व है। संयुक्त राज्य अमेरिका में ट्रम्प के साथ समानता पर किसी का ध्यान नहीं गया है क्योंकि वह अपने स्वयं के राष्ट्रपति चुनावों की तैयारी कर रहा है। माइली ने केवल अपनी राजनीतिक शैली के कारण घर पर ध्यान आकर्षित करने में सफल रहे। इससे वामपंथी रूझान वाली सरकार का दिन अब खत्म होने जा रहा है।

**न्यूज फटाफट**

**कोरियाई युद्ध में मारे गए चीनी सैनिकों के अवशेष, उनके देश भेजने की तैयारी**

इचियोन: दक्षिण कोरिया में 1950-53 के कोरियाई युद्ध में मारे गए 25 चीनी सैनिकों के अवशेषों को उनके वतन वापस भेजने की तैयारी की जा रही है। चीनी सैनिकों के 25 अवशेषों को ताबूतो में रखने का समारोह राजधानी सियोल के पश्चिम में इचियोन में आयोजित किया गया। वयोवृद्ध मामलों के उप मंत्री चांग झंगगुओ के नेतृत्व में चीनी प्रतिनिधिमंडल, दक्षिण कोरिया में चीनी दूतावास के अधिकारी, दक्षिण कोरिया में चीनी छात्रों और चीनी कंपनियों के प्रतिनिधियों के साथ-साथ दक्षिण कोरियाई रक्षा मंत्रालय के अधिकारी ने समारोह में भाग लिया। चीनी पीपुल्स वालंटियर्स (सीपीवी) के शहीदों के अवशेषों के लिए एक अस्थायी बस्ती में फूलों की टोकरी रखी गई थी। चांग फूलों की टोकरी और रिबन की व्यवस्था करने के लिए आगे बढ़े। चीनी प्रतिनिधिमंडल के सभी सदस्यों ने सीपीवी शहीदों को तीन बार नमन किया और फूल भेंट किये। चीनी पक्ष की स्मारक सेवा के बाद दक्षिण कोरियाई पक्ष ने अवशेषों को ताबूतों में रखा। वर्ष 2014 के बाद से चीन और दक्षिण कोरिया ने मानवीय सिद्धांतों का पालन और मैत्रीपूर्ण और व्यावहारिक सहयोग करते हुए, लगातार नौ वर्षों तक दक्षिण कोरिया में 913 सीपीवी शहीदों के अवशेषों को सफलतापूर्वक सौंपा है। इस साल का प्रत्यावर्तन समारोह, गुरुवार को इचियोन अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर आयोजित होने वाला है।

**इजरायल-हमस ने की बंधकों की रिहाई और युद्धविराम की पुष्टि**

**यरुशलम/गाजा:** इजरायल और हमस ने बुधवार को गाजा में युद्धविराम के लिए कतर की मध्यस्थता वाले प्रस्ताव पर अपने समझौते की पुष्टि की। इजरायली सरकार ने एक बयान में कहा, हमस द्वारा बंधकों को रिहा करने के बदले में इजरायली पक्ष फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा करने और घिरे क्षेत्र में अधिक मानवीय सहायता पहुंचाने की अनुमति देने पर सहमत हुआ। इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के कार्यालय के एक बयान में कहा गया है कि समझौते के तहत इजरायली जेलों से लगभग 150 महिला तथा किशोर फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा किया जाएगा। बदले में हमस 50 बंधकों को रिहा करेगा, जिनमें मुख्य रूप से बच्चे और महिलाएं शामिल हैं। बयान में कहा गया है कि बंधकों को चार दिनों की अवधि में छोटे समूहों में रिहा किया जाएगा। इस दौरान 'पूर्ण युद्धविराम' रहेगा। बयान में कहा गया है कि हमस द्वारा रिहा किए गए प्रत्येक अतिरिक्त 10 बंधकों के लिए युद्धविराम को एक अतिरिक्त दिन के लिए बढ़ाया जाएगा। हमस ने घिरे तटीय क्षेत्र में 46 दिनों के खुली संघर्ष के बाद कतर-मिस्र की मध्यस्थता के तहत बुधवार को इजरायल के साथ चार दिवसीय युद्धविराम समझौते की पुष्टि की।

**इंडोनेशिया में भूकंप के जोरदार झटके**

**जकार्ता :** इंडोनेशिया के हलमहेरा में बुधवार को भूकंप के जोदार झटके महसूस किए गए। जीएफजेड जर्नल रिसर्च सेंटर फॉर जियोसाइसेज ने कहा कि बुधवार को अंतरराष्ट्रीय समय अनुसार तड़के 02.48 बजे महसूस किए गए भूकंप की तीव्रता रिक्टर स्केल पर 6.1 मापी गयी। भूकंप का केंद्र धरती की सतह से 120.0 किलोमीटर की गहराई में 1.73 डिग्री उत्तरी अक्षांश और 127.21 डिग्री पूर्वी देशांतर में था।

**मैक्सिको में बस दुर्घटना में पांच की मौत, 56 घायल**

**मैक्सिको सिटी :** मैक्सिको के वेराक्रूज़ प्रांत में एक पर्यटक बस दुर्घटना में कम से कम पांच लोगों की मौत हो गई और 56 घायल हुए हैं। अधिकारियों ने मंगलवार को इस घटना की पुष्टि की। राज्य नागरिक सुरक्षा सचिवालय के अनुसार, डबल डेकर बस एक खंभे से टकराते हुए एक पुल के नीचे जा गिरी। दुर्घटना का कारण अभी तक पता नहीं चल पाया है। कई बचाव दल घटनास्थल पर पहुंचे और घायलों को नजदीकी अस्पतालों में पहुंचाया। मैक्सिको की संघीय सरकार एजेंसी, संघीय सड़क और पुल और संबंधित सेवाओं के अनुसार, देश यातायात दुर्घटनाओं की संख्या में दुनिया भर में सातवें स्थान पर और लैटिन अमेरिका में तीसरे स्थान पर है।

**चीन में शीत लहर के लिए येलो अलर्ट जारी**

बीजिंग: चीन के कुछ हिस्सों में तापमान में भारी गिरावट के आसार के मद्देनजर शीत लहर के लिए येलो अलर्ट जारी किया गया। यहां के मौसम विज्ञान अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। मौसम विभाग के अनुसार, बुधवार से शुक्रवार तक यांग्त्जी नदी के मध्य और निचले इलाकों तथा उनके उत्तर के क्षेत्रों में तापमान में छह से 10 डिग्री सेल्सियस तक गिरावट आने का अनुमान है। शीतरी मंगोलिया स्वायत्त क्षेत्र, हेबैई प्रांत और पूर्वोत्तर चीन के कुछ हिस्सों में बुधवार सुबह आठ बजे से शुक्रवार सुबह आठ बजे तक तापमान 20 डिग्री सेल्सियस गिरने के आसार हैं, जिससे कुछ क्षेत्रों में तापमान शून्य से 30 डिग्री सेल्सियस नीचे तक चले जाने के अनुमान हैं। केंद्र ने कहा कि तापमान में गिरावट के साथ तेज हवाएं और आंधी चलने का अनुमान है। इस दौरान लोगों से गर्म कपड़े पहनने और गर्म स्थान पर रहने की सलाह दी गयी है। इसके अलावा, पशुधन और फसलों की सुरक्षा के लिए उपाय करने का आग्रह किया है।

**राज का इतिहास**

- ▶▶ 1705 : निकोलस आगे का प्ले युलिसिस का लंदन में प्रीमियर किया गया।
- ▶▶ 1808 : टूडला की लड़ाई: फ्रेंच मार्शल लेंस ने स्पेनिय सेना को हराया।
- ▶▶ 1810 : अंग्रेजी अभिनेत्री सारा बूथ ने अपने हॉलीवुड करियर की शुरुआत थिएटर रॉयल, कोवेंट गार्डन में की थी।
- ▶▶ 1848 : महिला मेडिकल शैक्षिक सोसाइटी बोस्टन में स्थापित की गयी।
- ▶▶ 1857 : कोलिन कैपबेल की अगुवाई में अंग्रेजों ने लखनऊ को क्रांतिकारियों के कब्जे से मुक्त कराया।
- ▶▶ 1863 : पहली बार रंगीन फोटो बनाने की प्रक्रिया के लिए पेटेंट दी गयी।
- ▶▶ 1876 : पोर्फिरियो डीआज मैक्सिको के राष्ट्रपति बनाये गये।
- ▶▶ 1890 : नीदरलैंड के राजा विलियम तृतीय की मौत हुई।
- ▶▶ 1890 : इटली में पहली बार आम चुनाव हुआ।
- ▶▶ 1892 : लोमानी कागो के युद्ध में बॉल्जियम ने अरब को हराया। युद्ध में करीब 3000 लोग मारे गये।
- ▶▶ 1909 : राइट बंधुओं ने विमानों के उत्पादन के लिए 10 लाख डॉलर की पूंजी से कंपनी की स्थापना की।
- ▶▶ 1926 : आध्यात्मिक गुरु सत्य साई बाबा का जन्म।
- ▶▶ 1927 : ऑटोमोटिव म्यूजिकल इंस्ट्रुमेंट नाम की कंपनी ने पहला ज्यूक बॉक्स तैयार किया।
- ▶▶ 1936 : फोटो प्रकाशिता में एक अलग पहचान रखने वाली पत्रिका लाइफ का पहला अंक प्रकाशित हुआ।
- ▶▶ 1937 : देश के प्रख्यात भौतिक विज्ञानी, जीवविज्ञानी और पुरातत्वविद जगदीशचंद्र बसु का निधन।
- ▶▶ 1946 : वियतनाम के हैपोंग शहर में फ्रांसीसी नौसेना के जहाज में लगी भीषण आग में 6000 लोग मारे गए।
- ▶▶ 1967 : दक्षिण अफ्रीका के पूर्व बल्लेबाज गेरी कस्टन का जन्म हुआ। उनकी कोचिंग में भारतीय टीम ने 2011 में विश्व कप जीता था।
- ▶▶ 1971 : चीन यूएन की सुरक्षा परिषद का सदस्य बना।
- ▶▶ 1980 : इटली में भूकंप के चलते 2600 लोग मारे गये।
- ▶▶ 1983 : देश में पहली बार नयी दिल्ली में राष्ट्रमंडल शिखर सम्मेलन का आयोजन हुआ।
- ▶▶ 1984 : लंदन के व्यस्ततम ऑक्सफोर्ड सर्कस स्टेशन पर आग लगने से करीब एक हजार लोग तीन घंटे तक धुएं से भरी सुरंग में फंसे रहे।
- ▶▶ 1990 : बीसवीं सदी के सबसे महान लेखकों में शुमार रोलड डाल का निधन।

रांची : माकपा माओवादी संगठन के नक्सलियों ने 16 से 22 दिसंबर तक भारत बंद का ऐलान किया है। माकपा माओवादियों के केंद्रीय कमेटी के प्रवक्ता अभय के द्वारा भारत बंद का ऐलान किया गया है। प्रवक्ता अभय के अनुसार, नक्सली 16 से 22 दिसंबर तक देशव्यापी प्रचार आंदोलन अभियान चलाएंगे और 22 दिसंबर को भारत बंद को सफल बनाएंगे।

### समारोह

# विधानसभा राज्य का सबसे बड़ा पंचायत: हेमंत

इसे टूटने और नुकसान से बचाना होगा

लोकतंत्र की परिभाषा विधायिका से ही

कई लोगों को इस मौके पर किया सम्मानित

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्य का सबसे बड़ा पंचायत विधानसभा होता है। यहां सिर्फ आमजन ही नहीं बल्कि इस राज्य के जल, जंगल और जमीन के लिए भी महापंचायत लगती है। यहां से नीतियां बनती हैं। आम लोगों के साथ-साथ जीव जंतुओं के लिए भी विचार विमर्श होता है। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि इसकी महत्ता क्या है। इस महापंचायत में विधायकों की अहम भूमिका होती है। हजारों लाखों लोग आशा और उम्मीद के साथ अपना जनप्रतिनिधि भेजते हैं। हर हाल में लोकतंत्र की इस महापंचायत को टूटने और नुकसान से बचना होगा। इसकी जड़ों को और मजबूत करते हुए बाबा भीमराव अंबेडकर के संविधान, जिसको लेकर हम यहां तक आए हैं, उसको और आगे लेकर जाना है। ये बातें मुख्यमंत्री



हेमंत सोरेन ने कही। मुख्यमंत्री झारखंड विधानसभा परिसर में आयोजित झारखंड विधानसभा की 23वीं वर्षगांठ समारोह में बोल रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा सही तरीके से महापंचायत में पंचायती हो, इसके लिए पक्ष और विपक्ष की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। इस अवसर पर राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने साथ चलने की बात पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि राज्य की अपेक्षाएं तभी पूरी हो सकती हैं जब हम सभी मिलकर विकास पर ध्यान केंद्रित करेंगे। उन्होंने अपने वक्तव्य की शुरुआत में झारखंड के गठन के लिए पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी

का आभार व्यक्त किया। राज्यपाल ने कहा कि मैंने भी तब लोकसभा के सदस्य के रूप में मतदान किया था। मुझे इस बात का गर्व है कि झारखंड विधानसभा का गौरवशाली इतिहास रहा है। झारखंड विधानसभा के द्वारा प्रतिवर्ष स्थापना को लेकर समारोह का आयोजन किया जाता है। पहले यह एचईसी के भवन से संचालित होता था अब विधानसभा का अपना भवन है। राज्य की विधानसभा तक पहुंचनेवाले लोगों से जनता को काफी उम्मीदें होती हैं। जो भी आता है उसे हजारों लाखों लोग मिलकर अपने प्रतिनिधि के तौर

पर भेजते हैं। यहां पहुंचनेवाला सबको आवाज को सदन में रखता है। उक्त बातें मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कही। वे झारखंड विधानसभा के स्थापना दिवस समारोह में बोल रहे थे। यह जाति, धर्म, वर्ग से परे यह सभी के लिए होती है। झारखंड की आम जनता के लिए ही नहीं बल्कि यहां के जीव, जंतु, जल, जंगल, जमीन सभी के लिए यह महापंचायत है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यहां से नीतियां बनती हैं। विधेयक पारित किए जाते हैं। यहां राज्य के जीव जंतुओं के बारे में भी विमर्श होता है। इससे अनुभव लगाया जा सकता है कि

विधानसभा, लोकसभा और राज्यसभा का क्या महत्व है। विधानसभा स्पीकर रवींद्रनाथ महतो ने कहा कि सदन एक ऐसी जगह है, जहां सबालों के जरिये सरकार को बाध्य किया जा सकता है। जिससे जनहित में काम हो। इसके लिये सत्ता पक्ष हो या विपक्ष सभी को सजग रहने की जरूरत है। राज्य एक खनिज बहुल क्षेत्र है। ऐसे में इस पर ध्यान देना चाहिये कि खनिज के दोहन और उससे प्राप्त होने वाले धन पर केंद्र का एकाधिकार हो। जिससे समुचित विकास हो सके। विकास तभी संभव है जब सहकारी संघवाद की विचारधारा का पालन किया जाये। नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी ने कहा कि हमारा झारखंड 23 साल का हो चुका है। ऐसे में कहने के लिए तो बहुत कुछ है। विगत वर्षों में यह विधानसभा कई ऐतिहासिक पलों का गवाह बना है। भव्य विधानसभा भवन और परिसर हमें मिला है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र को सर्वश्रेष्ठ माना गया है। इसके लिए विधानसभा वह स्थल है, जहां राज्य के साढ़े तीन करोड़ जनता के लिए नीतियां बनती हैं। राजनीतिक पूर्वाग्रह से

हमें बचकर सेवा परम धर्म को मानकर कार्य करना है। विधानसभा के उत्कृष्ट कर्मियों, देश की सीमा पर एवं नक्सल अभियान में शहीद हुए तथा शांतिकाल में वीरता पदक प्राप्त झारखंड राज्य के बहादुर पुलिस कर्मियों एवं सैनिकों, झारखंड राज्य के खिलाड़ियों, झारखंड राज्य के 10वीं एवं 12वीं एवं अन्य शैक्षणिक संस्थान के टॉपर छात्र/छात्राओं, सामाजिक क्षेत्रों में बहुमूल्य योगदान देने वाले राष्ट्रपति पदक से सम्मानित व्यक्तियों एवं मिशन चन्द्रयान-3 में सम्मिलित झारखंड राज्य के वैज्ञानिकों को राज्यपाल, विधानसभा अध्यक्ष, मुख्यमंत्री ने शॉल एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इस मौके पर त्रैमासिक पत्रिका उड़ान एवं अन्य पुस्तक का विमोचन भी हुआ। इस अवसर पर संसदीय कार्य मंत्री आलमगीर आलम, मंत्री सत्यानंद भोक्ता, मंत्री बादल पत्रलेख, राज्यसभा सांसद महुआ माजी, नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी सहित सभी विधायकगण, पूर्व विधायकगण सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे।

# अमीषा पटेल की याचिका पर सुनवाई पूरी



रांची : फिल्म अभिनेत्री अमीषा पटेल से जुड़े चेक बाउंस मामले में बुधवार को रांची सिविल कोर्ट में सुनवाई पूरी हो गयी। अमीषा पटेल के अधिवक्ता ने शिकायतकर्ता के गवाह अजय कुमार का क्रॉस एग्जामिन करने को लेकर दायर याचिका पर दिव्यजय नाथ शुक्ला की अदालत में सुनवाई की। दोनों पक्षों की दलीलें सुनने के बाद अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया। इस मामले में अमीषा पटेल और उनके बिजनेस पार्टनर कुमार शुभ्र का कोर्ट में सीआरपीसी 313 का बयान दर्ज होना है। बता दें कि

अमीषा पटेल पर चेक बाउंस का केस चला रहा है। यह मामला वर्ष 2017 का है। आरोपों के मुताबिक, फिल्म देसी मैजिक बनाने के नाम पर अजय सिंह ने ढाई करोड़ रुपये अमीषा पटेल के खाते में ट्रांसफर कर दिये। अजय कुमार सिंह लवली वर्ल्ड इंटरटेनमेंट के प्रोपराइटर हैं। फिल्म नहीं बनाने और पैसे वापस नहीं होने के बाद अजय कुमार सिंह ने अमीषा पटेल पर धोखाधड़ी का मुकदमा दर्ज कराया है। इस मामले में अमीषा पटेल ने 17 जून को रांची सिविल कोर्ट में सरेंडर किया था।

### रिम्स में चला अतिक्रमण हटाओ अभियान



रांची : रांची नगर निगम की टीम ने रिम्स परिसर में स्थित आश्रयगृह के आसपास के स्थानों को अतिक्रमण मुक्त कराया। मौके पर मौजूद अधिकारियों ने बताया कि एक दिन पहले माइकिंग कर अतिक्रमण किए गए स्थानों को खाली करने का निर्देश दिया गया था। जिसके बाद बुधवार की सुबह 26 से ज्यादा दुकानों को हटाया गया। जानकारी देते हुए अधिकारियों ने कहा कि रिम्स में 50 बेड का आश्रयगृह बना हुआ है। लेकिन उसके गेट के आसपास के खाली जगह में स्थानीय लोगों ने अतिक्रमण कर लिया है। लोग अपने हिसाब से वहां छोटी-छोटी दुकान खोलकर बैठे हैं। जिससे इलाज के लिए रिम्स आने वाले लोगों को आश्रयगृह खोजने में दिक्कत आ रही थी। लोगों ने इसकी शिकायत की तो निगम की टीम ने वहां पहले जांच की।

# मनिका विधायक रामचंद्र सिंह को मिला उत्कृष्ट विधायक 2023 का सम्मान

### राष्ट्रीय खबर

रांची: राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि यह हमारा दायित्व है कि हम सदन में ईमानदारी से अपनी ड्यूटी निभायें। उन्होंने झारखंड विधानसभा के स्थापना दिवस समारोह में कहा कि यह खुशी की बात है कि झारखंड के मुख्यमंत्री और नेता प्रतिपक्ष दोनों युवा शक्ति के प्रतीक हैं। दोनों काफी ऊर्जावान हैं और दोनों बेहतर कार्य करेंगे। राज्यपाल ने कहा कि लोकतांत्रिक व्यवस्था व्यक्तिगत लाभ के लिए नहीं है। हमें जनता के भले के लिए काम करना होगा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि राज्य का सबसे बड़ा



पंचायत विधानसभा होता है और यहां सिर्फ आमजन ही नहीं बल्कि इस राज्य के जल, जंगल और जमीन के लिए भी महापंचायत लगती है। मुख्यमंत्री झारखंड विधानसभा परिसर में आयोजित झारखंड विधानसभा की 23वीं वर्षगांठ समारोह में कहा कि यहां से नीतियां बनती हैं। आम लोगों के

साथ-साथ जीव जंतुओं के लिए भी विचार विमर्श होता है। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि इसकी महत्ता क्या है। इस महापंचायत में विधायकों की अहम भूमिका होती है। हजारों लाखों लोग आशा और उम्मीद के साथ अपना जनप्रतिनिधि भेजते हैं। हर हाल में लोकतंत्र की इस

### झारखंड के छह जेलों का तबादला

रांची : रांची सहित झारखंड के छह जेलों के जेलर का तबादला हुआ है। रांची के बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार के जेलर नसीम खान को पलामू जेल का जेलर, अजय को मुंडल कारा गढ़वा, रामासिंकर को केंद्रीय कारा दुमका, सुबोध को केंद्रीय कारा गिरिडीह, धर्मशिला देवी को केंद्रीय कारा घाघीडीह जमशेदपुर और प्रमोद को बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा होटवार रांची का जेलर बनाया गया है।

# ईडी के सामने हाजिर नहीं हुए नौशाद आलम

### राष्ट्रीय खबर

रांची: साहिबगंज के पुलिस अधीक्षक नौशाद आलम आज बुधवार ईडी के समक्ष उपस्थित नहीं हुए। एस्पपी नौशाद आलम ने ईडी को पत्र भेजकर उपस्थित होने के लिए दूसरी तारीख मांगी है। मिली जानकारी के अनुसार, नौशाद आलम ने पत्र में लिखा है कि उन्होंने पुलिस मुख्यालय से मामले को लेकर सुझाव मांगा है। इसलिए उन्हें कुछ दिनों की मोहलत दी जाये और पूछताछ के लिए दूसरी तिथि निर्धारित की जाये। एस्पपी नौशाद आलम को ईडी ने 10 नवंबर को समन भेजकर 22 नवंबर को रांची के हिन्डू स्थित केंद्रीय कार्यालय में पूछताछ के लिए हाजिर होने का



निर्देश दिया था। उन पर अवैध खनन मामले में ईडी के गवाह रहे विजय हांसदा को दिल्ली जाने के लिए टिकट की व्यवस्था करने और उनको भड़काने का आरोप है। ईडी ने जांच में पाया था कि विजय हांसदा को सुप्रीम कोर्ट में चल रहे

खनन के आरोप में पंकज मिश्रा व अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करायी थी। जेल में रहते हुए उसने इस मामले की स्वतंत्र एजेंसी से जांच कराने की मांग को लेकर याचिका दायर की थी। हाइकोर्ट के आदेश पर सीबीआई ने साहिबगंज के नींबू पहाड़ पर अवैध खनन मामले में पंकज मिश्रा, दाहू यादव सहित अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की है। विजय हांसदा को भी नामजद अभियुक्त बनाया गया है। प्राथमिकी में एजेंसी ने साहिबगंज में अवैध खनन, ईडी के अधिकारियों को झूठे मुकदमे में फंसाने और गवाहों को भड़काने के लिए साजिश रचने का आरोप लगाया गया है।

### रांची में और दो आरओबी बनेगा

रांची : रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने मंगलवार को कहा कि कैतारी बगान व चुटिया पावर हाउस चौक पर पलाइओवर बनेगा। इसके लिए उन्होंने डीआरएम जसमीत सिंह बिंद्रा को 15 दिनों के अंदर स्थल का निरीक्षण कर इतिरिपोर्ट भेजने का निर्देश दिया। साथ ही कहा कि प्रस्ताव मिलने के 40 दिनों के अंदर काम शुरू करा देंगे। उक्त बातें रेल मंत्री अश्विनी ने रांची रेलवे स्टेशन पर पत्रकारों से कही। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी ने रेलवे को अत्याधुनिक बनाने का बीड़ा उड़ाया है। झारखंड के संदर्भ में कहा कि वर्ष 2014 से पहले यूपीए की सरकार रेलवे के विकास के लिए 2800 करोड़ देती थी।

### निर्देश

# सूचना आयुक्तों की जल्द हो नियुक्ति: हाईकोर्ट

अगली सुनवाई 15 दिसंबर निर्धारित की है

करीब 12 संवैधानिक संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों का पद खाली

#### राष्ट्रीय खबर

रांची: हाईकोर्ट में बुधवार झारखंड के विभिन्न संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों के रिक्त पदों को लेकर एडवोकेट एसोसिएशन की जनहित याचिका पर सुनवाई हुई। मामले में राज्य सरकार की ओर से बताया गया की सूचना आयुक्त, लोकायुक्त एवं अन्य संवैधानिक संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों की नियुक्ति प्रक्रिया हाई लेवल स्टेज में है। विधानसभा अध्यक्ष ने नेता प्रतिपक्ष की घोषणा कर दी है। ऐसे में अब



जल्द नियुक्ति प्रक्रिया पूरी कर ली जाएगी। राज्य सरकार के जवाब को देखते हुए कोर्ट ने सूचना आयुक्त, लोकायुक्त, संवैधानिक संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों की नियुक्ति प्रक्रिया जल्द पूर्ण कर अगली सुनवाई में सरकार को शपथ पत्र दखिल करने का निर्देश देते हुए मामले की अगली सुनवाई 15 दिसंबर निर्धारित की है। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र

की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में मामले की सुनवाई हुई। राजकुमार की अवमानना याचिका में प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता अभय मिश्रा ने कोर्ट को बताया गया था कि राज्य सूचना आयोग में रिक्त पदों को भरने के लिए विपक्ष के नेता के पद के रिक्त रहने से कोई समस्या नहीं है। कानून में ऐसा प्रावधान है कि अगर विपक्ष के नेता नहीं है तो विपक्ष में सबसे बड़ी पार्टी के नेता

अब तक सूचना आयुक्तों की नियुक्ति प्रक्रिया पूरी नहीं की जा सकी है। रिक्त पदों की नियुक्ति एवं झारखंड में बाल आयोग, सूचना आयोग, मानवाधिकार आयोग, पुलिस कंवलेंट अथॉरिटी, लोकायुक्त सहित करीब 12 संवैधानिक संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों का पद खाली है। इसको लेकर एडवोकेट एसोसिएशन की ओर से भी जनहित याचिका दाखिल की गई है। इसमें पूर्व की सुनवाई में अधिवक्ता नवीन कुमार की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि करीब 4 वर्षों से राज्य बाल आयोग, सूचना आयोग, मानवाधिकार आयोग, लोकायुक्त आदि संवैधानिक संस्थाओं में पदों के रिक्त रहने से किसी तरह का कोई काम नहीं हो रहा है।

# राष्ट्रीय ख़बर

## हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com  
http://rashtriyakhbar.com/epaper  
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com  
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar  
Rashtriyakhbar LIVE  
jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.  
0651-2244505  
0651-2244605